500 CDW-3

@ STE RWI NS Evacuation pump 2in 1

500W

@ POMPE D'EVACUATION 2 EN 1, 500W
@ BOMBA DE EVACUACION 2 EN 1 DE 500W
@ BOMBA DE EVACUACAO 2 EM 1, 500W
G POMPA DI EVACUAZIONE 2 IN 1, 500W
@ ANTAIA EKKENQXHX 2 XE 1, 500W

m POMPA ODWADNIAJACA 2 W 1, 500W
@ Apenaxubiii vacoc 2 8 1,500 BT

@ 2 [IE1-NIK OPEHAX A bI COPFbI, 500 BT
@ JIPEHAXHWIA HACOC 2 B 1, 500 BT

@ POMPA DE EVACUARE 2N 1, 500W

@ EVACUATION PUMP 2 IN 1 500W

L]

EAN : 3276005143449

@ Notice de Montage, Utilisation @ Instrucciones de Montaje, @ Instrucdes de Montagem, @ Istruzioni per I'Installazione,
et Entretien Utilizacion y Mantenimiento Utilizagao e Manutencao I'Uso e la Manutenzione

@ Evxerpidio cuvappoléynon, @ Instrukea Montazu, @ PykoBoactao Mo CGopke u @ Xunay, naiiganay #oHe
XPONG Kat suvTipnong Uzytkowania i Konserwacji JKcnnyaTaummn TEXHUKAbIK KbI3MET KOpCeTy

HYCKaYNbiFbl

@ Kepisnuuureo Mo 36ipuii @ Manual asamblare, utilizaresi @) Assemby - Use - Maintenance

Excnnyarauii intretinere Manual

Traduction de la version originale du mode d'emploi / Traduccidn de las Instrucciones originales / Tradug@o das Instrugdes originais / Traduzione delle istruzioni originali /
Metdgpaon Twv mpwtétumwv odnyiwv / Trumaczenie instrukgi oryginalnej / Mepeson opuruHana nHcTpyKumum / Ayaapma - [ynkycka yckaynap / llepexknag opurianbHoi
iHCTpyKuii / Traducerea instructiunilor originale / Original instruction manual

2019-12/R01






!@ /

Q\a‘ -

0'&
G

©

oG5

Gl

MentionsLégales & Consignesde Sécurité/InstruccionesLegalesydeSeguridad/Avisos
Legais e Instrugoes de Segurancga / Istruzioni Legali e di Sicureza / Nopké onpeiwpa
Kat odnyiec acpaleiag / Uwagi Prawne i Instrukcja Bezpieczenstwa / Pykosogcrso Mo
TexHuke besonacHoctu n MpaBoBbiMm HopMmam / TexHMKaCkl 60MbIHLLA HYCKaYbIFbl
KayincisgilkkaHe KYKbIKTbIK KamTamMachbi3 eTy / KepiBHuuTBo 3 TexHiku besneku i
MpaBoBum Hopmam / Manual privind siguranta sl aspectele juridice / Avisos Legais e
Instrugées de Seguranca / Legal & Safety Instructions

E\g 04 =184

Montage / Montaje / Montagem / Montaggio / ZuvappoAdynon / Montaz / C6opka /
MonTaxpay / 36ipka / Montaj / Montagem / Assembly

(;:Q 186=>187

Préparation / Preparacion / Preparacao / Preparazione / Mpoiiowpaci / Przygotowanie /
Moproroeka / fanbiHpay / MNigrorysaHHA / Pregatire / Preparacao / Preparation

=) s

Utilisation / Utilizacion / Utilizacao / Uso / Xprion / Uzytkowanie / Ucnonb3oBaHue /
NapanaHy / BukopucranHsa / Utilizare / Utilizacao / Use

E‘Q 189190

Entretien / Mantenimiento / Manutencao / Manutenzione / Zuvtipnon / Konserwacja /
Yxop / Kpiamet kepcety / flornag / intretinere / Manutencao / Maitenance

)

Hivernage / Durante el invierno / Preparacdo para o inverno / Rimessaggio /
AmoBnikevon to xeipwva / Przechowywanie / 3umunin nepuopg / Kbickbl mep3imae
cakray /3umoswuii nepiop / Pastrare pe perioada lernii / Durante o inverno / Winter
storage

=)




FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

Introduction

Merci d'avoir choisi ce produit. Lors de la conception et de la fabrication de nos produits, nous faisons
tous les efforts possibles pour garantir une excellente qualité qui répond aux besoins des utilisateurs. Le
respect de ces instructions permet d'optimiser la durée de vie

IMPORTANT ! AFIN D’OBTENIR UNE SATISFACTION MAXIMALE AVEC CE PRODUIT LORS DE SON
INSTALLATION, DE SON UTILISATION ET DE SON ENTRETIEN, NOUS VOUS CONSEILLONS DE LIRE
ATTENTIVEMENT CE MANUEL D’UTILISATION AVANT D’UTILISER LE PRODUIT. VEUILLEZ NOTER LES
AVERTISSEMENTS DE BASE RELATIFS A LA SECURITE DANS CE MANUEL ET CONSERVEZ LE MANUEL
POUR CONSULTATION ULTERIEURE.

Il IMPORTANT, CONSERVEZ LE MANUEL POUR CONSULTATION
L.I ULTERIEURE : LISEZ ATTENTIVEMENT CE MANUEL

Table des matiéres
1. Utilisation prévue de la pompe d'évacuation 2 en 1 500W 7. Rangement

2. Consignes de sécurité 8. Entretien

3. Données techniques 9. Fin du cycle de vie

4. Montage 10. Garantie

5.Transport 11. Déclaration de conformité CE
6. Hivernage

1. UTILISATION PREVUE DE LA POMPE D’EVACUATION 2 EN 1 500W

Le produit est principalement destiné a drainer des parties de batiments en cas d'inondation, mais
également a pomper ou a transférer par pompage des Liquides a retirer 'eau des puits et des galeries
ainsi qu’a l'évacuation de I'eau des bateaux et des yachts, a condition qu'il s'agisse deau douce. Ne
I'utilisez pas a d’autres fins.

Remarque : Ce produit n'est pas adapté a un fonctionnement de
la pompe en continu (par exemple circulation continue dans un
bassin) ni a des installations fixes (par exemple dispositif de
levage, pompe pour fontaine).

Fluides d’alimentation approuvés
- Eau douce jusqu’a un certain degré d'encrassement
- Eau présentant un degré de contamination jusqu’a une taille de grain de 27 mm

Une fois le déballage terminé, vérifiez que le produit est complet et qu'il dispose de tous ses accessoires
(le cas échéant). Si le produit est endommagé ou présente un défaut, ne I'utilisez pas et retournez-le a
votre revendeur.

Si vous donnez ce produit a une tierce personne, veuillez également lui fournir ce mode d’emploi.

Principe de fonctionnement

Le principe de fonctionnement de la pompe est basé sur I'augmentation de la pression du fluide dans le
tuyau de refoulement. Le fluide entre par I'entrée de la pompe jusqu’au centre de la turbine. Sous I'action
des forces centrifuges, la vélocité du fluide augmente, créant ainsi une pression dans le port de refoulement.
Il en résulte que le fluide présent dans la pompe commence a sécouler par la sortie de la pompe.
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DANGER : Risque de blessures, risque de dommages ! Les
substances caustiques, légérement inflammables et autres
substances explosives (telles que l'essence, le pétrole, le

A nitrogene dilué), les graisses, les huiles, 'eau salée et les eaux
usées provenant des toilettes ainsi que I'eau boueuse qui
présente une capacité de débit inférieure a I'eau, ne doivent
pas étre transportées avec cette pompe. La température du
fluide fourni doit étre comprise entre 5 °Cet 35 °C.

Veuillez noter que notre équipement n’a pas été concu pour une utilisation dans des applications

commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée si I'appareil est utilisé

dans des activités commerciales, marchandes ou industrielles ou a des fins équivalentes. Ce
produit a été congu pour étre utilisé pendant une période de 6 ans (Durée de vie prévue).

Le respect de ces consignes permet d’atteindre la durée de vie.

2. CONSIGNES DE SECURITE

AVERTISSEMENT : Lisez tous les avertissements de sécurité et
toutes les instructions. Ne pas respecter les avertissements et les
instructions peut provoquer une décharge électrique, un incendie
et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et
toutes les instructions pour consultation ultérieure.

2.1 AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

- (Cetappareil peut etre utilise par des enfants de 8 ans et plus et
par des personnes dont les capacites physiques, sensorielles
ou mentales sont reduites ou des personnes manquant
d'experience et de connaissances, si elles beneficient d’une
surveillance ou d'instructions concernant lutilisation de
Iappareil en toute securite et comprennent les risques
encourus.

- Les enfants ne doivent pas jouer avec cet appareil.

- Le nettoyage et l'entretien courant ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

-Silecordond'alimentationestendommagé, il doit étreremplacé
par le fabricant, son agent de service ou une personne aux
qualifications similaires afin d'éviter tout danger.
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- Le courant de la pompe doit étre fourni par lintermédiaire

d’un interrupteur a protection contre les surcharges avec une
réponse au courant résiduel de 30 mA ou moins.

La pompe ne doit pas étre utilisée quand une personne est
dans l'eau.

la pompe doit étre installée conformément aux
réglementations nationales en vigueur dans chaque pays.

Consultezunspécialistepourobtenirdavantaged’informations
détaillées.

Avant de procéder a linstallation, a des réglages, a des
opérations d'entretien ou au rangement, débranchez le cable
électrique de la prise secteur.

N'exposez pas la fiche électrique a I'humidité.
La réglementation de certaines régions restreint I'utilisation

du produit dans certaines opérations. Contactez les autorités
locales pour obtenir des conseils.

Les réglementations locales peuvent restreindre I'age de
l'opérateur.

Gardezal'esprit que l'opérateur oulutilisateur estresponsable
des accidents ou des risques causés a autrui ou aux biens
d‘autrui.

Débranchez la fiche de la source d’alimentation du produit
avant d’effectuer un réglage, de changer un accessoire ou de
le ranger. Ces mesures de sécurité préventives réduisent les
risques de démarrage accidentel du produit.

Entretenez le produit. Vérifiez qu’aucune piece mobile n'est
coincée ou mal alignée, qu'aucune piece n'est cassée et
qu‘aucun autre probleme peut affecter le fonctionnement. S'il
estendommaggé, faites réparer le produit avant de le réutiliser.
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- Pendant [l'utilisation du produit, portez toujours des
chaussures adaptées et un pantalon long. N'utilisez pas
I'appareil pieds nus ou avec des sandales ouvertes. Evitez
de porter des vétements amples ou dotés de cordons ou de
lacets ; ils peuvent se coincer dans les pieces mobiles.

Attachez les cheveux longs pour quils soient au-dessus du
niveau des épaules afin d'empécher tout emmélement dans
les pieces mobiles.

Contrdlez le fonctionnement correct de linterrupteur a
protection contre les courants de fuite et du contact de terre
de protection (mise a la terre) a intervalles réguliers

Avant chaque utilisation, vérifiez que le cordon d'alimentation
et la fiche secteur ne sont pas endommagés. Si le cordon
d'alimentation est endommagé, veuillez prévoir le
remplacement de celui-ci. sinon contacter un électricien
qualifié.

Toutes les prises électriques doivent étre installées dans une
zone protégée contre les inondations.
N'utilisezpaslecordond’alimentation pourporter/transporter
I'appareil.

Ne frottez pas le cordon d'alimentation contre des bords
tranchants et assurez-vous qu'il n'est pas serré.

La tension indiquée sur la plaque signalétique doit
correspondre a la tension de la source électrique

Branchez toujours le cdble d'alimentation a une alimentation

électrique 230V 50 Hz reliée a la terre et protégée par un
fusible de 10 A minimum.
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« Une pollution du liquide peut se produire en raison d'une
fuite de lubrifiant

« Si le produit est déja assemblé, veuillez vous assurer que
toutes les vis sont bien serrées avant de l'utiliser. Si vous
devez assembler le produit, veuillez vous assurer lors de
l'ouverture de I'emballage que tous les éléments nécessaires
pour installer le produit ont été fournis. Si le produit est
endommagé ou sfil présente un défaut, ne l'utilisez pas et
rapportez-le au magasin le plus proche.

2.2 SYMBOLES SUR LE PRODUIT

C€

EAL
&
)54

L)

A

XXm

IPXX

Conforme aux normes européennes : Ce symbole signifie que cet appareil est conforme a
toutes les directives européennes applicables et qu’un test de conformité avec ces directives
a été effectué.

Symbole de la circulation des produits sur le marché des Etats membres de I'union douaniére.

Symbole de conformité ukrainien

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits
électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des
conseils sur le recyclage.

Lisez et comprenez toutes les instructions avant d'utiliser le produit, respectez tous les
avertissements et toutes les consignes de sécurité.

Profondeur dimmersion maximale autorisée

Indice de protection contre l'intrusion de liquides et de solides.

2.3 SYMBOLES DANS CE MANUEL

A\
A

Danger électrique : Le non-respect de cet avertissement peut provoquer des blessures
physiques ou la mort.

Type et source de danger : Ce symbole indique que le non-respect de cet avertissement peut
occasionner des dommages a I'appareil, a I'environnement ou a d'autres biens.



Remarque : Ce symbole indique des informations importantes pour mieux comprendre le
produit.

Lire le manuel : Ce symbole indique que vous devez lire attentivement le manuel d'utilisation.

Veuillez consulter l'illustration correspondante a la fin du livret.

B ©

Point vert : Recyclage de I'emballage

Ce produit est recyclable. S'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans un centre de
recyclage de déchets.

Débranchez immédiatement la fiche de la prise secteur si le cable est endommagé ou
COupé.

>

2.4 SECURITE DE L'ESPACE DE TRAVAIL

« Maintenez les enfants et les passants a I'écart de la zone d'utilisation.

« La pompe n'est pas destinée a étre utilisée dans une piscine, elle doit étre installée
et utilisée conformément aux principes d'installation NFC15-100. Consultez votre
électricien professionnel pour obtenir des conseils supplémentaires.

2.5 SECURITE ELECTRIQUE

« AVERTISSEMENT ! Ce produit crée un champ électromagnétique pendant son
fonctionnement ! Dans certaines circonstances, ce champ peut interférer avec des
implants médicaux actifs ou passifs. Pour réduire le risque de blessure grave ou mortelle,
nous recommandons aux personnes porteuses d'implants médicaux de consulter leur
médecin ainsi que le fabricant de implant médical avant d'utiliser ce produit !

2.6 SECURITE DES PERSONNES

c ATTENTION Afin d'éviter les accidents ou les blessures, gardez a

I'esprit le poids de I'appareil pendant le transport (voir les Données
techniques).

« Utilisez des équipements de protection individuelle en manipulant le produit. Des
équipements de protection appropriés aux conditions, tels que des gants ou des
protections oculaires, réduisent le risque de blessures.

« Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux en
manipulant le produit.

« Attachez les cheveux longs pour quiils soient au-dessus du niveau des épaules afin
d'empécher tout emmélement dans les piéces mobiles.
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2.7 AVERTISSEMENTS DE SECURITE RELATIFS A LA POMPE D’EVACUATION

ATTENTION ! L'eau fournie avec cet appareil n'est pas de l'eau
potable!

« Ne versez pas de liquides corrosifs (produits chimiques, produits de nettoyage) ni de
produits abrasifs.

« N'exposez pas la pompe au gel.
« N'utilisez pas la pompe sans eau.

« Ne portez jamais la pompe par son cable et ne tirez jamais sur le cable pour la
débrancher.

« Ne modifiez pas l'intérieur de la pompe ni le flotteur-interrupteur car cela peut
compromettre I'étanchéité a I'eau de I'appareil.

- Pendant que la pompe fonctionne, ne touchez pas la pompe, la corde attachée a la
poignée ainsi que les objets en contact avec l'eau (par exemple objets dans l'eau,
rampes, etc.).

« Leau fournie avec cet appareil n'est pas de 'eau potable
« Ne pompez pas des graisses, des huiles et de I'eau salée.

« Ne pompez pas les eaux usées provenant des installations sanitaires et I'eau limoneuse
présentant une capacité d'écoulement inférieure a I'eau claire.

« Ne pompez pas d'eau a une température supérieure a 35 °C.

2.8  RISQUES RESIDUELS

II n'existe aucun risque résiduel supplémentaire associé a |'utilisation, a I'entretien et au
transport de ce produit.

3. DONNEES TECHNIQUES

Modéle de pompe d’évacuation 500 CDW-3
Tension électrique/Fréquence électrique 230V~50Hz
Puissance nominale 500 W
Courant maximum (démarrage) 2.6A
Courant maximum de fonctionnement 2.0A
:’ea;:il:::t::xcii:‘ :(:)densateur (capacité/ 12uF/450V
Classe d'isolation B
Fréquence de rotation du moteur 2900 RPM
Hauteur maximale 7m
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Pression de refoulement maximum 0.7 bar

Poids brut de la pompe 5.2KG

Poids net de la pompe 4.8KG

Débit maximal 11000 I/h

Profondeur de submersion 7m

Température max. de I'eau 35°C

Raccord du tube ¢1-1/2"40 mm /G 1"$33,3 mm/ $1”25 mm
Taille maximale des particules 27 mm

Classe IP IPX8

4 . MONTAGE

AVERTISSEMENT ! L'appareil doit étre entiérement monté avant
de fonctionner ! N'utilisez pas un produit partiellement
assemblé ou assemblé avec des piéces endommagées !

Suivez les instructions de montage étape par étape et utilisez
les illustrations fournies comme guide visuel pour monter
facilement le produit!

4.1 DEBALLAGE

1. Boitier de la pompe

2. Flotteur-interrupteur

3. Base eau propre/eaux usées

4, Cable d'alimentation électrique
5. Poignée

6. Raccordement

« N'utilisez aucun outil tranchant (cutter, couteau, ...) lors du déballage, vous pourriez
endommager le produit.

« Lors du déballage, prenez la pompe avec la poignée de transport (5)

« N'utilisez pas le cordon d‘alimentation pour soulever, porter ou transporter I'appareil.

« Ne frottez pas le cordon d’alimentation contre des bords tranchants et assurez-vous
quil n'est pas comprimé.
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4.2 INSTALLATION

Assemblez les différents éléments ensemble conformément a l'illustration. Si une vis est nécessaire,
serrez-la avec un outil approprié.

Plus la longueur du tuyau est courte et plus le diamétre du
tuyau est important, plus la capacité de la pompe est élevée

« Vissez I'élément de raccordement de la pompe sur I'embout de raccordement.

- Faites coulisser le collier de serrage sur le tuyau.

- Faites coulisser le tuyau sur I'élément de raccordement de la pompe et fixez-le a I'aide d'un collier de
serrage

Raccordement de la sortie : illustration @ a @

Accessoires requis : Raccord et tuyau PVC
Vissez I'adaptateur dans le sens des aiguilles d’'une montre sur la sortie du boitier de pompe. Serrez
suffisamment a la main.

Différents diameétres de tuyaux peuvent étre raccordés sur I'élément de raccordement de la pompe. Un
tuyau d'un diamétre suffisant doit étre sélectionné et I'élément de raccordement de la pompe doit étre
raccourci en fonction des rainures afin que la taille de particules requise puisse étre utilisée. Un tuyau de
grand diamétre est également recommandé pour les tailles de particules inférieures afin d’autoriser un
volume d'écoulement élevé.

ATTENTION ! Portez toujours des lunettes de sécurité et des
gants pendant l'installation.

4.3 PREMIERE UTILISATION

AVERTISSEMENT ! Lisez la section « CONSIGNES DE SECURITE » au
début de ce manuel, y compris tout le texte des sous-rubriques,
avant d'utiliser ce produit.

Faites particulierement attention lors de I'utilisation de I'appareil pour la premiére fois : concentrez et
dédiez toute votre attention a cette premiére utilisation.

Amorcage de la pompe :illustration @ et @

Si I'eau n'est pas pompée 20 secondes aprés le démarrage, abaissez le flotteur et soulevez la pompe.
Attendez que la pompe vide I'eau et replongez la pompe dans I'eau. Redémarrez la pompe.

Remarque : La pompe doit étre complétement immergée dans
I'eau. Dans le cas contraire, la pompe ne s'amorcera pas, ne
pourra pas fonctionner a son débit maximum et pourra étre
endommagée !

4.4 FONCTIONNEMENT

Démarrage du produit : illustration f
Avant toute utilisation, assurez-vous que la pompe est correctement amorcée (voir le chapitre ci-
dessus)

Utilisation du produit : illustration a

Il est conseillé d'utiliser une corde attachée a la poignée pour installer la pompe au fond de I'eau.
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ATTENTION ! N'utilisez pas le cordon d'alimentation ni le
flotteur-interrupteur pour soulever la pompe.

Assurez-vous que la pompe est installée en position verticale et stable au fond de l'eau.

Puis assurez-vous que le flotteur-interrupteur monte en position supérieure. La pompe nécessite au
moins 40 cm d’eau pour démarrer automatiquement.

Branchez-la dans la prise électrique.

Remarque : La pompe démarre automatiquement apres avoir
branché la sortie de cable.

« Utilisez le produit a des heures raisonnables : pas trop tot le matin ni trop tard le soir
pour ne pas déranger d’autres personnes.

« Ne modifiez pas le produit de quelque maniére que ce soit et n’utilisez pas de piéces ou
d‘accessoires non recommandés par le fabricant.

Si le produit est tombé, a subi un chocimportant ou commence
a vibrer anormalement, arrétezimmédiatement le produit et
A vérifiez la présence de dommages ou identifiez la cause des
vibrations. Les dommages doivent étre correctement réparés ou
faire l'objet d'un remplacement par un centre de service agréé.

Arrét de la pompe
Une fois I'eau évacuée, le flotteur se déplace en position basse et la pompe s'arréte elle-méme.

« Vous ne devez jamais bloquer le flotteur manuellement
« Afin de réduire les risques de blessures,arrétez toujours I'appareil :

- avant de nettoyer ou de retirer une obstruction

- en laissant 'appareil sans surveillance

- avant d'installer ou de retirer des accessoires

- avant de contrdler, d'entretenir ou de travailler sur le produit

- si I'appareil commence a vibrer anormalement (inspectez-le immédiatement).

4.5 FONCTIONS SPECIFIQUES
Ce produit ne comprend aucune fonction spécifique.

5. TRANSPORT
5.1 TRANSPORT DE L'APPAREIL

ATTENTION Afin d'éviter les accidents ou les blessures, gardez a
A I'esprit le poids de I'appareil pendant le transport (voir les
Données techniques).
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Soulevez et portez toujours la pompe avec la poignée de transport. Protégez le produit contre les chocs
importants ou les vibrations fortes pouvant se produire pendant son transport dans un véhicule. Si vous
voulez transporter I'appareil sur un véhicule, fixez-le pour I'empécher de glisser ou de vibrer. Immobilisez
le produit pour I'empécher de glisser ou de tomber.

6. HIVERNAGE
Illustration

Eteignez et videz la pompe.
Suivez toutes les instructions indiquées dans le chapitre relatif au rangement ci-dessous.

7. RANGEMENT

7.1 RANGEMENT DE LAPPAREIL

Les instructions mentionnées dans la section relative a I'entretien doivent étre suivies avant de procéder
au rangement.

llustration

Vidangez completement la pompe et laissez-la sécher.

- Nettoyez le produit et les accessoires

- Rangez I'appareil et ses accessoires dans un lieu . I'abri du gel.

- L'appareil doit toujours étre rangé dans un lieu hors de portée des enfants. Idéalement, la température
de la piéce dans laquelle I'appareil est rangé doit étre comprise entre 4 et 24 °C.

- Nous vous conseillons de ranger I'appareil en position verticale, dans son emballage d'origine.

8. ENTRETIEN

DANGER! Risque de blessure due a une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves. Eteignez le produit avant
de le régler, de l'inspecter, de le nettoyer ou de le ranger.

8.1 NETTOYAGE

llustration (5.1) a

1. Débranchez la pompe
2. Dévissez le raccord de refoulement

3. Nettoyez la partie de refoulement de la pompe avec de I'eau claire
4. Vérifiez I'intégrité du cable électrique.

En cas de diminution des performances du produit, il peut étre nécessaire de démonter la partie
inférieure de la pompe comme indiqué dans l'illustration

8.2 REPARATION

- Faites réparer votre produit par un réparateur qualifié qui n'utilise que des pieces de rechange
identiques. Cela permet de préserver la sécurité du produit.

- Faites réviser l'outil par un professionnel qualifié et faites-le réparer si nécessaire avant de le réutiliser.
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8.3 VUE ECLATEE

N° NUMERO DE PIECE DESCRIPTION NUMERO
1 JHCT087.01.001 cable 1
2 JHCT014.01.089 flotteur-interrupteur 1
3 JHBZ016.01.055 composants de la poignée 1
4 JHCT052.01.033 gaine de cable 1
4 JHCT052.01.036 gaine de cable 1
5 JHCT056.02.005 bloc de pression du cable 1
5 JHCT056.02.008 bloc de pression du cable 1
6 JHCT084.01.025 12uF capacitance 1
7 JHCT055.01.001 bloc de pression du cable 1
8 JHCT078.02.018 vis autotaraudeuse 3
9 JHBZ031.02.016 ensemble couvercle métallique 1
9.1 GB93 4 joint 1
9.2 JHCT086.01.001 fil jaune et vert 1
9.3 JHCT041.02.027 platine a ergot 1
9.4 GB862.2 4 joint 1
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9.5 GB818 M4x8 boulon 1
10 JHCT038.01.001 rondelle ondulée 1
11 GB/T276 6201-2Z roulement 2
12 JHCT023.01.437 rotor 1
13 JHCT022.02.134 stator 1
14 JHCT038.02.023 rondelle 1
15 JHCT051.02.002 joint torique d'étanchéité a I'huile 3
16 JHCT042.01.006 bague de manchon avant 1
17 JHCT051.01.052 joint torique 1
18 JHCT025.01.094 carter avant du moteur 1
19 JHCT051.01.010 joint torique 1
20 JHCT036.02.019 manchon guide 1
21 JHCT038.02.005 rondelle réglable 1
22 JHCT009.03.186 turbine 1
23 GB6182 M8 écrou 1
24 JHBZ029.01.039 ensemble corps de pompe principale | 1
25 JHBZ032.01.006 ensemble de liaison 1
26 JHCT078.02.047 vis autotaraudeuse 4
27 JHCT051.01.015 joint torique 1
28 JHBZ026.01.038 composants de base 1
29 GB845 ST4.2x18-F vis autotaraudeuse cruciforme 3
30 GB845 ST4.2*24 vis autotaraudeuse cruciforme 1
31 JHCT041.05.031 couvercle de terre 1
32 JHCT041.01.001 capuchon de compression de fil de 2
sécurité en nylon
32 JHCT041.01.003 capuchon de compression de fil de 3
sécurité en nylon
33 JHCT085.01.001 attache 1
34 JHCT078.02.021 vis autotaraudeuse 1
35 JHCT051.01.079 joint torique 1
36 JHCT032.04.058 bague de protection contre le sable 1
37 JHCT043.04.014 joint de bague 1
38 JHCT032.06.012 bouchon en caoutchouc 1
JHCT105.01.001 huile moteur 0.012
JHCT105.01.013 huile blanche 2.5ML
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8.4 DEPANNAGE

DANGER ! Risque de blessure due a une décharge électrique, un
incendie et/ou des blessures graves. Avertissement ! Avant de
procéder a un dépannage, éteignez le produit et maintenez les
autres personnes a l'écart.

Qualification

- L'eau est trop chaude.
Le dispositif de protection
contre la surchauffe
arréte la pompe

température de l'eau reste
inférieure a 35 °C.

Problémes Causes possibles Solutions A
requise
- Aucun courant électrique
n'est présent - Assurez-vous que le courant
- Le flotteur-interrupteur est électrique est activé. Aucune
La pompe ne - [P
. en position basse (courant - Soulevez le flotteur qualification
démarre pas o i :
désactivé) - Secouez le flotteur requise
- Le mécanisme du flotteur est | - Controlez la hauteur de l'eau
bloqué.
- Nettoyez le tuyau d'aspiration
- Letuyau d'aspiration est - Nettoyez le tuyau
obstrué. - Démontez la base et
. - Aucune
Lapompene |- Le tuyau de sortie est nettoyez la turbine ualification
vidange pas obstrué - La turbine est | - Inclinez la pompe pour a R
. R requise
bloquée chasser la bulle d'air puis
- Présence d'une bulle d"air remettez-la en
position verticale
- Le flotteur est bloqué - Vérifiez qu'aucun objet
La pompe ne en position haute - Le étranger ne peut bloquer le Aucune
B P N P mécanisme du flotteur est flotteur et remettez le flotteur qualification
s'arréte pas. . o .
bloqué. en position basse requise
- Secouez le flotteur
- Le diametre du t d
€ diametre du tuyau de - Remplacez le tube (un tuyau
vidange
, . de 40 mm
n'‘est pas adapté .
e DO est recommandé) Aucune
Le débit n'est - Le tuyau d'aspiration est I
. . - Nettoyez le tuyau ou le tuyau qualification
pas adapté obstrué. AU . .
. d’aspiration - Démontez requise
- Le tuyau de sortie est
. . la base et
obstrué - La turbine est .
. nettoyez la turbine
bloguée
- Les instructions d’utilisation
n‘ont pas
été suivies - Vérifiez la profondeur
- Le moteur bascule d'immersion.
La pompe automatiquement en position - Remplacez le tuyau en Aucune
s'arréte pendant de sécurité suivant les consignes qualification
un bref moment - Le tuyau n'est pas adapté d'utilisation - Vérifiez que la requise
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8.5 CIRCONSTANCES NEFASTES

Problémes Action

Puissance absorbée trop élevée | Cessez I'utilisation et contactez un centre de service agréé.

Performances réduites Contactez un centre de service agréé
Fuite du boitier du moteur Cessez l'utilisation et contactez un centre de service agréé.
9. FIN DU CYCLE DE VIE

électriques usagés doivent étre collectés séparément et étre éliminés dans des points de
collecte prévus a cet effet. Contactez les autorités locales ou votre revendeur pour obtenir des
HEEE  conseils sur le recyclage.

ﬁ Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les produits ménagers. Les produits

10. GARANTIE
10.1 NOTRE GARANTIE

Les produits STERWINS sont congus selon les normes de qualité les plus élevées pour les produits destinés
au marché grand public. Cette garantie aprés-vente couvre une période de 3 ans a compter de la date
d'achat du produit. Cette garantie couvre tous les défauts de pieces et main-d'ceuvre : piéces et éléments
mangquants ainsi que dommages survenant dans des conditions normales d'utilisation. Les réparations et
les changements de piéces nentrainent pas d'extension de la période de garantie initiale. Vous devez étre
en mesure de fournir une preuve d'achat de ce produit et la date de I'achat. La couverture de la garantie
est limitée a la valeur du produit.

10.2 EXCLUSIONS DE GARANTIE

Cette garantie ne couvre pas les problémes ou les incidents résultant d'un usage incorrect du produit. Les
éléments suivants ne sont pas couverts par la garantie :

- Le produit a été utilisé incorrectement ; ou

- Dommages survenant pendant le transport ou l'installation de ce produit ; ou

- Réparations et/ou changements de pieces effectués par un tiers ; ou

- Dommages résultant d’une non-conformité avec les instructions de sécurité et d'utilisation ; ou

- Le produit a été démonté ou ouvert ; ou

- Le produit a été utilisé a des fins professionnelles ; ou

- Le produit a été exposé a une température en dehors de la plage spécifiée dans le chapitre
«Rangement »

Le produit doit étre utilisé dans des conditions normales d'utilisation et a des fins non professionnelles.

Par conséquent, sont exclus de cette garantie les produits utilisés par les entreprises de jardinage, les

administrations locales, ainsi que les entreprises proposant des services de location payante ou de prét

gratuit d'équipements.

En cas de probléme ou de défaut, vous devez toujours consulter en premier lieu votre revendeur
Sterwins. Dans la plupart des cas, le revendeur Sterwins pourra résoudre le probleme ou corriger le
défaut. Conservez votre facture ou votre recu : ces documents seront demandés lors du traitement
d‘éventuelles réclamations.
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11. DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Déclarons que le produit POMPE D'EVACUATION 2 EN 1, 500W.

500 CDW-3
répond aux exigences des directives suivantes du Conseil :

Directive Basse tension 2014/35/UE
Directive Compatibilité électromagnétique 2014/30/UE
Directive ROHS (UE) 2015/863 modifiant la Directive 2011/65/UE

et respecte les normes suivantes :
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233 :2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017
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N° de série : Veuillez consulter la couverture arriére et la plaque signalétique de l'appareil

Signé a Shanghai 15/11/2019

Richie PERMAL

Responsable qualité fournisseur

Représentant autorisé de Julien Ledin, Directeur qualité ADEO

ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
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Introduccion

Gracias por haber elegido este producto. Durante el disefio y la fabricacion de nuestros productos,
ponemos todo nuestro esfuerzo en garantizar una excelente calidad que cumpla con las expectativas de
los usuarios. Siga estas instrucciones para optimizar la vida util del producto.

IMPORTANTE! PARA QUE ESTE PRODUCTO LE OFREZCA UNA SATISFACCION COMPLETA EN SU
CONFIGURACION, USO Y MANTENIMIENTO, LE RECOMENDAMOS LEER ATENTAMENTE ESTE
MANUAL ANTES DE USAR EL PRODUCTO. PRESTE ATENCION A LAS ADVERTENCIAS BASICAS
RELACIONADAS CON LA SEGURIDAD INCLUIDAS EN ESTE MANUAL Y CONSERVE EL MANUAL PARA
FUTURAS CONSULTAS.

|| IMPORTANTE! CONSERVE ESTE MANUAL PARA FUTURAS
L‘I CONSULTAS: LEALAS DETENIDAMENTE

indice

1. Uso previsto de la bomba de evacuacion 2 en 1 de 500W 7. Almacenamiento

2. Medidas de seguridad 8. Mantenimiento

3. Datos técnicos 9. Fin de su vida util

4. Montaje 10. Garantia

5.Transporte 11. Declaracién de conformidad CE

6. Epocainvernal
1. USO PREVISTO DE LA BOMBA DE EVACUACION 2 EN 1 DE 500W

El producto esta disefiado principalmente para drenar partes de edificaciones en caso de inundacion,
pero también para bombear sobre o fuera de contenedores, para la extraccién de agua de pozos y
hoyos, asi como para drenar agua de barcos y yates, siempre que sea agua dulce. No lo utilice para otros
propdsitos.

Nota: Este producto no es adecuado para bombear de continuo
(p. €j., circulacion continua en un estanque) o como instalacion
estacionaria (p. ej., dispositivo de elevacion, bomba de fuente).

Fluidos de alimentacion aprobados
+ Agua dulce hasta un cierto grado de suciedad
+ Agua con un cierto grado de contaminacién con particulas de hasta 27 mm

Tras abrir la caja, asegurese de que el producto venga completo con sus accesorios (de haberlos). No
utilice el producto si estd danado o tiene algun defecto. Devuélvalo a su distribuidor.
Si le da este producto a otra persona, dele también este manual de instrucciones.

Como funciona

El principio operativo de las bombas esta basado en el aumento de la presion del fluido en el tubo de
descarga. El fluido entra por la entrada de la bomba hacia el centro del impulsor. Con la accion de las
fuerzas centrifugas, la velocidad del fluido aumente creando una presion en el puerto de descarga. El
resultado es que el fluido de la bomba empieza a salir a través de la salida de la bomba.
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PELIGRO: jRiesgo de lesiones, riesgo de daios! No se deben
transportar con esta bomba sustancias causticas, ligeramente
inflamables y otras sustancias explosivas (como gasolina,
petrdleo, nitrdgeno diluido), grasas, aceites, agua salada y
aguas residuales de los inodoros, asi como agua fangosa que
tiene una capacidad de flujo mas lenta. La temperatura del

fluido debe estar entre 5 °Cy 35 °C.

Tenga presente que este aparato no ha sido disefiado para aplicaciones comerciales, industriales
o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedara anulada en caso de utilizarse
para propositos comerciales, profesionales, industriales o fines similares. Este producto ha sido
disefiado para utilizarse por un periodo de 6 ainos (Expectativa de vida util).

Siga estas instrucciones para alcanzar este periodo de vida util del producto.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: Lea todas las advertencias y medidas de sequridad.
A El incumplimiento de las instrucciones y advertencias puede
ocasionar incendios, electrocuciones y/o lesiones de importancia.
Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas

futuras.

2.1 MEDIDAS GENERALES DE SEGURIDAD

- Este aparato podra ser utilizado por ninos mayores de 8
anos con discapacidades fisicas, sensoriales o mentales, o
sin la experiencia y los conocimientos necesarios, si estan
supervisados o han recibido instrucciones con relacion al uso
del aparato de forma sequra y comprenden los riesgos que
ello implica.

- Los nifios no deben jugar con este aparato.

- La limpieza y mantenimiento a cargo del usuario no deben
ser realizados por nifos sin supervision.

- Si el cable de alimentacion se dafa, debera reemplazarlo el
fabricante, suagente de servicio o personal con cualificaciones
similares para evitar peligros.
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« La corriente de la bomba se debe suministrar a través de

un interruptor de proteccion contra sobrecargas con una
respuesta de corriente residual de 30 mA o menor.

No debera utilizarse la bomba mientras haya personas en el
agua que se esté bombeando.

La bomba debe instalarse de conformidad con la legislacion
nacional aplicable de cada pais.

Consulte con un especialista para obtener una informacion
mas detallada.

Antes de realizar la instalacion, ajustes, mantenimiento o de
almacenar el producto, desenchufe su cable de la toma de
corriente.

No exponga el enchufe eléctrico a la humedad.

Algunas regiones poseen legislacion que restringe el uso
de este producto para ciertas operaciones. Consulte con la
autoridad local sobre el reciclaje de productos.

La legislacion local podria restringir la edad del usuario.

El operario, o usuario, sera responsable de los accidentes o
situaciones de peligro que ocasione a otras personas 0 a su
propiedad.

Desenchufe el aparato antes de realizar cualquier ajuste,
cambiar de accesorios o guardarlo. Estas medidas preventivas
de sequridad reducirdn enormemente el riesgo de que el
producto pueda activarse de manera accidental.

Mantenga el producto. Compruebe si alguno de sus
elementos moviles estuviera desalineado o doblado y
compruebe también que no haya piezas rotas ni se observa
ninguna otra condicion que pudiera afectar adversamente

22



su funcionamiento. Si aparato estuviera daiado, debera
repararlo antes de volver a utilizarlo.

Lleve siempre calzado robusto y pantalones largos cuando
utilice el aparato. No utilice el aparato cuando vaya descalzo
0 lleve puestas sandalias abiertas. No vista prendas holgadas
0 de las que cuelguen cordones o lazos ya que pueden
engancharse en las partes moviles.

Amarrese el pelo largo de forma que quede por encima de
los hombros para evitar que pueda enredarse en las partes
moviles.

Compruebe a intervalos requlares que el interruptor de
la proteccion contra fallos de corriente y el contacto de
proteccion a tierra (toma de tierra) funcionan correctamente.

Antes de cada uso, examine el cable y el enchufe para
comprobarquenopresentandaiios. Siel cable dealimentacion
estd danado, debera ser reemplazado inmediatamente por
un servicio técnico o un electricista cualificado.

Todas las tomas de corriente deben estar ubicadas en un lugar
protegido contra inundaciones.

Nunca lleve/transporte el aparato agarrandolo del cable.

No pase el cable de alimentacién por bordes afilados y vigile
para que no quede aprisionado.

El voltaje indicado en la placa de especificaciones eléctricas
debe corresponder con el voltaje de la fuente de alimentacidn.

Enchufe siempre el cable a una toma de corriente con toma de
tierra de 230V 50Hz protegida por un fusible de 10 amperios
como minimo.

El liquido puede contaminarse debido a fugas de los
lubricantes.
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- Si el producto ya esta montado, asegurese de que todos los
tornillos estén bien apretados antes de usarlo. Si el producto
requiere ser montado, asequrese de que todos los elementos
necesarios para montar el producto estan presentes al abrir
el paquete. No utilice el producto si estd dafado o tiene
algin defecto. Devuélvalo al distribuidor mds cercano.

2.2 SIMBOLOS EN LA PRODUCTO

C€

EAL

*
)4

an
A4

XXm

Conforme con los estandares europeos: Este simbolo significa que este producto cumple con
las directivas europeas aplicables, y se ha realizado una prueba de cumplimiento de estas
directivas.

Simbolo de circulacion de productos dentro del mercado de la Unién Aduanera de los estados
miembros.

Marcaje de conformidad ucraniana.

Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los
productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal propésito. Solicite informacion sobre el reciclaje a las autoridades
locales o su distribuidor.

Lea'y comprenda todas las instrucciones antes de usar el producto, siga todas las advertencias
y medidas de seguridad.

Maxima profundidad de inmersion permitida

IPXX indice de proteccion contra la penetracion de liquidos o sélidos.

2.3 SIMBOLOS DE ESTE MANUAL

EIOR "

Peligro eléctrico: El incumplimiento de este aviso de peligro puede dar lugar a lesiones fisicas
graves o mortales.

Tipo y causa del dafio: Este simbolo indica que se pueden causar dafios al aparato, al
medioambiente o a la propiedad si no se sigue esta advertencia.

Nota: Este simbolo indica la presencia de informaciéon importante para entender mejor el
producto.

Lea el manual: Este simbolo indica que debe leer con atencién el manual del usuario.
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Consulte la ilustracion correspondiente al final del folleto.

®
@ Punto verde: Reciclaje del embalaje.

2 2 Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un punto de recogida
Q‘ de productos reciclables.

Retire el enchufe de la toma de corriente si el cable se dafa o corta.

2.4 SEGURIDAD ENEL LUGAR DETRABAJO

- Mantenga a las personas, los nifios y las mascotas alejados del drea de uso.

« La bomba no estd disefiada para usarse en una piscina, debe instalarse y usarse de
acuerdo con los principios de instalacién de la normativa NFC15-100. Consulte con un
electricista profesional obtener mayor asistencia.

2.5 SEGURIDAD ELECTRICA

« jADVERTENCIA! jEste producto genera un campo electromagnético durante el
funcionamiento! En determinadas circunstancias, este campo puede interferir con
los implantes médicos activos o pasivos. jPara reducir el riesgo de lesiones graves o
mortales, recomendamos a las personas con implantes médicos que consulten a su
médico y al fabricante del implante antes de utilizar este producto!

2.6 SEGURIDAD PERSONAL

ATENCION: Para evitar accidentes o lesiones, tenga presente el peso
del aparato al transportarlo (ver los Datos técnicos).

« Utilice un equipo de proteccién personal al manipular este producto. Los elementos de
proteccion, tales como, guantes y protecciones oculares, utilizados en las circunstancias
que asi lo requieran, reduciran el riesgo de sufrir lesiones fisicas.

« Utilice ropa adecuada. No lleve puesta ropa holgada nijoyas al manipular este producto.

« Amarrese el pelo largo de forma que quede por encima de los hombros para evitar que
pueda enredarse en las partes moviles.

2.7 ADVERTENCIAS SOBRE LA BOMBA DE EVACUACION

{ATENCION! iEl agua que ha pasado por este aparato no es
potable!

« No eche liquidos corrosivos (productos quimicos, productos de limpieza) ni materiales
abrasivos.

« No deje la bomba expuesta a las heladas.
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« No haga funcionar la bomba sin agua.
« Nunca transporte la bomba agarrandola del cable, ni tire de él para desenchufarla.

« No modifique el interior de la bomba ni el interruptor flotante porque esto puede
comprometer la estanqueidad del aparato.

« Cuando la bomba estd en funcionamiento, no la toque, ni toque el corddn enganchado
a la empunadura ni los objetos en contacto con el agua (p. ej., objetos en el agua,
barandillas, etc.).

- El agua que ha pasado por este aparato no es potable.

« No bombee grasas, aceite ni agua salada.

+No bombee aguas residuales de instalaciones sanitarias ni agua fangosa con una
fluidez menos al agua clara.

« No bombee agua con temperatura superior a 35°C.

2.8 RIESGOS RESIDUALES

No existen riesgos residuales adicionales asociados con el uso, mantenimiento y
transporte de este producto.

3. DATOS TECNICOS

Modelo de bomba de evacuaciéon 500 CDW-3
Voltaje eléctrico/Frecuencia eléctrica 230V~50Hz
Potencia nominal 500W
Corriente maxima (inicio) 2.6A
Corriente maxima de funcionamiento 2.0A
‘I:::':iar;;e:g)s( :1::;)5 condensadores (capacidad/ 12uF/450V
Clase de aislamiento B
Frecuencia de rotacion del motor 2900 RPM
Altura maxima 7™M
Presion maxima de descarga 0.7 bar
Peso bruto de la bomba 5.2KG
Peso neto de la bomba 4.8KG
Flujo maximo 11000L/h
Profundidad inmersion 7m
Temperatura max. del agua 35°C
Tubo conector @1-1/2"40 mm /G 1”@ 33.3mm /31”25 mm
Tamano maximo de particulas 27 mm
Clase IP IPX8
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4 . Montaje

jADVERTENCIA! iEl producto debe estar completamente
A montado antes de utilizarlo! jNo utilice un producto que solo
esta parcialmente montado o que se haya montado con piezas
danadas! ;Siga paso a paso las instrucciones de montaje y
consulte las ilustraciones incluidas a modo de referencia visual

para facilitarle el montaje del producto!

4.1 DESEMBALAJE

1. Carcasa de la bomba
2. Conmutador tipo flotador
3. Base de agua limpia/sucia
4. Cable de alimentacion

6 5. Empuiadura
6. Conexion

4

« No use herramientas afiladas (cuter, cuchillo, etc.) para abrir el embalaje ya que podria
danar el producto.

« Al desembalar el producto, retire la homba agarrandola por la empufadura (5).

« Nunca levante, desplace o transporte el aparato agarrandolo del cable.

« No pase el cable de alimentacion por bordes afilados y vigile para que no quede
aprisionado.

4.2 INSTALACION

Monte los diferentes elementos siguiendo las indicaciones de la ilustracidn. Si es necesario usar tornillos,
apriételos con la herramienta adecuada.

Cuanto mas corta sea la manguera y mas ancho su diametro,

mayor sera la capacidad de la bomba.

« Enrosque la pieza que conecta la bomba a la boquilla de conexién.
« Deslice la abrazadera en la manguera.
« Deslice la manguera en la pieza de conexion y fijela con una abrazadera.

Conexion de salida: llustracion @ a @
Accesorios necesarios: Conector y manguera de PVC

Enrosque el adaptador en sentido horario en la salida de la carcasa de la bomba. Apriétela bien
manualmente.
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En el elemento de conexion de la bomba pueden conectarse mangueras de diametros diferentes. Debe
seleccionarse un didmetro de manguera suficientemente grande y la pieza de conexién de la bomba
debe acortarse de acuerdo con las ranuras para poder utilizar el tamaro de particula requerido. También
se recomienda usar una manguera de mayor didmetro para particulas de tamafno menor que permite un
mayor volumen de flujo.

{ATENCION! Lleve siempre gafas de sequridad y guantes
durante la instalacion.

4.3 PRIMER USO

jADVERTENCIA! Lea el apartado de MEDIDAS DE SEGURIDAD al
A principio de este manual, incluyendo todo el texto de los
subtitulos antes de usar el producto.

Preste especial atencion a la parte de las instrucciones del primer uso del aparato: concentre toda su
atencion a este primer uso.

Cebado de la bomba: ilustracion @ a @

Si no se bombea agua al cabo de 20 segundos de poner la bomba en marcha, baje la boya y eleve la
bomba. Espere hasta que la bomba vacie el agua e introduzca la bomba de nuevo en el agua. Vuelva a
poner la bomba en marcha.

agua. De lo contrario, la bomba no se cebara y no podra

Nota: La bomba debe estar completamente sumergida en el
@ funcionar a su flujo maximo y jpodria dafarse!

4.4 FUNCIONAMIENTO

Puesta en marcha del aparato: ilustracion
Antes de usar el aparato, cebe bien la bomba (ver apartado anterior).

Operacion del producto: ilustraciéon a

Se recomienda usar una cuerda unida a la empunadura para instalar la bomba en el fondo del agua.

A {ATENCION! No use el cable de alimentacion ni el interruptor de
la boya para levantar la bomba.

Compruebe que la bomba estd instalada en vertical y estable sobre el fondo del agua.

Luego, compruebe que el interruptor de la boya esta elevado en posicion vertical. La bomba necesita al
menos 40 cm de agua para ponerse en funcionamiento automaticamente.

Enchufela en la toma de corriente.

Nota: La bomba volvera a ponerse en marcha de forma
automatica después de enchufar el cable.

« Use la herramienta solo a unas horas razonables a fin de evitar molestar a otras
personas. No la utilice a unas horas tempranas ni tampoco demasiado tarde.

« No modifique el producto en modo alguno ni use piezas o accesorios no recomendados
por el fabricante.
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Si el producto se cae, sufre un fuerte impacto o empieza a vibrar
A de forma andmala, deténgalo inmediatamente y examinelo
para comprobar si tiene dafios o para identificar la causa de la
vibracion. La reparacion de dafios y reemplazo de componentes
deben ser llevados a cabo por un centro de servicio técnico

autorizado.

Detencion de la bomba
Cuando se ha vaciado el agua, la boya desciende a la posicién mas baja y la bomba se detiene.

« No debe bloquear nunca la bomba manualmente.
« Para disminuir el riesgo de sufrir lesiones personales, detenga siempre el aparato:

- antes de limpiarlo o eliminar cualquier obstruccion

- antes de dejarlo desatendido

- antes de instalar o retirar componentes

- antes de examinar, limpiar o trabajar en el aparato

- en caso de vibraciones inusuales (inspeccionar inmediatamente),

4.5 FUNCIONES ESPECIFICAS
Este producto no posee funciones especificas.

5. TRANSPORTE
5.1 TRANSPORTE DEL APARATO

ATENCION: Para evitar accidentes o lesiones, tenga presente el

peso del aparato al transportarlo (ver los Datos técnicos).

Levante y transporte siempre la bomba agarrandola por la empufadura de transporte. Proteja el
producto de posibles golpes o vibraciones fuertes que pudieran producirse mientras lo transporta en
algun vehiculo. Si transporta el aparato en un vehiculo, fijelo para que no se deslice o vibre. Sujete el
aparato de una manera segura para evitar que pueda resbalarse o caerse.

6. PERIODO INVERNAL
llustracion

Apague y vacie la bomba.
Siga las instrucciones del apartado sobre almacenamiento abajo.

7. ALMACENAMIENTO

7.1 ALMACENAMIENTO DE LA HERRAMIENTA

Las instrucciones mencionadas en el apartado de mantenimiento deben llevarse a cabo antes de
almacenarla.
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llustracion

« Vacie completamente la bomba y déjela secar.

- Limpie el aparato y accesorios

- Guarde el aparato y los accesorios en un lugar libre de heladas.

- Guarde siempre el aparato fuera del alcance de los nifios. La temperatura ideal del lugar de
almacenamiento de este aparato debe estar entre 4 y 24°C.

- Se recomienda almacenar el aparato en posicién vertical dentro de su embalaje original.

8. MANTENIMIENTO

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas,
fuego y/o lesiones graves. Apague el aparato antes de realizar
ajustes, inspecciones, limpieza o de guardarlo.

8.1 LIMPIEZA

llustracion @ a

1. Desconecte la bomba.

2. Desenrosque la conexion de descarga

3. Limpie la parte de descarga de la bomba con agua limpia
4. Compruebe la integridad del cable eléctrico.

En caso de que el rendimiento del producto disminuya, podria ser necesario desarmar la parte inferior
de la bomba como muestra la ilustracién.

8.2 SERVICIO TECNICO

« Solicite la reparacion de su herramienta a un técnico cualificado utilizando solamente piezas de
repuesto idénticas a las originales. De esta manera se garantiza que la seguridad del aparato se
mantiene.

- Antes de volver a utilizar el producto, llévelo a un profesional cualificado para que lo revise y, si es
necesario, efectue las reparaciones necesarias.

8.3 PLANO DE DESPIECE

= . Q.
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NUM. NUMERO DE PIEZA DESCRIPCION NUMERO
1 JHCT087.01.001 Cable 1
2 JHCT014.01.089 Interruptor de flotador 1
3 JHBZ016.01.055 Componentes de la 1
empufiadura
4 JHCT052.01.033 Funda del cable 1
4 JHCT052.01.036 Funda del cable 1
5 JHCT056.02.005 Bloque de presion del cable 1
5 JHCT056.02.008 Bloque de presion del cable 1
6 JHCT084.01.025 12uF Capacitancia 1
7 JHCT055.01.001 Bloque de presion del cable 1
8 JHCT078.02.018 Tornillo roscachapa 3
9 JHBZ031.02.016 Conjunto de la cubierta de 1
metal
9.1 GB93 4 Junta 1
9.2 JHCT086.01.001 Cable amarillo y verde 1
9.3 JHCT041.02.027 Placa de orejetas 1
9.4 GB862.2 4 Junta 1
9.5 GB818 M4x8 Perno 1
10 JHCT038.01.001 Arandela corrugada 1
1 GB/T276 6201-2Z Rodamiento 2
12 JHCT023.01.437 Rotor 1
13 JHCT022.02.134 Estator 1
14 JHCT038.02.023 Arandela 1
15 JHCTO51.02.002 JunFa torica de la junta del 3
aceite
16 JHCT042.01.006 Aro del rodamiento frontal 1
17 JHCT051.01.052 Junta torica 1
18 JHCT025.01.094 Cubierta frontal del motor 1
19 JHCT051.01.010 Junta torica 1
20 JHCT036.02.019 Manguito guia 1
21 JHCT038.02.005 Arandela ajustable 1
22 JHCT009.03.186 Impulsor 1
23 GB6182 M8 Tuerca 1
24 JHBZ029.01.039 Egz‘;gt’g’r&i:’i;&‘masa dela 1
25 JHBZ032.01.006 Conjunto de unién 1
26 JHCT078.02.047 Tornillo roscachapa 4
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27 JHCT051.01.015 Junta térica 1

28 JHBZ026.01.038 Componentes base 1

29 GB845 ST4.2x18-F Tornillo autorroscante de 3
cabezal en cruz

30 GB845 ST4.2%24 Tornillo autorroscante de 1
cabezal en cruz

31 JHCT041.05.031 Cubierta de tierra 1

32 JHCT041.01.001 Tapon' de presmp del cable de 5
seguridad de nailon

32 JHCT041.01.003 TaporT de pre5|0|.f1 del cable de 3
seguridad de nailon

33 JHCT085.01.001 Atadura 1

34 JHCT078.02.021 Tornillo roscachapa 1

35 JHCT051.01.079 Junta térica 1

36 JHCT032.04.058 Aro de prevencién de entrada 1
de arena

37 JHCT043.04.014 Junta de anilla 1

38 JHCT032.06.012 Tap6n de goma 1

JHCT105.01.001 Aceite del motor 0.012
JHCT105.01.013 Aceite blanco 2.5ML

8.4 RESOLUCION DE PROBLEMAS

iPELIGRO! Riesgo de lesiones debido a descargas eléctricas,
fuego y/o lesiones graves. jAdvertencia! Apague el motor del
aparato antes de tratar de resolver algtn problema.

Problémes Causes possibles Solutions Quallflc.atlon
requise
- No hay suministro eléctrico o
- Elinterruptor de la boya esta | - Compruebe que el suministro
Labombanose | €n posicién baja (la corriente eléctrico esta conectado No requiere
pone en marcha esta apagada) - Eleve laboya cualificacién
- El mecanismo de la boya - Sacuda la boya
esta obstruido - Compruebe la altura del agua
- Limpie el tubo de entrada -
- El tubo de entrada esta Limpie el tubo
obstruido - Desmonte la base y
La bomba no - El tubo de salida esta limpie la turbina No requiere
drena obstruido - La turbina esta - Incline la bomba para que cualificacién
bloqueada salgan las burbujas de aire y,
- Hay burbujas de aire luego, vuelva a colocarla
en posicion vertical

32



- La boya estd bloqueada en - Comprue~be queno h'ay
La bomba no se una posicién alta objetos extrafios que pudieran No requiere
detiene - El mecanismo de la boya bloguear la boyay C?"??“e Ia. cualificacion
esta bloqueado boya de nuevo en posicién baja
- Sacuda la boya
- El didmetro del tubo de
drenaje - Reemplace el tubo
no es apropiado (manguera de 40 mm
El flujo no es - El tubo de entrada esta recomendada) No requiere
apropiado obstruido - Limpie el tubo o el tubo de cualificacion
- El'tubo de salida esta entrada - Desmonte la base y
obstruido - La turbina esté limpie la turbina
bloqueada
- No se han seguido las
instrucciones
de uso - Compruebe la profundidad
- El motor cambia de inmersion
La b.omba se aut(.)r.n,atlcamente. ala . —.Reempla‘ce el tubp No requiere
detiene por posicion de seguridad siguiendo las instrucciones P
- . cualificacion
unos instantes - El tubo no es apropiado de uso - Compruebe que la
- El agua esta demasiado temperatura del agua esta por
caliente. La proteccion contra debajo de 35°C.
sobrecalentamiento
detiene la bomba
8.5 CIRCUNSTANCIAS FATALES
Problemas Accion

Consumo eléctrico
demasiado alto

Deje de usar el aparato y pdngase en contacto con un centro de
servicio técnico autorizado

Desempenio reducido

Péngase en contacto con un centro de servicio técnico autorizado.

Fugas de la carcasa del motor

Deje de usar el aparato y pdngase en contacto con un centro de
servicio técnico autorizado

9. FIN DE SU VIDA UTIL

productos eléctricos usados deben ser desechados y recogidos por separado en puntos de
recogida provistos para tal propdsito. Solicite informacidn sobre el reciclaje a las autoridades
locales o su distribuidor.

E Los productos eléctricos no deben desecharse con el resto de la basura doméstica. Los

10. GARANTIA
10.1 GARANTIA

Los productos STERWINS estan disefiados segun los mas altos estandares de calidad para productos
destinados al mercado de consumo. Esta garantia de venta cubre un periodo de 3 afios a partir de la
fecha de compra del producto. Esta garantia cubre todos los defectos de materiales y mano de obra:
piezas y elementos en falta y dafos que se producen en circunstancias normales de uso. Las reparaciones
y la sustitucién de piezas no permiten prolongar el periodo de garantia inicial. Debe presentar la prueba
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de compra de este producto y la fecha de compra. La cobertura de la garantia del producto esta limitada
al valor del producto.

10.2 EXCLUSIONES DE GARANTIA

La garantia no cubre problemas o incidentes producidos a raiz del uso incorrecto del producto. Articulos
que no estan cubiertos por la garantia:

- El producto se ha usado de forma incorrecta; o

- Dafos ocurridos durante el transporte o instalacion de este producto; o

- Se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros; o

- Danos resultantes del no seguimiento de las instrucciones de uso y seguridad; o

- El producto se ha desarmado o abierto; o

- El producto se ha utilizado con fines profesionales; o

- El producto se ha almacenado a una temperatura fuera de la gama especificada en el apartado de
«Almacenamiento».

Este producto debe usarse en circunstancias normales y para fines no profesionales. Por lo tanto, quedan
excluidos de esta garantia aquellos productos que hayan sido utilizados por empresas de paisajismo,
autoridades locales, asi como empresas que ofrezcan alquileres de pago o préstamos gratuitos de
equipos.

En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con
su distribuidor de productos Sterwins. En la mayoria de los casos, el distribuidor de productos Sterwins
podra resolver el problema o corregir el defecto. Guarde su factura o recibo, porque serdn necesarios para
procesar cualquier reclamacion.
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11. DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

Nosotros: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

Declaramos que el producto BOMBA DE EVACUACION 2 EN 1, 500W
500 CDW-3

cumple con los requisitos de las siguientes directivas del Consejo:

Directiva de bajo voltaje 2014/35/UE
Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/UE
Directiva ROHS (UE)2015/863 Directiva modificada 2011/65/UE

y esta conforme con las siguientes normativas:
EN 60335-1: 2012+A11+A13
EN 60335-2-41: 2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6:2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

Ne de serie: Consultar la pagina de la contraportada y la etiqueta de clasificacion del aparato

Firmado en Shanghdi 15/11/2019

Richie PERMAL

Jefe de Control de Calidad de Proveedores

Representante autorizado de Julien Ledin, Jefe de Control de Calidad de ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - Francia
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Introducao

Agradecemos a sua preferéncia por este produto. Quando desenhamos e fabricamos os nossos
produtos, esforcamo-nos por garantir uma excelente qualidade que va de encontro as necessidades dos
utilizadores. Seguir estas instru¢des permite a otimizacdo do tempo de vida.

IMPORTANTE! DE MODO A QUE ESTE PRODUTO LHE FORNEGA SATISFACAO COMPLETA DURANTE
A MONTAGEM, UTILIZAGAO E MANUTENGCAO, RECOMENDAMOS QUE LEIA COM ATENGAO ESTE
MANUAL ANTES DE USAR O PRODUTO. PRESTE ATENCAO AOS AVISOS BASICOS RELACIONADOS
COM A SEGURANCA APRESENTADOS NESTE MANUAL, E GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS
REFERENCIAS.

|| IMPORTANTE: GUARDE O MANUAL PARA FUTURAS

REFERENCIAS: LEIA COM ATENCAO

indice

1. Utilizagdo prevista da bomba de evacuacdo 2 em 1 de 500W 7. Arrumagao

2. Instrucdes de seguranca 8. Manutencao

3. Dados técnicos 9. Final do tempo de vida

4. Montagem 10. Garantia

5.Transporte 11. Declaragao de conformidade CE

6. Guardar no inverno
1. UTILIZACi\O PREVISTA DA BOMBA DE EVACUACAO 2EM 1 DE500W

O produto foi criado especialmente para drenar partes de edificios no caso de inundagdo, mas também
para bombear liquidos para fora de contentores, remover dgua de pocos e drenar agua de barcos e iates,
desde que seja dagua doce. Ndo use com outros intuitos.

Nota: Este produto nao é adequado para um bombear continuo
(como a circulacao continua num lago) ou em instalacées
estacionarias (como dispositivo de elevacao, bomba de fonte).

Fluidos de alimentacao aprovados
« Agua fresca até um certo grau de sujidade
« Agua com um grau de contaminacéo até um tamanho de residuo de 27 mm

Apds retirar o material de empacotamento, certifique-se de que o produto vem completo com os
respetivos acessorios (se existirem). Se o produto estiver danificado ou tiver algum defeito, ndo o use e
devolva-o ao seu revendedor.

Se der esta ferramenta a outra pessoa, entregue também este manual de instrugoes.

Como funciona

O principio de funcionamento das bombas baseia-se no aumento da pressao do fluido no tubo
de descarga. O fluido entra pela entrada da bomba para o centro do rotor. Através da acdo de forcas
centrifugas, a velocidade do fluido aumenta, criando assim uma pressdo na porta de descarga. O
resultado é o fluido na bomba comecar a fluir através da saida da bomba.
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PERIGO: Existe o risco de lesoes e de danos! Substancias
causticas, ligeiramente inflamaveis e outras substancias
explosivas (como gasolina, petréleo, nitrogénio diluido),
lubrificantes, dleos, agua salgada e aguas residuais de sanitas,
bem como dgua com lodo que tenha uma capacidade de fluxo

inferior a d4gua, ndo podem ser transportadas com esta bomba.
A temperatura do fluido tem de estar entre 0s 5 °Ce 0s 35 °C.

Por favor, tenha em conta que o nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou
industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado em negécios comerciais
ou industriais, ou para intuitos semelhantes. Este produto foi criado para ser usado durante um

periodo de 6 anos (tempo de vida esperado).
Seguir estas instrucoes permite atingir o tempo de vida.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISO: Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugoes. 0
incumprimento das instrucdes e avisos de seqguranca pode ter
como consequéncia a existéncia de perigo de incéndio, de choques
elétricos e/ou de ferimentos graves. Guarde todos os avisos e
instrucoes para futuras referéncias.

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

« Este aparelho pode ser usado por criancas com mais de 8 anos de
idade e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou falta de experiencia e conhecimentos, se forem
supervisionadas e ensinadas quanto a utilizacao do aparelho de
um modo sequro, e compreenderem os perigos envolvidos

« As criangas ndo deverdo brincar com este aparelho.

« Alimpeza e manutencdo ndo deverdo ser efetuadas por criangas
sem supervisao.

« Se o fio da alimentacdo ficar danificado, tem de ser substituido
pelo fabricante, pelo seu agente de reparacao ou por uma pessoa
igualmente qualificada, de modo a evitar perigos.

« A corrente da bomba tem de ser fornecida através de um

interruptor com protecao contra sobrecarga, com uma resposta
de corrente residual de 30 mA ou menos.
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FR -« Abomba ndo pode ser usada com pessoas na dqua.

es + Abombatem deserinstalada de acordo com as normas nacionais
aplicaveis em cada pais.
« (Consulte umespecialista para obter informacoes mais detalhadas.

IT  « Antes da instalacdo, ajustes, manutencdo ou armazenamento,
retire a ficha da tomada.

- Nao exponha a ficha elétrica a humidade.

« Algumas regides tém requlamentos que restringem o uso do
RU produto nalgumas operag6es. Consulte as autoridades locais para
se aconselhar.

« 0s requlamentos locais podem restringir a idade do utilizador.

- Tenha em conta que o operador ou utilizador é o responsavel
RO por acidentes ou perigos que ocorram a outras pessoas ou a sua
propriedade.

« Retire a ficha da tomada antes de fazer quaisquer ajustes, mudar
deacessorios, ou guardar. Estas medidas de sequranca preventivas
ajudam a reduzir os riscos de ligar inadvertidamente o produto.

« Proceda a manutencao do produto. Verifique se existem
desalinhamentos ou bloqueios das pecas moveis, pecas partidas e
quaisquer outras condicbes que possam afetar o funcionamento.
Se estiver danificado, leve o produto para ser reparado antes de o
voltar a utilizar.

- Enquanto utiliza o produto, utilize sempre cal¢ado robusto e
calcas compridas. Ndo utilize a maquina descalco ou de sandalias.
Evite usar roupa larga que tenha fios pendurados. Estes podem
ficar presos nas pecas moveis.
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Prenda o cabelo comprido, de modo a que fique acima dos
ombros, para evitar que fique emaranhado nas pecas moveis.

Verifique reqularmente o interruptor de protecdao contra
corrente e 0 contacto de protecao com liga¢do a terra quanto ao
funcionamento adequado.

Verifique o fio da alimentacdo e a ficha quanto a danos antes de
cada utilizacdo. Se o fio da alimentacdo estiver danificado, leve-0
para ser substituido imediatamente num centro de repara¢do
autorizado ou por um eletricista competente.

Todas as tomadas elétricas deverdo estar numa zona protegida
contra inundagoes.

Nunca use o fio da alimentacdo para transportar a maquina.

Ndo passe o fio da alimentacdo por extremidades afiadas, e
certifique-se de que ndo o pressiona.

A voltagem indicada na placa das especificacbes tem de
corresponder a voltagem da fonte de alimentacao.

Ligue sempre a ficha da alimenta¢do a uma tomada de 230V 50Hz
com ligagdo a terra, protegida por um fusivel com um minimo de
10 amperes.

Pode ocorrer a contaminacao dos liquidos devido a derrames de
|ubrificantes.

Se 0 produto ja estiver montado, certifique-se de que todos os
parafusos estdao bem apertados antes da utilizacao. Se o produto
tiver de ser montado, certifique-se de que, ao abrira embalagem,
todos os elementos necessarios para a montagem do produto
foram fornecidos. Se o produto estiver danificado ou tiver algum
defeito, ndo o use e devolva-o ao seu revendedor.

39

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

2.2 SIMBOLOS NO PRODUTO

C€

EAL
©
hid
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IPXX

Em conformidade com as normas europeias: Este simbolo significa que este aparelho se
encontra em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis e que foi efetuado um teste
de conformidade com estas diretivas.

Marca de circulagao de produtos no mercado dos Estados Membros da Unido Aduaneira.

Marca de Conformidade Ucraniana
Os produtos elétricos nao deverao ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.
Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de
recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
se aconselhar acerca da reciclagem.

Leia e compreenda todas as instru¢des antes de utilizar o produto. Siga todos os avisos e
instrucoes de seguranca.

Profundidade maxima de imersdo permitida

[ndice de protecao contra a entrada de liquidos e sélidos.

2.3 SIMBOLOS NESTE MANUAL

gD ob b

(N

—

J

Perigo elétrico: O ndo seguimento deste aviso pode dar origem a lesdes fisicas ou morte.

Tipo e fonte do perigo: Este simbolo indica que podem ocorrer danos no aparelho, no ambiente
ou outros danos patrimoniais como resultado da nao observancia deste aviso.

Nota: Este simbolo indica que existe informagao importante para uma melhor compreensao
do produto.

Leia o manual: Este simbolo indica que precisa de ler com atencdo o manual de utilizagao.

Consulte a respetiva ilustracédo no final do manual.

Ponto verde: Recicle a embalagem.

Este produto é reciclavel. Se ndo puder continuar a ser utilizado, entregue-o num centro de
reciclagem de residuos.

Retire imediatamente a ficha da tomada, se o fio estiver danificado ou cortado.
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2.4 SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

- Mantenha criancas, animais e outras pessoas afastadas da drea de trabalho.

« A bomba ndo foi criada para ser usada em piscinas. Tem de ser instalada e usada
em conformidade com os principios de instalacao NFC15-100. Para mais conselhos,
contacte um eletricista profissional.

2.5 SEGURANCA ELETRICA

« AVISO! Este aparelho cria um campo eletromagnético durante o funcionamento!

Este campo pode, nalgumas circunstancias, interferir com implantes médicos ativos
ou passivos. Para reduzir o risco de ferimentos graves ou fatais, é recomendado que
pessoas com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante do implante
médico antes de operarem este produto!

2.6 SEGURANCA PESSOAL

CUIDADO: De modo a evitar acidentes e lesdes, tenha em conta o
peso do aparelho durante o transporte (consulte os Dados Técnicos).

« Use equipamento pessoal de protecao quando manusear o produto. 0 equipamento
de sequranca, tal como luvas ou protecao ocular, utilizado nas condi¢des adequadas
reduzird a hipdtese de lesoes.

« Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa folgada ou jéias durante 0 manuseamento
do produto.

« Prenda o cabelo comprido, de modo a que fique acima dos ombros, para evitar que
fique emaranhado nas pecas moveis.

2.7 AVISOS DE SEGURANCA DA BOMBA DE EVACUACAO

A CUIDADO! A 4gua fornecida por este aparelho nao é potavel!

« Nao verta liquidos corrosivos (produtos quimicos, produtos de limpeza) nem materiais
abrasivos.

« Nao exponha a bomba ao gelo.

« Nao utilize a bomba sem dgua.

« Nunca transporte a bomba pelo fio e ndo puxe o fio para a desligar.

« Nao modifique o interior da bomba nem o interruptor da boia, pois isso compromete a
hermeticidade da unidade.

« Enquanto a bomba estiver a funcionar, ndo lhe toque, nem a corda fixada a pega ou em
objetos em contacto com a dqua (por exemplo, objetos na dqua, calhas, etc.).

« A 4qua fornecida por este aparelho nao é potdvel!

« Nao bombesie lubrificantes, 6leos nem dgua salgada.
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« Nao bombeie dquas residuais de instalacoes sanitdrias, nem dqua salgada com uma
flutuabilidade inferior a dgua limpa.
« Nao bombeie dgua com uma temperatura superior a 35 °C.

2.8 RISCOS RESIDUAIS

Nao existem riscos residuais adicionais associados ao uso, manutencdo e transporte
deste produto.

3. CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo da bomba de evacuagao 500 CDW-3
Voltagem elétrica / Frequéncia elétrica 230V~50Hz
Poténcia nominal 500W
Corrente maxima (inicio) 2.6A
Corrente maxima de funcionamento 2.0A
‘I:::':‘:an;::‘o:‘ g:i I::::In)densador (capacidade / 12uF/450V
Classe de isolamento B
Frequéncia de rotacao do motor 2900 RPM
Altura maxima 7™M
Pressao de descarga maxima 0.7 bar
Peso bruto da bomba 5.2KG
Peso liquido da bomba 4.8KG
Fluxo maximo 11000L/h
Profundidade de submerséao 7m
Temperatura maxima da agua 35°C
Conector do tubo @1-1/2"40 mm /G 1”@ 33,3 mm/ @1"25 mm
Tamanho maximo das particulas 27 mm
Classe IP IPX8

4 . Montagem

AVISO! 0 produto tem de ser completamente montado antes de
o utilizar! Nao use um aparelho apenas parcialmente montado,
ou montado com pecas danificadas! Siga as instrucoes de
funcionamento passo-a-passo e use as imagens fornecidas

como guia visual para montar facilmente o aparelho!
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4.1 DESEMPACOTAR

1. Estrutura da bomba
2. Interruptor da boia
3. Base agua limpa/suja
4. Fio da alimentacao
5. Pega

6. Ligacao

- Nao use qualquer ferramenta afiada (faca, x-ato) quando desempacotar. Pode danificar
0 produto.

« Quando desempacotar, retire a bomba com a pega de transporte (5).

« Nao use o fio da alimentacdo para levantar ou transportar a maquina.

« Nao passe o fio da alimentacdo por extremidades afiadas, e certifique-se de que nao o
pressiona.

4.2 INSTALACAO

Monte os diferentes elementos, de acordo com a imagem. Caso seja necessario aparafusar, faca-o com a
ferramenta adequada.

Quanto mais curta for a mangueira e maior for o diametro da
mesma, maior sera a capacidade da bomba.

- Enrosque a peca de ligacdo da bomba no bocal de ligacéo.

- Faca deslizar a bracadeira da mangueira para a mangueira.

- Faca deslizar a mangueira para a peca de ligacdo da bomba e fixe através de uma bracadeira da
mangueira na ligacdo de saida:

Imagem @ a @ .
Acessorios necessarios: Conetor e mangueira em PVC

Enrosque o adaptador no sentido dos ponteiros do relégio na saida da estrutura da bomba. Aperte
manualmente e de forma suficiente.

No elemento de ligagdo da bomba, pode ligar mangueiras com vdrios diametros. Tem de selecionar uma
mangueira com um didmetro suficientemente largo e a peca de ligacao da bomba tem de ser encurtada
de acordo com as ranhuras, de modo a que possa usar uma peca com o tamanho desejado. Também
recomendamos uma mangueira com um diametro maior para tamanhos mais pequenos, para permitir
um volume de fluxo superior.

CUIDADOQ! Use sempre dculos de seqguranca e luvas durante a

instalacao.
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4.3 PRIMEIRA UTILIZACAO

AVISO! Leia a seccao “INSTRUCOES DE SEGURANCA” no inicio
deste manual, incluindo todo o texto por baixo do cabecalho,
antes de usar este produto.

Preste especial atencdo quando usar a maquina pela primeira vez: Concentre-se e dedique toda a
atencdo a esta primeira utilizacdo.

Escorvar a bomba: Imagem @ e @

Se a agua nao for bombeada passados 20 segundos apds ligar o aparelho, baixe a boia e levante a bomba.
Espere até que a bomba esvazie a dgua e volte a mergulhar a bomba na dgua. Reinicie a bomba.

(Caso contrario, a bomba nao escorva e nao sera capaz de

Nota: A bomba tem de ficar completamente dentro de agua.
@ funcionar a taxa de fluxo maxima, e pode ficar danificada!

4.4 FUNCIONAMENTO

Ligue o produto: Imagem
Antes de qualquer utilizacao, certifique-se de que a bomba é devidamente escorvada (consulte o
capitulo anterior).

Utilize o produto: Imagem a

Recomendamos que use uma corda fixada a pega para instalar a bomba no fundo da dgua.

CUIDADO! Nao use o fio da alimentagao nem o interruptor da
boia para levantar a homba.

Certifique-se de que a bomba é instalada direita e estavel no fundo da dgua.

De seguida, certifique-se de que o interruptor da boia sobe para a posicdo superior. A bomba precisa de,
pelo menos, 40 cm de dgua para se ligar automaticamente.

Ligue a ficha a uma tomada.

Nota: A bomba comeca a funcionar automaticamente apés ligar
a ficha a uma tomada.

« Utilize a mdquina apenas a horas razodveis: Nunca de manha muito cedo ou a noite,
quando possa perturbar as outras pessoas.

« Nao modifique o produto seja de que forma for, nem use pecas ou acessérios que nao
sejam recomendados pelo fabricante.

Se o produto for deixado cair, sofrer fortes impactos ou comegar
a vibrar anormalmente, pare imediatamente o produto e
inspecione o fio quanto a danos, ou identifique a causa da
vibracao. Qualquer dano devera ser devidamente reparado ou

substituido por um centro de repara¢ao autorizado.
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Parar a bomba
Quando a dgua for drenada, a boia desce para a posicdo baixa e a bomba péra sozinha.

« Nunca deverd bloquear manualmente a boia.

« Para reduzir o risco de lesoes, pare sempre a maquina:
- Antes de limpar ou eliminar um bloqueio
- Sempre que deixe o produto sem supervisao
- Antes de instalar ou retirar acessorios

- Antes de verificar, proceder a manutencao ou trabalhar no produto
- Se amaquina comecar a vibrar anormalmente (verifique imediatamente).

4.5 FUNCOES ESPECIFICAS
Este produto ndo tem funcoes especificas.

5. TRANSPORTE

5.1 TRANSPORTE DA MAQUINA

CUIDADO: De modo a evitar acidentes e lesoes, tenha em conta
o0 peso do aparelho durante o transporte (consulte os Dados
Técnicos).

Levante sempre e transporte a bomba com a pega de transporte. Proteja o produto de impactos fortes ou
vibragoes fortes que possam ocorrer durante o transporte em veiculos. Se quiser transportar o aparelho
num veiculo, fixe-o para que nao escorregue nem vibre. Fixe o produto para evitar que ele escorregue
ou caia.

6. GUARDAR NO INVERNO
Imagem

Desligue e esvazie a bomba.
Siga todas as instrugdes apresentadas no capitulo de armazenamento apresentado abaixo.

7. ARRUMACAO

7.1 GUARDAR A MAQUINA

As instru¢cdes mencionadas na seccdo de manutencdo deverdo ser efetuadas antes de proceder ao
armazenamento.

Imagem

« Drene completamente a bomba e deixe-a secar.

« Limpe o produto e acessorios.

+ Guarde a unidade e respetivos acessérios num local sem gelo.

« A unidade devera ser guardada num local fora do alcance das criancas. Idealmente, a temperatura
ambiente no local do armazenamento devera encontrar-se entre os 4 e os 24 °C.

« Recomendamos que guarde a unidade direita, na embalagem original.
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8. MANUTENCAO

PERIGO! Risco de lesoes devido a choque elétrico, fogo e/ou
lesdes sérias. Desligue o produto antes de ajustar, inspecionar,
limpar ou guardar o produto.

8.1 LIMPEZA

Imagem @ a

1. Desligue a bomba.

2. Desenrosque a ligacdo de descarga.

3. Limpe a parte de descarga da bomba com dgua limpa.
4. Verifique a integridade do fio da alimentacéo.

No caso de diminuicdo do desempenho do produto, podera ser necessario desmontar a parte inferior
da bomba, conforme apresentado na imagem.

8.2 REPARAGCAO

- Leve o seu produto para ser reparado por um reparador qualificado, utilizando apenas pecas de
substituicdo idénticas. Tal ird assegurar que a seguranca do produto é mantida.

« O produto devera ser verificado por um especialista qualificado e reparado, se necessario, antes de
voltar a utiliza-lo.

8.3 VISTA PORMENORIZADA
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Ne NUMERO DA PECA DESCRICAO NUMERO
1 JHCT087.01.001 Fio 1
2 JHCT014.01.089 Interruptor da boia 1
3 JHBZ016.01.055 Componentes da pega 1
4 JHCT052.01.033 Bainha do fio 1
4 JHCT052.01.036 Bainha do fio 1
5 JHCT056.02.005 Bloco de presséao do fio 1
5 JHCT056.02.008 Bloco de presséo do fio 1
6 JHCT084.01.025 12uF Capacitancia 1
7 JHCT055.01.001 Bloco de pressédo do fio 1
8 JHCT078.02.018 Parafuso de puncao 3
9 JHBZ031.02.016 Conjunto da cobertura de metal 1
9.1 GB93 4 Junta 1
9.2 JHCT086.01.001 Fio amarelo e verde 1
9.3 JHCT041.02.027 Placa do terminal 1
9.4 GB862.2 4 Junta 1
9.5 GB818 M4x8 Parafuso 1
10 JHCT038.01.001 Anilha ondulada 1
1 GB/T276 6201-2Z Rolamento 2
12 JHCT023.01.437 Rotor 1
13 JHCT022.02.134 Estator 1
14 JHCT038.02.023 Anilha 1
15 JHCT051.02.002 O-ring vedante do 6leo 3
16 JHCT042.01.006 Anel do casquilho dianteiro 1
17 JHCT051.01.052 O-ring 1
18 JHCT025.01.094 Cobertura dianteira do motor 1
19 JHCT051.01.010 O-ring 1
20 JHCT036.02.019 Manga guia 1
21 JHCT038.02.005 Anilha ajustavel 1
22 JHCT009.03.186 Rotor 1
23 GB6182 M8 Porca 1
24 JHBZ029.01.039 ggr;)jg;tsada estrutura principal 1
25 JHBZ032.01.006 Conjunto da junta 1
26 JHCT078.02.047 Parafuso de puncao 4
27 JHCT051.01.015 O-ring 1
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28 JHBZ026.01.038 Componentes base 1

29 GB845 ST4.2x18-F Sf;i;‘ézo de puncdo de cabeca 3

30 GB845 ST4.2*24 EIZ‘QS: de puncao de cabeca 1

31 JHCT041.05.031 Cobertura do chao 1

32 JHCT041.01.001 I:g"uﬁizfae dperf‘ysli‘; dofio de 2

32 JHCT041.01.003 ::;Jnu"‘:ia;e d’:’f‘;slicr’] dofio de 3

33 JHCT085.01.001 Laco 1

34 JHCT078.02.021 Parafuso de puncao 1

35 JHCT051.01.079 O-ring 1

36 JHCT032.04.058 Anel de prevencdo de areia 1

37 JHCT043.04.014 Junta de anel 1

38 JHCT032.06.012 Tampa de borracha 1
JHCT105.01.001 Oleo do motor 0.012
JHCT105.01.013 Oleo branco 2.5ML

8.4 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PERIGO! Risco de lesdes devido a choque elétrico, fogo
e/ou lesoes sérias. Aviso! Antes de resolver qualquer
problema, desligue o produto e mantenha as outras pessoas
afastadas.

Problemas

Causas provaveis

Solugoes

Qualificagoes
necessarias

A bomba nao
liga.

- Nao ha corrente elétrica.
- Ointerruptor da boia esta
na posicao baixa (corrente
desligada).
- O mecanismo da boia esta
bloqueado.

- Certifique-se de que ha
corrente elétrica.
- Levante a boia.
- Abane a boia.
- Verifique a altura da dgua.

Nao sao
necessarias
qualificagoes.

A bomba nao
estd a drenar.

- O tubo de entrada esté
obstruido.
- O tubo de saida esta
obstruido.
- A turbina esta bloqueada.
- Existéncia de bolhas de ar.

- Limpe o tubo de entrada.
- Limpe o tubo.
- Desmonte a base e
limpe a turbina.

- Incline a bomba para que as
bolhas de ar saiam e depois
volte a colocé-la na
vertical.

Néo sao
necessarias
qualificagoes.
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A bomba nao
para.

- A boia esta bloqueada na
posicao alta.

- O mecanismo da boia esta
bloqueado.

- Certifique-se de que ndo ha
objetos estranhos que possam
bloquear a boia e colocar a boia

de volta na posicao inferior.
- Abane a boia.

Nao sao
necessarias

qualificacoes.

O fluxondo éo

- O diametro do tubo de
drenagem
nao é o adequado.
- O tubo de entrada esta

- Substitua o tubo
(recomendamos uma
mangueira de 40 mm).
- Limpe o tubo ou tubo de

Nao sao
necessdrias

- A d4gua estd muito quente. O
dispositivo de protecdo contra
sobreaquecimento
parou a bomba.

a temperatura da dgua
permanece abaixo dos 35 °C.

adequado. obstruido. -essari
- O tubo de saida esta entrada. qualificagbes.
obstruido. - D.esmonte a k?ase e
- A turbina esté bloqueada. limpe a turbina.
- As instrugbes de utilizacao
nao
foram seguidas. - Verifique a profundidade de
A bomba -0 motor passa . submersao. ' o
péra durante autor'ni:ltlcamente paraa - Sl,!bstltua~o tubo s'e'gunldo as Néo sao
um breve p05|gao~de'seguranga. mstrug'o.es de utilizagéo. necessarias
momento. - O tubo néo é o adequado. - Certifique-se de que qualificagoes.

8.5 CIRCUNSTANCIAS FATAIS

Problemas

Acéo

elevado

Consumo de energia demasiado

Pare de utilizar e contacte um centro de reparacédo autorizado.

Diminui¢do do desempenho.

Contacte um centro de reparacédo autorizado.

Fugas na estrutura do motor.

Pare de utilizar e contacte um centro de reparacédo autorizado.

9. FINAL DO TEMPO DE VIDA

X

10. GARANTIA
10.1 NOTRE GARANTIE

Os produtos da STERWINS foram criados de acordo com as normas de qualidade mais elevadas para os
produtos do mercado de consumo. Esta garantia de venda abrange um periodo de 3 anos a partir da
data de compra do produto. Esta garantia cobre todos os defeitos de material e mao-de-obra: Pecas e
elementos em falta e danos que ocorram em circunstancias normais de utilizacdo. As reparagoes e pecas
sobresselentes ndo déo origem ao prolongamento da duracdo da garantia inicial. Tem de fornecer uma
prova de compra deste produto com a respetiva data de compra. A garantia esta limitada ao valor do

produto.
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Os produtos elétricos ndo deverao ser eliminados juntamente com o lixo doméstico comum.
Produtos elétricos usados tém de ser recolhidos em separado e eliminados em pontos de
recolha fornecidos com este intuito. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para
se aconselhar acerca da reciclagem.
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10.2 EXCLUSOES DA GARANTIA

Esta garantia ndo abrange problemas ou incidentes devido a utilizacdo incorreta do produto. Os
seguintes pontos ndo sao abrangidos pela garantia:

- O produto foi usado incorretamente, ou

- Danos durante o transporte ou montagem deste produto, ou

- Reparagobes e/ou substituicdes de pecas por terceiros, ou

- Danos resultantes da ndo conformidade com as instrugdes de seguranca e utilizagao, ou

- O produto foi desmontado ou aberto, ou

- O produto foi usado com intuitos profissionais, ou

- O produto foi exposto a uma temperatura fora do raio especificado no capitulo “Armazenamento”.

O produto tem de ser usado de um modo normal e nao a nivel profissional. Assim, esta garantia ndo
abrange produtos usados por empresas de jardinagem, autoridades locais, nem por empresas que
aluguem ou emprestem equipamento.

No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor da STERWINS.

Em grande parte dos casos, o revendedor da STERWINS sera capaz de resolver o problema ou corrigir o
defeito. Guarde a sua fatura ou recibo, pois estes serao pedidos para o processamento das queixas.
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11. DECLARAGAO DE CONFORMIDADE CE

Nos: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declaramos que o produto BOMBA DE EVACUAGCAO 2 EM 1, 500W.
500 CDW-3

Satisfaz os requisitos das seguintes Diretivas do Conselho:

Diretiva de Baixa Voltagem 2014/35/UE
Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética 2014/30/UE
Diretiva RoHS (UE) 2015/863 retificada pela 2011/65/UE

e encontra-se em conformidade com as normas:
EN 60335-1: 2012+A11+A13
EN 60335-2-41: 2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2: 2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2: 2017
EN 62321-8:2017

Numero de série: Por favor, consulte a capa traseira e a etiqueta das especificagdes da maquina.

Assinado em Xangai a 15/11/2019

Richie PERMAL

Responsdvel pela Qualidade de Fornecimento

Representante autorizado de Julien Ledin, Responsavel pela Qualidade ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
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Introduzione

Grazie per aver acquistato questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
apparecchi ci impegniamo al massimo per assicurare un‘eccellente qualita che risponda alle necessita
degli utenti. Il rispetto di queste istruzioni contribuisce a prolungare la durata di vita del prodotto.
IMPORTANTE! AFFINCHE IL PRODOTTO GARANTISCA LA MASSIMA SODDISFAZIONE E LE MIGLIORI
PRESTAZIONI, SIRACCOMANDA DI LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE PRIMA DI USARE
IL PRODOTTO. PRESTARE ATTENZIONE ALLE AVVERTENZE DI SICUREZZA RIPORTATE IN QUESTO
MANUALE E CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO FUTURO.

Il IMPORTANTE! CONSERVARE IL MANUALE PER RIFERIMENTO
L.I FUTURO E LEGGERLO CON ATTENZIONE.

Indice

1. Destinazione d’uso della pompa di evacuazione 2 in 1 500 W 7.Conservazione

2. Avvertenze di sicurezza 8. Manutenzione

3. Specifiche tecniche 9. Smaltimento

4. Assemblaggio 10. Garanzia

5.Trasporto 11. Dichiarazione di conformita CE

6. Stoccaggio invernale
1. DESTINAZIONE D’USO DELLA POMPA DI EVACUAZIONE 2IN 1 500 W

Questo prodotto € destinato principalmente al drenaggio di edifici in caso di inondazione, ma anche
al pompaggio di acqua dentro o fuori da contenitori e alla rimozione di acqua da pozzi, barche e yacht,
purché si tratti di acqua pulita. Non usarlo per altri scopi.

Nota: questo prodotto non é adatto al pompaggio continuo (ad
es. circolazione costante in uno stagno) o per installazioni fisse
(ad es. pompa di sollevamento, pompa per fontana).

Liquidi di alimentazione approvati
« Acqua pulita fino a un certo livello di inquinamento.
« Acqua con un grado di contaminazione non superiore a particelle di 27 mm.

Dopo aver disimballato il prodotto, assicurarsi che sia completo e dotato di tutti gli accessori (se previsti).
Se il prodotto e danneggiato o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.
Se il prodotto viene ceduto a terzi, includere anche questo manuale di istruzioni.

Funzionamento

Il principio di funzionamento della pompa é l'aumento di pressione nel tubo di scarico. Il fluido entra
attraverso l'ingresso della pompa e raggiunge il centro del rotore. Grazie alla forza centrifuga, la velocita
del fluido aumenta, creando una pressione nell’apertura di scarico. Come risultato, il fluido nella pompa
inizia a fuoriuscire dall’'uscita della pompa.
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PERICOLO! Rischio di lesioni e danni materiali! Sostanze
caustiche, leggermente infiammabili o esplosive (come
benzina, petrolio, azoto diluito), grassi, oli, acqua salata, acque
reflue di servizi igienici e liquidi fangosi con portata inferiore
rispetto all'acqua non devono essere trasportate con questa
pompa. La temperatura dei fluidi trasportati deve essere
compresa tra 5°Ce 35°C.

Questo apparecchio non é progettato per l'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell’apparecchio in ambientiindustriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comportal’annullamento

della garanzia. Questo prodotto é stato progettato per avere una durata di vita di 6 anni.
Il rispetto di queste istruzioni garantisce la piena durata di vita del prodotto.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

sicurezza. Il mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.
Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro
riferimento.

2 AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze e le istruzioni di

2.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA GENERICHE

- Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta

superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche,
mentali o sensoriali o prive di esperienza e conoscenza solo se
supervisionati o istruiti su sull'uso sicuro dell’apparecchio e se
comprendono i rischi correlati.

- | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

- Le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria non devono
essere effettuate da bambini non supervisionati.
« Per motivi di sicurezza, se il cavo di alimentazione e

danneggiato deve essere sostituito dal costruttore, dal suo
centro di assistenza o da un tecnico qualificato.

- La pompa deve essere collegata a un circuito elettrico dotato
di un interruttore di protezione contro il sovraccarico con
corrente di intervento non superiore a 30 mA.
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- La pompa non deve essere usata se nell'acqua sono presenti
persone.

- La pompa deve essere installata conformemente alle
normative applicabili del Paese in cui é utilizzata.

- Consultare un tecnico per ulteriori informazioni.

- Prima di installare il prodotto, regolarlo, riporlo o sottoporlo
a manutenzione,
scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente.

- Non esporre la spina all'umidita.

« Inalcune regioni sono in vigore normative che limitano 'uso
del prodotto in alcune condizioni. Contattare le autorita
locali per maggiori informazioni.

- Normative locali possono limitare I'uso in base all’eta.

- Tenere presente che l'operatore o utente e responsabile per
incidenti o rischi causati ad altre persone o proprieta.

« Scollegare il prodotto dalla presa di corrente prima di
regolarlo, riporlo o sostituire gli accessori per evitare il rischio
di avvio accidentale.

- Mantenere I'apparecchio in buono stato. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o piegate, che i componenti
non siano danneggiati e che non siano presenti altri problemi
che potrebbero pregiudicare il corretto funzionamento del
prodotto. Se il prodotto € danneggiato, farlo riparare prima di
utilizzarlo nuovamente.

« Inalcune regioni sono in vigore normative che limitano I'uso
del prodotto in alcune condizioni.

- (Contattare le autorita locali per maggiori informazioni.
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« Durante l'uso del prodotto, indossare sempre calzature
robuste e pantaloni lunghi. Non usare I'apparecchio a piedi
nudi o indossando sandali. Non indossare indumenti ampi o
provvisti di stringhe e lacci perché possono impigliarsi nelle
parti in movimento.

Raccogliere i capelli lunghi sopra l'altezza delle spalle per
evitare che si impiglino nelle parti in movimento.

Verificare a intervalli regolari che l'interruttore di protezione
contro la corrente di quasto e il contatto di messa a terra
funzionino correttamente.

Verificare che il cavo di alimentazione e la spina non siano
danneggiati prima di ogni utilizzo. Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, contattare immediatamente un centro di
assistenza autorizzato o un elettricista qualificato per la
sostituzione.

Tutte le prese di corrente devono essere installate in un‘area
protetta contro le inondazioni.

Non wusare il cavo di alimentazione per trasportare
I'apparecchio.

Non fare scorrere il cavo di alimentazione su bordi taglienti e
assicurarsi che non venga schiacciato.

La tensione riportata sulla targa dell'apparecchio deve
corrispondere alla tensione della rete elettrica.

« (Collegareil cavodialimentazione aunafonte dialimentazione
da 230V 50 Hz dotata di messa a terra e protetta da un fusibile
dialmeno 10 A.

- Eventuali fuoriuscite di lubrificante possono inquinare il
liquido.
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- Se il prodotto e gia assemblato, assicurarsi che tutte le viti
siano fissate saldamente prima dell'uso. Se il prodotto
richiede I'assemblaggio da parte dell’utente, assicurarsi che
nella confezione siano presenti tutti gli elementi necessari
per I'assemblaggio del prodotto. Se il prodotto e danneggiato
o difettoso, non usarlo e riportarlo presso il rivenditore.

2.2 SIMBOLI SUL PRODOTTO

C€

EAL
©
hid

i
v

XXm

IPXX

Conformita agli standard europei: questo apparecchio e conforme alle direttive europee
applicabili ed e stato sottoposto a un test di conformita a tali direttive.

Marchio di circolazione dei prodotti nel mercato degli Stati membri dell’'Unione doganale.

Marchio di conformita ucraino.

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi
alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

Leggere e comprendere tutte le istruzioni prima di usare il prodotto; rispettare tutte le
avvertenze e le precauzioni di sicurezza.

Profondita di immersione massima.

Indice di protezione contro la penetrazione di liquidi e solidi.

2.3 SIMBOLIIN QUESTO MANUALE

Dbk

Rischio elettrico: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa avvertenza comporta
il rischio di lesioni o morte.

Tipo e fonte del pericolo: questo simbolo indica che il mancato rispetto di questa avvertenza
comporta il rischio di danni all’apparecchio, al'ambiente o ad altre proprieta.

Nota: questo simbolo precede informazioni importanti sul funzionamento del prodotto.

Leggere il manuale: questo simbolo indica che é necessario leggere attentamente il manuale
di istruzioni.
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(X:XX)  Fare riferimento allllustrazione corrispondente alla fine del manuale.
®
Punto Verde: smaltimento dell'imballaggio.

2 2 Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso un centro di
e‘ riciclaggio.

Scollegare immediatamente il cavo dalla rete elettrica se viene danneggiato o tagliato.

2.4 SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

« Tenere i bambini e le altre persone lontani dall'area di utilizzo.

« La pompa non & destinata all'uso in piscine; deve essere installata e utilizzata
conformemente alla normativa NFC15-100. Consultare un elettricista professionista
per ulteriori informazioni.

2.5 SICUREZZA ELETTRICA

« AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio genera un campo
elettromagnetico. Tale campo, in alcune circostanze, puo interferire con impianti
medici passivi o attivi. Per ridurre il rischio di infortuni gravi o mortali, si raccomanda
alle persone portatrici di impianti medici di consultare il proprio medico e il produttore
dell'impianto prima di utilizzare |'apparecchio.

2.6 SICUREZZA PERSONALE

ATTENZIONE! Per prevenire il rischio di incidenti o lesioni,
tenere in considerazione il peso dell'apparecchio duranteil

trasporto (consultare le specifiche tecniche).

« Utilizzare dispositivi di protezione individuale durante la manipolazione del prodotto.
Dispositivi di protezione come guanti e occhiali di sicurezza, se utilizzati quando le
circostanze lo richiedono, riducono il rischio di infortuni.

« Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli durante la
manipolazione del prodotto.

» Raccogliere i capelli lunghi sopra I'altezza delle spalle per evitare che siimpiglino nelle
parti in movimento.

2.7 AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER POMPE DI EVACUAZIONE

ATTENZIONE! L'acqua erogata da questo apparecchio non é
potabile!
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« Non usare liquidi corrosivi (prodotti chimici, prodotti per la pulizia) o materiali abrasivi.
« Non esporre |la pompa al gelo.
« Non usare la pompa senza acqua.

« Non trasportare la pompa tirando il cavo e non tirare il cavo per scollegarla dalla presa
di corrente.

«Non modificare l'interno della pompa o linterruttore galleggiante per evitare di
compromettere la tenuta stagna dell'apparecchio.

« Quando la pompa & in funzione, non toccare la pompa, la corda fissata allimpugnatura
0 gli oggetti a contatto con I'acqua (ad es. oggetti nell'acqua, parapetti, ecc.).

« 'acqua erogata da questo apparecchio non & potabile.
« Non pompare grassi, oli 0 acqua salata.

« Non pompare acque reflue di servizi igienici e liquidi fangosi liquidi fangosi con portata
inferiore rispetto all'acqua pulita.

« Non pompare acqua di temperatura superiore a 35°C.

2.8 RISCHIRESIDUI

Non sono presenti altri rischi residui associati all'uso, alla manutenzione e al trasporto
del prodotto.

3. SPECIFICHE TECNICHE

Modello della pompa di evacuazione 500 CDW-3
Tensione elettrica / Frequenza elettrica 230V~50Hz
Potenza nominale 500W
Corrente max. (avvio) 2.6A
Corrente max. di funzionamento 2.0A

Parametri del condensatore (capacita /

tensione max.) 12uF/450V
Classe di isolamento B
Velocita di rotazione del motore 2900 RPM
Altezza max. 7™M
Pressione di scarico max. 0.7 bar
Peso lordo della pompa 5.2KG
Peso netto della pompa 4.8KG
Portata max. 11000L/h
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Profondita di immersione

7m

Temperatura max. dell’acqua

35°C

Connettore del tubo

?21-1/2"40mm /G 1”@ 33,3 mm /31”25 mm

Dimensione max. delle particelle

27 mm

Classe IP

IPX8

4. Montaggio

AVVERTENZA! Il prodotto deve essere completamente

A assemblato prima dell’'uso! Non usare il prodotto se e
assemblato solo parzialmente o assemblato con parti
danneggiate. Sequire le istruzioni per 'assemblaggio passo
dopo passo e utilizzare le illustrazioni fornite come guida per
assemblare facilmente il prodotto.

4.1 DISIMBALLAGGIO

« Non usare utensili affilati (taglierini, coltelli, ecc.) durante il disimballaggio per evitare

di danneggiare il prodotto.

« Durante il disimballaggio, estrarre la pompa usando l'impugnatura di trasporto (5).

1. Corpo pompa

2. Interruttore galleggiante
3. Base acqua pulita/sporca
4. Cavo di alimentazione

5. Impugnatura

6. Connettore

« Non usare il cavo di alimentazione per sollevare o trasportare I'apparecchio.

- Non fare scorrere il cavo di alimentazione su bordi taglienti e assicurarsi che non venga

schiacciato.

4.2 INSTALLAZIONE

Assemblare i diversi elementi come illustrato in figura. Se sono necessarie delle viti, serrarle con un

utensile appropriato.
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@ La capacita della pompa e inversamente proporzionale alla
lunghezza del tubo e direttamente proporzionale al diametro
del tubo.

«+ Avvitare il connettore della pompa all’'ugello di connessione.
- Infilare la fascetta stringitubo intorno al tubo.
- Infilare il tubo nel connettore della pompa e fissarlo con una fascetta stringitubo.

Collegamento all’uscita: Figure da @ a @

Accessori necessari: connettore e tubo in PVC.
Avvitare I'adattatore in senso orario sull’'uscita del corpo della pompa. Serrarlo a mano.

E possibile collegare tubi di diverso diametro al connettore della pompa. E necessario selezionare un
tubo con diametro sufficientemente grande, e il connettore della pompa dovra essere accorciato lungo
le scanalature a seconda delle dimensioni delle particelle. Si raccomanda l'uso di un tubo con diametro
grande in caso di particelle piccole per garantire una portata maggiore.

ATTENZIONE! Indossare sempre guanti e occhiali di sicurezza
durante l'installazione.

4.3 OPERAZIONI PRELIMINARI

AVVERTENZA! Leggere la sezione “AVVERTENZE DI SICUREZZA”
A all'inizio di questo manuale, incluse le sottosezioni, prima di

usare il prodotto.

Prestare particolare attenzione durante il primo utilizzo dell'apparecchio: concentrarsi e dedicarvi la
massima attenzione.

Adescamento della pompa: Figure @ e @

Se I'acqua non viene pompata entro 20 secondi dall’avvio, abbassare il galleggiante e sollevare la pompa.
Attendere che la pompa si svuoti e immergerla nuovamente nell’acqua. Riavviare la pompa.

nell'acqua. In caso contrario la pompa non si adeschera, non
sara in grado di funzionare alla massima portata e potrebbe
subire danni.

@ Nota: la pompa deve essere completamente immersa

4.4 UTILIZZO

Avvio del prodotto: Figura
Prima di usare la pompa, assicurarsi che si sia adescata correttamente (consultare la sezione
precedente).

Utilizzo della pompa: Figure da a

Si raccomanda di legare una corda allimpugnatura per installare la pompa in profondita.

ATTENZIONE! Non usare il cavo di alimentazione o l'interruttore

galleggiante per sollevare la pompa.

Assicurarsi che la pompa sia installata in verticale e che sia stabile sul fondo.
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Quindi assicurarsi che l'interruttore galleggiante si sollevi. La pompa richiede almeno 40 cm di acqua per
avviarsi automaticamente.
Collegare la pompa alla presa di corrente.

Nota: la pompa si riavviera automaticamente dopo aver
collegato il cavo alla presa di corrente.

- Usare il prodotto a orari ragionevoli: non troppo presto la mattina o troppo tardi la
sera, per evitare di disturbare le altre persone.

« Non modificareil prodottoinalcun modo e non usare parti e accessori non raccomandati
dal fabbricante.

Se il prodotto e caduto, ha subito forti urti o inizia a vibrare in

A modo anomalo, arrestarlo immediatamente, verificare che non
sia danneggiato o individuare la causa della vibrazione. Se la
pompa é danneggiata, deve essere riparata o sostituita da un
centro di assistenza autorizzato.

Arresto della pompa
Dopo aver drenato l'acqua, il galleggiante si abbassera e la pompa si arrestera automaticamente.

« Non bloccare il galleggiante manualmente.
« Perridurre il rischio di infortuni, arrestare sempre I'apparecchio:

- prima di pulirlo o eliminare un'ostruzione;

- prima di lasciarlo incustodito;

- prima di installare o rimuovere un accessorio;

- prima di ispezionarlo, pulirlo o regolarlo;

- in caso di vibrazioni anomale (identificare immediatamente la causa).

4.5 FUNZIONI SPECIFICHE
Questo prodotto non presenta funzioni specifiche.

5. TRASPORTO

5.1 TRASPORTO DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE! Per prevenire il rischio di incidenti o lesioni,
tenere in considerazione il peso dell'apparecchio durante il
trasporto (consultare le specifiche tecniche).

Sollevare e trasportare la pompa usando I'impugnatura di trasporto. Proteggere il prodotto da forti urti o
vibrazioni che potrebbero verificarsi durante il trasporto in veicoli. Se si desidera trasportare I'apparecchio
in un veicolo, fissarlo per evitare che scivoli o cada. Fissare I'apparecchio per evitare che scivoli o cada.
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6. STOCCAGGIO INVERNALE
Figura

Arrestare e svuotare la pompa.
Seguire tutte le istruzioni riportate alla sezione “Conservazione”.

7. CONSERVAZIONE

7.1 CONSERVAZIONE DELLAPPARECCHIO

Prima di riporre l'apparecchio, seguire le istruzioni riportate alla sezione “Manutenzione”.

Figura

» Drenare completamente la pompa e lasciare che si asciughi.

« Pulire I'apparecchio e gli accessori.

+ Conservare I'apparecchio e i suoi accessori in un luogo al riparo dal gelo.

« Riporre I'apparecchio in un luogo fuori dalla portata dei bambini. Idealmente, la temperatura del locale
di conservazione dell'apparecchio deve essere compresa tra 4 e 24°C.

- Siraccomanda di riporre I'apparecchio in posizione verticale e all'interno della confezione originale.

8. MANUTENZIONE

PERICOLO! Rischio di scossa elettrica, incendio /o lesioni gravi.
Arrestare il prodotto prima regolarlo, ispezionarlo, pulirlo o

riporlo.

8.1 PULIZIA

Figure da @ a

1. Scollegare la pompa dalla presa di corrente.

2. Svitare il connettore di scarico.

3. Pulire la parte di scarico della pompa con acqua pulita.

4. Verificare che il cavo di alimentazione non sia danneggiato.

In caso di calo di prestazioni del prodotto, potrebbe essere necessario disassemblare la parte inferiore
della pompa come illustrato in figura.

8.2 RIPARAZIONI

- Affidare la riparazione del prodotto a tecnici qualificati usando esclusivamente parti di ricambio
identiche. Cio garantisce la sicurezza del prodotto.

- Affidare l'ispezione e I'eventuale riparazione del prodotto a un tecnico qualificato prima di utilizzarlo

nuovamente.
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8.3 VISTA ESPLOSA

N. N. COMPONENTE DESCRIZIONE QTA
1 JHCT087.01.001 Cavo 1
2 JHCT014.01.089 Interruttore galleggiante 1
3 JHBZ016.01.055 Componenti impugnatura 1
4 JHCT052.01.033 Manicotto cavo 1
4 JHCT052.01.036 Manicotto cavo 1
5 JHCT056.02.005 Blocco pressione cavo 1
5 JHCT056.02.008 Blocco pressione cavo 1
6 JHCT084.01.025 12uF Capacitore 1
7 JHCT055.01.001 Blocco pressione cavo 1
8 JHCT078.02.018 Vite autofilettante 3
9 JHBZ031.02.016 Gruppo copertura metallica 1
9.1 GB93 4 Guarnizione 1
9.2 JHCT086.01.001 Cavo giallo-verde 1
9.3 JHCT041.02.027 Morsettiera 1
9.4 GB862.2 4 Guarnizione 1
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9.5 GB818 M4x8 Bullone 1
10 JHCT038.01.001 Rondella ondulata 1
1 GB/T276 6201-2Z Cuscinetto 2
12 JHCT023.01.437 Rotore 1
13 JHCT022.02.134 Statore 1
14 JHCT038.02.023 Rondella 1
15 JHCT051.02.002 O-ring paraolio 3
16 JHCT042.01.006 Anello boccola anteriore 1
17 JHCT051.01.052 O-ring 1
18 JHCT025.01.094 Copertura anteriore motore 1
19 JHCT051.01.010 O-ring 1
20 JHCT036.02.019 Guida manicotto 1
21 JHCT038.02.005 Rondella regolabile 1
22 JHCT009.03.186 Rotore 1
23 GB6182 M8 Dado 1
24 JHBZ029.01.039 grri‘;'z?pzlcec’”te”i“’re pompa 1
25 JHBZ032.01.006 Gruppo raccordo 1
26 JHCT078.02.047 Vite autofilettante 4
27 JHCT051.01.015 O-ring 1
28 JHBZ026.01.038 Componenti base 1
29 GB845 ST4.2x18-F Vite autofilettante a croce 3
30 GB845 ST4.2*24 Vite autofilettante a croce 1
31 JHCT041.05.031 Copertura terra 1
32 JHCT041.01.001 i(;arp:sll;cio pressione filo di sicurezza )
32 JHCT041.01.003 Fappuccio pressione filo di sicurezza 3
in nylon
33 JHCT085.01.001 Fascetta 1
34 JHCT078.02.021 Vite autofilettante 1
35 JHCT051.01.079 O-ring 1
36 JHCT032.04.058 Anello anti-sabbia 1
37 JHCT043.04.014 Guarnizione ad anello 1
38 JHCT032.06.012 Tappo in gomma 1
JHCT105.01.001 Olio motore 0.012
JHCT105.01.013 Olio bianco 2.5ML
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8.4 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PERICOLO! Rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.
Avvertenza! Prima di effettuare qualsiasi operazione sul

prodotto, arrestarlo e tenere lontane le altre persone.

- l'acqua e troppo calda. Il
dispositivo di protezione
contro il surriscaldamento
arresta la pompa.

dell’acqua non superi i 35°C.

Problemi Cause probabili Soluzioni (I.ua!lflca
richiesta
- Corrente elettrica non attiva. . .
B R - Assicurarsi che la corrente
- Il galleggiante & abbassato A . R
o elettrica sia attiva. Non e
(corrente disattiva). . X .
La pompa non : . - Sollevare il galleggiante. necessaria
S - Il meccanismo di . )
si avvia. - R - Scuotere il galleggiante. alcuna
galleggiamento & , o
- Controllare I'altezza qualifica.
bloccato. ,
dell'acqua.
- Pulire il tubo di ingresso -
Pulire il tubo.
- Il tubo di ingresso & ostruito. - Disassemblare la base e Non é
La pompa non - Il tubo di uscita & ostruito. - pulire la turbina. necessaria
drena l'acqua. La turbina e bloccata. - Inclinare la pompa per alcuna
- Presenza di bolle d'aria. permettere la fuoriuscita delle qualifica.
bolle d'aria, quindi riportarla
in posizione verticale.
- Il galleggiante & bloccato - Verificare I'assenza di oggetti Non &
in posizione sollevata. estranei che possono bloccare .
La pompa non . . . - o . necessaria
; - Il meccanismo di il galleggiante e riposizionare il
si arresta. . N . ) alcuna
galleggiamento é bloccato. galleggiante in basso ualifica
- Scuotere il galleggiante. q ’
- Il diametro del tubo di - Sostituire il tubo (si
drenaggio raccomanda N
\ . . Non &
La portata non non e adatto. un diametro di 40 mm). necessaria
R p - - Il tubo di ingresso & ostruito. - Pulire il tubo o il tubo di
e sufficiente. RSN ) . . alcuna
- Il tubo di uscita & ostruito. - ingresso. - Disassemblare la ualifica
La turbina e bloccata. base e q ’
pulire la turbina.
- Mancato rispetto delle
istruzioni
er l'uso. s
pertu - Controllare la profondita di
. - I motore passa ) - R
La pompa si . . s immersione. Non e
automaticamente in modalita P .
arresta per A - Sostituire il tubo necessaria
di sicurezza. . _—
un breve R conformemente alle istruzioni. alcuna
- Il tubo non é adatto. . . o
momento. - Assicurarsi che la temperatura qualifica.

65

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

8.5 PROBLEMI NON RISOLVIBILI DALLUTENTE

Problemi Azione
Consumo elettrico eccessivo. Interrompere I'uso e contattare un centro di assistenza autorizzato.
Prestazioni ridotte. Contattare un centro di assistenza autorizzato.
Perdite dal vano motore. Interrompere I'uso e contattare un centro di assistenza autorizzato.
9. SMALTIMENTO

devono essere raccolti separatamente e smaltiti presso gli appositi punti di raccolta. Rivolgersi

E | prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici. | prodotti elettrici
alle autorita comunali o al rivenditore per informazioni sul riciclaggio.

10. GARANZIA
10.1 LA NOSTRA GARANZIA

| prodotti STERWINS sono progettati secondo i pil alti standard qualitativi per i prodotti rivolti al mercato
dei beni di consumo. Questa garanzia € valida per un periodo di 3 anni a partire dalla data di acquisto
del prodotto. Questa garanzia copre tutti i difetti di materiali e fabbricazione: elementi e parti mancanti
e danni subiti dal prodotto in condizioni di utilizzo normali. Eventuali riparazioni e sostituzioni dei
componenti non estendono la durata della garanzia originale. E necessario fornire la prova di acquisto del
prodotto recante la data di acquisto. La copertura della garanzia é limitata al valore di questo prodotto.

10.2 ESCLUSIONI DELLA GARANZIA

Questa garanzia non copre problemi o incidenti risultanti dall'uso scorretto del prodotto. | seguenti casi
non sono coperti dalla garanzia:

utilizzo scorretto del prodotto;

- danni subiti durante il trasporto o l'installazione del prodotto;

riparazioni e/o sostituzioni di parti effettuati da terzi;

danni dovuti al mancato rispetto delle avvertenze di sicurezza e delle istruzioni per I'uso;

- disassemblaggio o apertura del prodotto;

utilizzo del prodotto per scopi professionali;

esposizione del prodotto a temperature non comprese nellintervallo riportato alla sezione
“Conservazione”.

Il prodotto deve essere usato in condizioni d’utilizzo normali e in ambito non professionale. Pertanto, la
garanzia non copre prodotti utilizzati da imprese di giardinaggio, autorita locali o societa che offrono il
noleggio a pagamento o gratuito dell'apparecchio.

In caso di problemi o difetti, consultare innanzitutto il rivenditore Sterwins. Nella maggior parte dei casi

il rivenditore Sterwins sara in grado di risolvere il problema o correggere il difetto. Conservare la fattura o
lo scontrino: tali documenti saranno necessari per qualsiasi richiesta di intervento in garanzia.
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11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il costruttore ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Francia

dichiara che il prodotto POMPA DI EVACUAZIONE 2 IN 1, 500W.
500 CDW-3

& conforme ai requisiti delle seguenti direttive europee:

Direttiva Bassa tensione 2014/35/UE
Direttiva Compatibilita elettromagnetica 2014/30/UE
Direttiva RoHS (EU)2015/863 che modifica 2011/65/EU

ed éinoltre conforme alle seguenti norme:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

N. di serie: fare riferimento al retro della copertina e alla targa dell'apparecchio

Firmato a Shanghai 15/11/2019

Richie PERMAL

Direttore qualita acquisti

Rappresentante autorizzato di Julien Ledin, Direttore qualita ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - Francia
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Eicaywyn

Euxaplotovpe mou emAé€ate autd To mPoidv. Katd tov oXedlaopd Kal TNV KOTOOKEUH TWV OIKIOKWY
TPOIOVTWV pag, KataBdAoupe KABe TPoomdBela WOTe va €X0UV EEALPETIKN TTOIOTNTA KAl VO KAAUTITOUV
TIG avaykeg oag. H tipnon autwv Twv odnylwv emtpénel Tn Bertiotomoinon g didpkelag (wrig Tou
TIPOIOVTOG

THMANTIKO! F1A NA MEINETE MAHPQX IKANOMOIHMENOI ANO TO MAPON NPOION L YETHNOYME
NA AIABAZETE MPOXZEKTIKA AYTO TO EFXEIPIAIO MPIN THN EFKATALZTAXH, XPHZIH KAl
ZYNTHPHZH TOY NPOIONTOZ. AAMBANETE YMOWH TIX BAZIKEE MPOEIAOMOIHZEIZ EXETIKA ME
THN AZQAAEIA XTO NMAPON ErXEIPIAIO KAI ®YAATE TO INA MEAANONTIKH ANA®OPA.

|| THMANTIKO: ®YAATE TO ErXEIPIAIO NA MEAAONTIKH
L‘I ANAOOPA: AIABAZTE MPOXEKTIKA

MNeprexopeva

1. MpoBAemopevn xprion TnG avihiag ekkévwong 2 o€ 1 500W 7. Amobrikeuon

2. Oényiec acpaleiag 8.Xuvtrpnon

3. Texvikda dedopéva 9. Téhog Sidpketag {wrig

4. Yuvappoldéynon 10. Eyyonon

5. Metagopd 11. AnAwon Zuppdpewong EK
6. Aloxeipaon

1. MPOBAENMOMENH XPHZH THZ ANTAIAZ EKKENQZXZHZ 2 ZE 1 500W

To mpoidv mpoopileTal KUPIWE yia TNV AMOMAKPUVON USATWV Of TUAUOTA KTIPiwV Of TepimTwon
TANUUUPAG ald Kat yla v dvtAnon og/amd Soxeia, yla TNV amopdkpuvon vepoU amod mnydadia Kat
PPEATIA KABWC Kal yla TNV amooTpAyylon VEPOU amod OKAPN Kal YIOT EpOCOV TIPOKELTAL yia YAUKO VEPO.
Na pnv xpnotpomoleital yia dGANoUG OKOToUG, TTEPaA amo TNV TPOPRAETOUEVN Xprion.

Inpeiwon: To mapov mpoidv dev civar katdAAndo yia cuvexn
Aettovpyia avtAnong (m.y. ouvexn Kukho@opia o€ ApvouAa) 1y
w¢ otabepn eykatdaotaon (m). ouokevn avuPwong, avthia
owvtpiBaviov).

Eykekpipéva vypa tpogodoaciag
+ TAUKO vEPO €wG CUYKEKPIUEVO BaBuO pUTIWV
+ Nepo pe éva Babpod poluvong éwg péyebog KOKKou 27 XIA.

A@OTOU aPalpETETE TN ouoKeLATia e§a0PANIOTE OTL TO TTPOIOV ival TTAPEC HE TA a§eooudp Tou (EQOcoV
unapxouv). Edv to mpoidv éxel {nuiéG i ENATTWHATA, PNV TO XPNOIUOTIOIOETE KAl EMOTPEYPTE TO OTOV
AVTITPOOWTIO.

Edv Swaoete autd To TPOoidV o€ TPITOUE, TAPASWOTE KAl TO TTAPOV eYXEIPiSlo Xprong.

Tpomog Aettoupyiag

H apxn Aettoupyiog Twv avihiwv Bacifetal otnv avnon Tng mieong uypoU OTOV CWARVA EKKEVWONG.
To uypo eloépyetal dlapéoou NG €10060u avihiag OTo KEVTIPOo TG MTepwThi¢. Me tnv emevépyela
(PUYOKEVTPIKWV Suvdpewv au€dvetal n taxutnta vypol dnuioupywvTag €Tl pla mieon otnv umodoxn
eKKEVWONG. To amoTéAeopa ival OTL To uypd oTnV avthia apyilel va péet péoa amd tTnv €€0do avtAiag.
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KINAYNOL: Kivduvo¢ tpavpatiopod, Kivbuvog {npudg!
Kavotikéc, Eha@pw¢ e0QAEKTEC Kat AOLTTEC EKPNKTIKEC OVTIEC
(omwg BevCivn, metpéhato, drahvpévo d{wto), ypdca, Addia,

A aApupo vepd Kat akdBapta vdata amd pmdvia Kabw¢ Kai
AaomwdEC vEPO pPE PELWEVN IKAVOTNTA PONC OE OXEON HE TO
vepod Oev mpémel va peta@épovial pe avth v avthia. H
Oeppokpacia ToU peTaPePOpEVOU UYPOU TPEMEL va Eival
petadu 5 °Ckat 35 °C.

Emonpaivoupe 0TI To pnXavnpa Sev €xel OXESIAOTEL yla XPIiON G€ EUMOPIKEC 1) BIOMNXAVIKEG
g@appoyéc. H eyyonon 6a akupwOei av to punxavnpa xpnoipomnoin0&i o EpMopIKEC, EMAYYEAHATIKEG
1 BropnXavikég eQapHoyEg, I yid TapOopHoloug 6Kommoug. To mapov mpoiov éxel oxeSlaoTei yia xprion
o€ p1a TePiodo 6 eTWV (avapevopevn didapkeia {wng).

H tTipnon autwv Twv odnylwv emTpEnel TV eMiteuén autig Tng Sidpketag {wng.

2. OAHTIEXZ AZOAANEIAZ

odnyiec aopaleiac. Av dev akolouBnoete Ti¢ mpogldomonoeIC Kat
TI¢ odnyie¢, vmdpyer Kivduvo¢ nAektpomAnéiac, Qwtiac kay/n
oofapov Tpavpatiopov. Qulaste OAEC TIC TPOELSOMOINOELC KAl TIG

j MPOEIAOMOIHXH: Awpdote OAe¢ TIC MPOEIGOMOINOEIC Kal TIC

0dnyiec ya peAovTIKi avagopd.

2.1 TENIKEX OAHIIEX AZOANEIAZ

« Auth n ouokeur pmopei va ypnotpomonBei amd maibid nAikiag
8 €Twv Kal Avw Kat amo ATOHA € TIEPIOPIOPEVEC OWHATIKEC,
aleBnmpiakég 1y dlavonTikég Ikavotne, kabwg Kat amd dtopa mov
bev éxouv epmelpia 1 ywoelc, pooov emPAémovTal 1y Exouv Adpel
0dnyiec yia v ao@alr| xprion ¢ 0UOKEURC Kal KATAVOOUV TOUG
UMAEKOEVOUC KIVEDVOUC.

« Tamaudid dev emrpémeta va maiCouv pe auTr T GUOKELN.

« 0 kaBapiopdc kai n ouvtripnon xpriotn ev mpémet va dieayovtal
amd madid xwpic emripnon.

« Edv 1o Kahwdio Tpogodoaiag Exel yahdoe mpémet va avtikadiotatal
amo TV KATAoKEVAOTH, TO KEVTPO 0£pPI i amd dtopa pe mapdpola
e¢e10ikevon wOTe va amo@elyovTal Kivduvol.
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« To pedpayia v tpogodooia avihiag mpémet vamapéxetal amo évav

OLOKOTTN L€ TPOOTAOIA UTTEPYOPTWON JAE LA ATOKPLON PEVIATOC
Slapporic 30 mA rj pikpatepn.

« H avthia ev pmopei va ypnotpomoinBei 6tav umdpyouv dtopia 0To

VEO.
H avthia mpémel va eykabiotatal o€ oUPQWVIa L€ TIC 1OYUOUOEC
eBvikéc Olatddeig TG ekaoToTe XWpa.

« Emkowwveite pe toug €161K00¢ Yo TEPIOOOTEPEC AEMTOPEPEIC

MANPOQOpiEC.
Mpwv mv eykatdotaon, and puBpioeic, ouvtiipnon 1 amobrikevon,
amoouvdEETe T0 NAEKTPIKO kaAw10 amd To pelia.

« Nexposez pas la fiche électrique a I'humidité.

Mnv exBétete To foopa nAeKTpIKOU 0 Lypasia.

» 1€ 0plojiéveg Tieploxéq oxbouv Slatades yia Tov mepLopiopo g

XPiong Tou MPOiovTog € 0plaévee Aettoupyieg. EmKowwvoTe e
TIC TOTIIKEC APXEC Yia TTapoyr) oUPBOVAWY.

Eyxwpiec Srataéeic sivarmbavd va B€touy nAIKIakoU¢ mePLOPIOHOUG
Y1a ™ Xpon Tou pnyavAparoc.

- Exete umoyn oag o1t o xewpioTc 1y 0 XpRTNG €ivat AMOKAELOTIKG

unebBuvoc yia omotodrmote atixnpan kivouvompokhnfei anévav
0€ AMa dTopa 1y v epLovoia Toug.

« Anoouvdéete 0 @I amd TV TpPoQodosia pedyatog mpIv

npaypatomoioete omoladrimote puBpion, alayr eaptriuatoc
i TipWv am6 TNV amoBrikevon Tou mpoidvto¢. Autd Ta mpoAnTTIKA
UETPa a0PahEiag pewwvouy Tov Kivouvo akouolag EKKiviong Tou
TPOIOVTOC.

« Yuvmnpeite 1o mpoidv. ENéyyete yia oTpePAWOEIC 1} EUmAOKN Twv

KIvOUpEVWY  £6ApTNUATWY, OMAOIH0 TUNUATWY 1 omoladAmoTE
aMn kataotaon mou eivar mbavo va emmpedoel T Aertoupyia.
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e mepimwon @Bopac/PAapne (nmote v embidpOwon Tou

TPOIOVTOC TPV Ao Tr Xprion.

Otav Xpnotpomoleite To MPoIOv, Yopate MAvToTe yepd mamouTola

Kat pakpo mavtehdvt. Mn xpnotporotroete To pnydvnpa SumoAntol

| 6tav @opdte avorytd oavddhia Amo@elyete va gopdte gapdid

po0Xa Ka avTIKeipeva o kpépovtal i ypaparec. Eivar mBavév va

TATOUV 0TA KIVODEVA PEPN.

« [dvete ta pakpd paAhia £l wote va Ppiokovtal mave amé Toug

WHOUC WOTE va epmodileTal paykwpa o Kvoopeva eCpTApaTa.

Avd Taktd ypovika dtaotipata eAEyxeTe Tov OLakomTn aopaleiag

E0QOAAIEVOV PENATOC Kal TNV EMAQN TMPOOTATEVTIKIG Yeiwong

(yeiwon) yia T owotr Aerroupyia

« Tlpv am6 kdBe xprion eAéyxete 10 KaAwdio pevpato¢ pe o

QI¢ pevpatoc yia (nutec. Edv to kahwdio pevpatog éxel {npé

EMTPEPTE apEonC o€ éva €6oua1000TNHEVD KEVTPO OEPPIC 1) O€

€101K0 NAEKTPOAGYO Va TO AVTIKATAOTI 0L

« ‘0\ec o1 umodoyec nAekTpIKOL mpEmel va PpiokovTal o€ XwPO Tou

MPOOTATEVETAL OO TANPUUPA.

Mn ypnotporoleite T0 kaAwdio PEOUATOC Yia VA PETAPEPETE TO

HNXavnua.

« To Kahwdto pevpatog dev mpémet va TpiPetal o€ atyUnpPEC akpES Ka

bev mpémetva oupmédeTal.

H avagepopevn Taon 0Ty mvakida Tomov mpEMel va avVTIOTOIXEL

0TV Tdon ™S MRS NAEKTPIKOU pedpaTog

Na ouvoéete mavtato kaAwdio pevpaToq o piayeiwpévn tpogodoaia

loy0o¢ 230V 50Hz pe mpootacia o eAdyioto ao@dAetag 10-amp.

Mmopéivampokoet poAuvan tov uypou Aoyw dtappornc MmavTiKwv

- Edv 10 mpoidv éxel 16n ouvappohoynBei, eéaopakiote Tt ONeg

ot Bibec éxouv ogiytei kahd mpwv T Xpron. Edv To mpoidv mpémel
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va ouvappoloynbei amd eodg, e¢aopahiote katd to dvolyua tng
0UOKeVaoiag 0Tt mapéxoval 6Aa Ta ECAPTAHATA TTOV amaITouvTal
yla TN ouvappoAdynon Tou poiovtog. Av To mpoiov €xel {npiég
| ENATTOUATA, PNV TO XPNOILOMOIOETE KAl EMOTPEYTE TO OTO
MANOIE0TENO KATAOTNUA.

2.2 XYMBOAA EMANQ XTO NPOION

C€

EAL
*
hi¢

i
Y

XXm

IPXX

SUMHOPQWVETAL HE Ta Eupwmaikd mpotuma: Autd to cUBoAo onuaivel 6Ti n mapovoa
OUOKEUN CUPHOPQWVETAL HE TNG loXUouoeg Eupwmaikég O8nyieg kat 6T éxel Sie€ayxOei Sokipn
0€ CUUHOPPWON HE AUTEG TIG 0ONYiIEG.

Eviaia orjpavon Kukhogopiag mpoidvTwy oTnv ayopd Twv KpAaTwy HEAWVY TNG TEAWVELOKN G EVwonG.

2Aunavon cuppépewaong yla tnv Oukpavia

Ta nAekTpikd TPOIOVTA Ogv TIPETEL VO OTMOUAKPUVOVTAL ME TA OIKIAKA amoppiypata. Ta
XPNOOTIOINUEVA NAEKTPIKA TIPOTOVTA TPETTEL VO CUANEYOVTAL EEXWPIOTA Kal VO ammoppintovTal
0O€ ONpEia GUNOYNAC TTOU TIAPEXOVTAL YIa AUTO To oKomd. EmikolvwvnoTe He Tov Ao oag fj To
KAtaoTnua ayopdg yla TANPoQOopIieg OXETIKA E TNV AVOKUKAWON.

A0BEoTe Kal Katavonote OAeC TIC 0dnyieg mpv Béoete oe Aettoupyia To TPOIOV. TPEiTe ONEC TIC
TPOEISOTOIACELS KAl TIG 0ONYiEC AOPANELAG.

Méyloto emtpendpevo Babog Bubiong

Agiktng mpooTtaociag évavTt Sieioduong LYPWV Kal OTEPEWV.

2.3. XYMBOAA XTO NAPON ErXEIPIAIO

VAN
A

®

il

HAektpoloyikog Kivouvog: Av Sev Tnpnbei n mapoloa mposidomoinon, Umopei va mpokAnOei
TPAUHATIONOG 1) BAvaTog.

®oon katmnyr Tou kivdvvou: To mapodv oUpBoAo umodnAwvel 8Tt Umopei va TTPOKUWEL (LA 0T GUOKELN,
o1o mePIBANOV 1 og NouméC 1610KTNOIEC WG AMOTEAESHA N THENONG AUTAG TNG TTPOEIdomoinoNnG.
Inueiwon: To mapdv cUPBoAo UTTOSNAWVEL ONUAVTIKH TTANPOPOPIa Yla TNV KAAUTEPN
KATOVONON TOU TIPOIOVTOG,.

AaBdote 1o gyxelpidio: Autd To cUPROoAO LTTOSNAWVEL OTL TIPETTEL VA SIABACETE TTPOCEKTIKA
To gyxelpidlo xpnotn.
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(XXX)  Avatpé€te oTnV QVTIOTOIXN ATTEIKGVION OTO TEAOG TOU eyXEIpISiov.
®
Mpdovn teeia: AVaKUKAWGON CUCKELAGIAC.

L 2 AuTO TO TIPOIOV €ival avaKUKAWGLPO. Av Sgv Umopei va xpnotpomotnBei méov, mapadwoTte
e‘ TO O€ KEVTPO OVAKUKAWONG ATOPPIUHUATWV.

— ATTOOLVEEDTE AUEOWCE TO @I amd TNV TPila av To KAAWSI0 XANAoEL 1 KOTIEL.

2.4 AIQAAEIA $TO XQPO EPTAZIAZ

« Aatnpeite paxpid amé 1o xwpo xpRong Ta madid Kat Toug mapeupLOKOHEVOUC.

« H avthia dev mpoopiletal yia xpron o€ moiva, mpémel va eykabiotatar Kat
Vo Xpnolpomoleital 0 OUPPOpOwon pe TIC apxéc eykatdotaong NFC15-100.
Emkowwvrote pe évav €181k nAekTpoldyo yia mepaitépw ouPBouAéC.

2.5 HAEKTPIKH AZOAAEIA

« [POEIAOMOIHZH! Auté To mpoidv mapdyel nAektpopayvnTiké medio Katd tn Sidpkela
¢ Aertoupyiag Tou! Auté To medio pmopei € 0pIOPEVEC EPITTWOELC VA IOy OEL
napepPoléc oe evepyd 1§ maBnTikd 1atpikd epgutevpata. Mpokelpévou va pelwei
0 kivbuvo¢ coPapol 1 Bavaoipov TpavpaTIopoy, ouvIoToOUE 0T dTopa e LATPIKA
EUQUTELATA VA OUHBOVAELTOUV TOV YIOTPO TOUC Kl TOV KATAOKEVAOTH TOU LATPIKOD
EUQUTEVATOC TTPLV VA XPNOLHOTIO 0oLV TO TIPOTOV auTo!

2.6 NPOXIOMIKHAX®AAEIA

MIA NPOEIAOMOIHZH yia thv mpoAnyn atuxnudtwv 1
A TPAVPATIOPWY, Katd T SidpKela TG peta@opdc Aappdvete umoyn

10 fdpog ¢ ouokevn¢ (Ocite Ta Texvika YapaktELOTIKA).

« Xpnowlomoteite péoa ATOMIKAC TPOOTAOIAC KATA TO XEIPIOPO TOU MPOIOVTOC.
0 mpootarevtikd¢ efomliopdg, OmMw¢ yavtia, TPOOTaAGia yla Ta PATIA, 0 OMoiog
Xpnotpomoleital oTi¢ KATAANAEC TEPIOTAOELS PEIWVEL TOV KivOLVO Tpavpatiopou.

« Ntoveote KatdMnAa. Mn @opdte @apdid podya I KoOpRHATA KATA TO XELPLOPO TOU
mpoiovToc.

« Mdvete Ta pakpid paAia €101 wote va Bpiokovial mvw amd TOU¢ WHOUC WOTE va
eumodietal pdykwpa o€ Kivoopeva e§aptrhpara.

2.7 NPOEIAONOIHZEIZ AX®OAAEIAZ A THN ANTAIA EKKENQXHX

MPOXOXH! To vepd mou mapéxetal pie auTh T 6UOKEVT dev givat
nootpo vepo!
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« Mn piyvete SlaBpwtikd vypd (xnuikd mpoiovta, mpoidvia kabapiopol) olte LAIKA
TPIpAG.

« Mnv ekBéoete v avthia o€ mayeto.

« Mn Bétete o Aertoupyia T avthia Ywpic vepo.

« Mn petagépete moté v avthia amd 1o kahwdid Tng Kat pnv tpapdre o Kahwdio yia va
TNV amoouvoEoeTe.

« Mnv tpomomoteite 0 €0wTEPIKO TNG avTAiag o0TE Kat Tov dlakdmm pori¢ 10Tl £Tal
umopei va mpokAnBei {nuid otnv vdatooteyavoTnTa TG Hovadag

« Kata ™ Aertovpyia pnv ayyidete v avthia, T0 oxolvi mou Eival Tpocaptnuévo 0tn
AP kabBw¢ kat avtikeipeva mov Bpiokovtal o€ emagn pe 1o vepd (yia mapddetypa
QVTIKEPEVa péoa 0To vepo, payeg K.ATL).

« To vepd mou mapéyetal e auTr Tr GUGKELN dev Eival mooIpo vepo

« Mnv avtheite ypdoa, éAata kat ahpupd vepo.

« Mnv avtheite akdBapta vdata amd eykATAOTAOEIC LYLEVAC Kal AaoTiwdeC vepd e
HELwpévn kaveTNTa pori¢ o€ axéon pe To kabapo vepo.

« Mnv avtheite vepd To omoio €xel peyahitepn Beppokpacia amd 35°C.

2.8 YNOAEINOMENOI KINAYNOI

Aev undpyouv emmpoabetol umoleimopievol kivéuvot mou va oxetiCovtal e T xpron, T
OLVTAPNON KAl TN HETaQopd autou Tou TPOIOVTOC.
3. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MovTélo avthiag EKKEVwang 500 CDW-3
HAektpikn Taon/HAEKTPIKN ouxvotnTa 230V~50Hz
OvopaoTiKN 16XUG 500W
Méyioto pebpa (ekkivnon) 2.6A
Méyioto Pevpa Aettoupyiag 2.0A
Mapapetpot mukvwTtn (amédoon/péytotn Taon) 12uF/450V
Katnyopia pévwong B
TuxvOTNTA IEPIGTPOPNG KIvnTHpa 2900 RPM
Méyioto UPog 7™M
Méyiotn mieon eKkévwong 0.7 bar
Mikt6 Bapog avthiag 5.2KG
KaBapo6 Bapog avrAiag 4.8KG
Méyiotn pon 11000 MW
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BaBog BuBiong 7 W

Méy. Ogppokpacia vepou 35°C

TUvSeopog GwARva @1-1/2"40 xI\./ G 1" @ 33,3 XI\./ @1" 25 I\
MéyioTo péyefog owpatidiwv 27 X\

Katnyopia IP IPX8

4 . Zuvappoldoynon

MPOEIAOMOIHXH! To mpoidv mpémet va éxel cuvappohoyndei
mAnpw¢ mptv and t Asttoupyial Mn xpnotpomolegite éva mpoiov
IOV €ival PEPIKWC GUVAPHOAOYNEVO 1} GUVAPHOAOYNHEVO pE
Xahaopéva e€aptripatal AKoAouBRoTe Tig 0dnyieg
ouvappoAOYNon¢ Bripa mpog Pripa Kat XpnoLHomooTe TIC
ELKOVEC TTOV TTAPEXOVTAL GAV OTTITIKO 00Ny Yia TRV EUKOAN

OuvappoAdynon tov mpoiovtoc!

4.1 ANOXYZKEYAZIA

1. Kupiwg cwpa avtiiag
2. AlaKOTTNG PONG
3. KaBapd/BpwHiko vepo Baong
6 4. KaAwdio tpopodoaciag ioxvog
5. XeipoAaPn
3 6. ZUvdeon

4

« Mn ypnoponoteite aiyunpd epyaheia (k6@Tn, payaipt ...) katd Ty amoovokevacia
1611 pmopei va mpokAnBei (npid oo mpoiov.

« Kata tv amoouokevacia mavete v avthia amd tn Aapr petagopdc (5)

« Mn xpnatpomotite 1o KaA®SI0 PEOPATOC YIa VA ONKWOETE 1} LETAPEPETE TO NYAVNHLAL.

« To kaAwd10 pevpartog dev mpémel va Tpifetal o€ agunpéC akpég Kat dev mpémel va
ovpmédetau.

4.2 ETKATAXTAZH

Juvapuoloyriote T SlAPOPETIKA €€0pTAMATA CUUPWVA HE TNV OTIEIKOVION. Z€ TEPIMTWON TOU
anmartouvtal Bideg: OQiyYETE TIG UE KATAMNAO gpyaAEio.

000 pIKpATEPO Eival TO PKOC EVKAPMTOV CWARVA Kat 000 peyaAUTEPN
givat n SrdpeTpog Tov T000 aunpévn ivat n amdédoon tn¢ avrAiag
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+ Bibwote 10 €€dpTna ouvdeong avThiag emdvw 0To aKpoPUolo GUVSEDNG.
« YUpete TN 0LOPIEN CWARVA EMAVW OTOV EVKAUTTO CWARVAL.
+ YUpETE TOV EVKAUTTO CWAVa EMAVW 0TO £€APTNHA OUVSEONG AVTAIAG KAl A0QANIOTE PE TN

BonBsia piag ouvdeong e€68ov cLCPIENG CWARVA: ATTEIKOVION @ £wg @

A&eooudp Tou amartovvTal: ZUVEECHOG Kal EUKAUTTOG owArjvag PVC
BidwoTte tov avtantopa Se€ldéoTpopa emavw otnv €060 Tou TEPIPARUATOC avTAiaG. X@i§te Ye TO XEPL
600 xpeldletal

Endvw oto €€dptnua olvdeong avtAiag Umopouv va cuvSeBoUV SLaPOPETIKEG SIAUETPOL EVKAUMTWY
owAvwv. Mpémel va emAeyel pla eMapkwe HeyaAn SIAUETPOC ocwArjva Kal To €€dptnua ouvdeong
avTAiag TTPETTEL VA KOVTUVEL CUUQWVA LE TIC ECOXEC, £TOL WOTE VA AVTILETWTTI(OVTAL T AVTIOTOLXA LEYEDN
owpatdiwv. Emiong pia peydAn SIGUETPOG €UKAUMTOU OWARVA CUCTAVETAL Yl UIKPOTEPA UEYEDN
owWHATISIWV WOTE Va EMTPEMETAL UPNAOG OYKOG PONG.

MPOXOXH! Na @opdte mdvta mPooTATEVTIKA YUaALd Kat yavTia
Katd ) didpkela tn¢ eykardotaonc..

4.3 NPQTH XPHXH

MPOEIAOMOIHZH! Awapdote to amdomacpa «OAHTIEE AXQAAEIAL»
A 0TV apxn avtol Tou yxelptdiov supmepthappavopévwv oAwv
TWV KEWPEVWV 0Ta UTOKEPAAaLa TIPLV T} Xp1ion Tov TpoidvTo.

Mpooéxete 161aiTEPA KATA TNV TTPWTN XPriON TOU HNXAVHAUOTOG: ECTIAOTE KAl APLEPWOTE TNV TTPOCOXI 0AG
oTNV MPWTN XPNon.

ApXK\) MARPWON TNG AVTAiag: AmEIKOVION @ Kat @

Edv Sev avtheital To vepd PeTd amd 20 SeutepOAenTa amd TNV €vapén, XAUNAWOTE ToV TAWTHPA Kal

ONKWOTE TNV avTAia. Mepipévete péxpt n avtAia va adeldoel amod vepo Kat Bubiote tnv maAl péoa oto
vepd. EmavekKIivioTe TNV avTAia.

Inueiwon: H avrhia mpémet va BuBiletan minpwe oo vepo.
ANww¢ dev Ba yiver apyikn mijpwon otnv avtAia, dev Oa
pmopei va Aettoupyei pe T péylotn TaxuTnTa pori¢ Kat pmopei
va mafe {nual

4.4 \EITOYPIIA

Ekkivnon tou mpoidvtog: anmeikovion

Mpiv amo6 omoladnmoTe xprion e§acealileTe OT1 éxel yivel owoTr TARpwon TG avTAiag (Seite To
AVWTEPW KEPAAALO)

A&rtoupyia Tou TPOIGVTOG: AMEIKOVION £wg

SUOTAVETAL VA XPNOILOTIOIETE £va OXOWVi TPOoaPTNUEVO 0TN AaBK yia TNV yKaTAoTaon TG avtAiag
oToV MUBPEVA ToU VEPOU.

MPOXOXH! Mn xpnotpomoleite to KaAwdlo pevpato¢ 0UTE Kal
TOV SLaKOMTN PORC YIa VA ONKWVETE TNV avTAia.

E€aopalilete 6T1 n avTAia eykabiotatal 0pOia kat oTabepd oTov Mubuéva Tou vepou.
Katomv e€ao@alilete 6Tt 0 S10KOTTNG PONG ONKWVETAL 0TNV Avw B€on. H avTAia xpeldletal TOuAGxIoTOV

76



40 &k. vepoU yla va EEKIVAOEL auTtOpaTa.
JuvbéoTe 0TO peLA.

Inpeiwon: H avthia 6a evepyomonOei autopara petd m
oUvdeon Tou kKahwdiov oTo pedpa.

« Xpnowonotgite 1o mpoidv o€ AoyIKEC MPEC-0X1 VWPI¢ TO TPwi 1 apyd To fpddu, wote va
KNV evoxAroeTe Tou AMoug.

« Mnv Tpomomolgite To P06V e Kavéva TPOTO Kat PNV XPNOIHOMOLETE e§apTrhpata Kat
aeooudp ta omoia dev CLGTAVOVTAL AMO TOV KATAOKEVAOTH.

Edv to mpoidv méoel KaTw, umootei goPapn kpoven 1y doveital
a@UOIKa, OTAPATHOTE TO apéow Kat eEAéyETe yia {nuéc ny Ppeite

A v atia twv dovijocwv. Omoradimote {nuid mpémet va
EMOKEVA(ETAL 0WOTA KAl EVOEYOPEVEC AVTIKATAOTACELC TTPEMEL
va yivovtat amd e§ovatodotnpévo KEvtpo aépPig.

TTApATNHa TG avTAiag
MOAIG ekkeVWOEL TO VEPO, 0 MAWTIPAG HETAKIVEITAL TIPOG TNV KATW B€0N Kal N AvTAid OTAPATAEL HOVN TNG.

« 0 mwtnpag 6ev mpémel moTé va pmhokdpeTal yelpokivnta

« [ va pewwoete Tov Kivouvo Tpavpatiopou, mdva va oTapatdte To pnxdvnua.
- Tipwv 1e€dyeTe kaBapiopo 1 aQaIPEGETE ia EUMAOKI

- 0TaV A@IiVETE TO TTPOIOV AVEMITHPNTO

- TIPWV EYKATAOTHOETE 1} AQAIPEOETE TPOOAPTIUATA

- TIPWV KGVETE €AeyX0, ouvTrpnon 1 GAAn epyacia oTo mpoidv

- €Qv 10 pnxdvnpa apyioet va doveitat acuviBiota (eNéyéte apéowc)

4.5 EIAIKES AEITOYPTIES
Aev umdpyouv €161KEC AeIToupyieC OXETIKA e AUTO TO TIPOTOV.

5. METAOOPA

5.1 META®OPA TOY MHXANHMATOZX

MIA MPOEIAOMOIHXH yia tnv mpoAnyn atuxnpdtwv i

A TPAVHATIOHWY, Katd T dtdpkela TG petagopac Aappavete
unoyn To fdpog Tn¢ ouokevn (d¢ite Ta Texvika
XAPAKTNPLOTIKA).

S NKWVETE TTAVTA KAl HETAPEPETE TNV avTAia amo T Aapr PeTapopdc. Katd Tn petagopd mdvw og dxnua,
TMPOOTATEVOTE TO MPOIOV amd duvatd XTumriuata Kat Suvatolg kpadaououc. Eav Bélete va petagpépete
TN OUOKEUN Og OXNHA, Ao@aANioTe TNV amd oAioBnon 1 kpadaopous. Ac@alilete To MPOIGV WOTE va
epmodilete oAioBnon 1 mtwon tou.
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6. AIAXEIMAZH
Amgikovion

ATIEVEPYOTIOIOTE KAl EKKEVWOTE TNV AVTAIQL.

TnpnoTe 6A&g TIg 08NYieC TOU mMapéxovTal 0To KePAAaio ATOONKeUON KATWTEPW.

7. AMNMOOHKEYZH

7.1 ANOOHKEYZHTOY MHXANHMATOX

Ot odnyieg mou avagépovtal oTo amdomacupa uvtipnon mpémel va Sie§dyovtal mplv amd KABe
amoBnkevon,

Ameikévion

» EKKEVWOTE EVTEAWC TNV QVTAIQ AQHOTE TNV VA OTEYVWOEL

+ KaBapiopdg Tou mpoidvTtog kal ta ageoovdp

+ AmoBnkeloTE TN HOVASA KAl TA EEAPTAATA TOU OFE éva HEPOG XwPiG EVEEXOEVO TTAYETOU.

« H povada mpémel mdvta va amobnkevetal o éva pépog omou Sev mAnoidlouv madid. Idavikd n
Beppokpacia Tou Swpatiov 0To omoio amoBNKEVETAL N CUOKEUT TTPETEL VA KUpaiveTal PeTagl 4 kat 24°C.

+ JUOTHVOUUE vVa amoBnKeVeTe T povada og 6pBia B€an oTnV apyIKr TG CUCKEVATIA.

8. 2ZYNTHPHZH

KINAYNOZ! Kivéuvo¢ tpavpatiopod Adyw nAextpomAniag,
TUPKay1dc i/kat 6oPapol TpavpaTiopol. AmevepyomolEiTe TO
npoiov mpwv diefdyete o€ autd puBuon, emBewpnon,
KaBapiopo i mpiv o amoBnKevoETe.

8.1 KAOAPIZMOZX
Amneikoévion @ £wg

1. AmouvééaTte TNV avtAia

2. Zef1dwoTe Tn 0UVOEDN EKKEVWONG

3. KaBapioTe 1o Tpipa eaywyng Tng avtAiag pe kabapo vepd

4. ENéyETe TNV OKEPALOTNTA TOU NAEKTPIKOU KOAWSiOU.

Ye mepimmwon Peiwong Tng amddoong Tou TPoIdVTOG EVEEXETAL VA ATTAITEITAL ATTOCUVAPUOAOYNON TOU
KATW TUAHATOG AVTAIOG OTTWG QAiVETAL OTNV OTTEIKOVION

8.2 ZEPBIX

« AUTO TO TIPOIOV TIPEMEL va €MOKEVALETAL AMO KATOPTIOUEVO TIPOOWTIIKO ETMOKEVUWV Kal UOVO HE
auBevTIKA avTaAAKTIKA. M auTov Tov Tpomo Ba S1a0@aMOTEl N ao@AAELQ TOU TTPOIOVTOG,.
- EmtpéYte Tov €AeyX0 KAl TNV ETTIOKEUN TOU TIPOIOVTOG Ao évav €101KO emayyeApaTtio, epdoov anaiteital,

TIPOTOU TO EMAVAXPNOIUOTION|OETE.
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8.3 ANAAYTIKH ANEIKONIZH

AP. APIOGM'OZ EEAPTHMATOX MEPITPAOH MOXOTHTA
1 JHCT087.01.001 Kahwdio 1
2 JHCT014.01.089 Al0KOTTNG PONG 1
3 JHBZ016.01.055 STotxeia xelpoAapng 1
4 JHCT052.01.033 MepifAnua kahwdiou 1
4 JHCT052.01.036 MepifAnua kahwdiou 1
5 JHCT056.02.005 MmAok miieong kaAwdiou 1
5 JHCT056.02.008 Mm\ok miieong kaAwdiou 1
6 JHCT084.01.025 12uF MukvwTAg 1
7 JHCT055.01.001 Mm\ok miieong kaAwdiou 1
8 JHCT078.02.018 Aapapvépida 3
9 JHBZ031.02.016 '::;g:ﬁ;iguvmémua 1
9.1 GB93 4 OAavTCa 1
9.2 JHCT086.01.001 Kitptvo-mpacivo kaAwdio 1
9.3 JHCT041.02.027 MAdka dykiotpou 1
9.4 GB862.2 4 Ohavtla 1
9.5 GB818 M4x8 MmouAévt 1
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10 JHCT038.01.001 Podéha Sounuévou toywpatog | 1
1 GB/T276 6201-2Z Poulepdv 2
12 JHCT023.01.437 Pétopag 1
13 JHCT022.02.134 2tatopag 1
14 JHCT038.02.023 Podéha 1
15 JHCT051.02.002 Aaktohog O oteyavoroinong | 5
Aadiov
16 JHCT042.01.006 GMT’:S;TT;‘:]‘? Saktohiog 1
17 JHCT051.01.052 AakTtuhiog O 1
18 JHCT025.01.094 MmpooTtivé kdAuvppa kivntipa | 1
19 JHCT051.01.010 AakTONOg O 1
20 JHCT036.02.019 Xitwvio odnyou 1
21 JHCT038.02.005 PuBuilépevn podéra 1
22 JHCT009.03.186 Mtepwth 1
23 GB6182 M8 MNa&padt 1
24 JHBZ029.01.039 izgr&éégrﬁolemﬁkﬁumoc 1
25 JHBZ032.01.006 SuvapHoAdynaon ouvEEopou 1
26 JHCT078.02.047 NapapvoBida 4
27 JHCT051.01.015 AakTtuhiog O 1
28 JHBZ026.01.038 ZToixeia faong 1
29 GB845 ST4.2x18-F Aanapwopida e otavpwt | 5
KEPANR
30 GB845 ST4.2%24 /K\;;‘C‘l’)‘\)r;"éﬁ'éa We oTavpwtA 1
31 JHCT041.05.031 KéAuppa yeiwong 1
32 JHCT041.01.001 2;’(;‘:‘;:‘;‘2“ vénov kahwdiou |,
32 JHCT041.01.003 2;"(;‘3&2‘;”“ vaov kakwdiov | 5
33 JHCT085.01.001 Agpatikod 1
34 JHCT078.02.021 Aapapopida 1
35 JHCT051.01.079 AakTtUNOg O 1
36 JHCT032.04.058 AaktOAIOG TTPOANYNG AppOU 1
37 JHCT043.04.014 Toouya daktuhiou 1
38 JHCT032.06.012 Tdma kaoutooUk 1
JHCT105.01.001 A4S kivnTApa 0.012
JHCT105.01.013 Neukd Nadt 2.5ML
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8.4 ANTIMETONIZH NMPOBAHMATQON

KINAYNOL! Kivéuvo¢ tpavpatiopov Adyw nAektpominéiag,
TupKayld¢ i/kat coPapol tpavpatiopov. [pocidomnoinon!
Mpwv amé omowadnmote avtipetwmon mpoPAnpdtwy,
AMEVEPYOTIOLOTE TO MPOIOV Kai dtatnpeite Ta dAAa dtopa

Ceo10. H ouokeun mpooTtaciag
unepBépuavong
OTOMATAEL TNV avTAia

OepUOKPATIa VEPOU TIAPANEVEL
KATw amod 35°C.

HaKpid.
o . , " Anarrovpeva
MpofA n N A
poBAfpata 18avég artieg UoEIg S
- Agv undpyel NAeKTPLKO pelpa - BeBaiwOeite 6Tt TO NAEKTPIKO
- O Siakontng pon¢ Bpioketat peLpa gival evepyod. Aev
H avthia dev oTnNV XapnAn Béon (pevpa - ZNKWOTE ToV S1aKATTTN POKG anaTonvTal
Eekvd. QATIEVEPYOTTOLNEVO) - AVakIvijoTE Tov S1aKOTITN MOO0OVTA
- O pnxaviopdg S1aKOTTN POrig poNg e
£XEL UMAOKAPEL - ENéy&te 0 VYo vePOL
- O owAnvag el06dou givalt - Koopiore oV owhiva :ElOO(SOU ’
PPayUEVOC KaBapioTe To owhrjva
, - O owAnvag e€6dou ival i AHOOUVQPHO)\OVHOTE ™ Bdon kau Aev
H avthia ev ) KaBapiote Tov oTpoPho .
amootpayyilet PPAYLEVOC - leipete TV avTNia yia va ekuyeLn amarrovvrat
- 0 oTpdPINog ival P Ny mpoodvTa
, puaahida aépa, katomy PAATe TV
MITAOKOPIOEVOG N ot
- Mapouvoia uoalidag aépa i ot Seon e
KaBetn Béon
- O S1akdmTNG pong gival - BeBaiwBeite 611 dev umapyel
UITAOKAPIOUEVOC OTNV EMAVW &€vo avtikeipevo to omoio Ba Aev
H avthia ev Béon UITOPOUCE VA UMAOKAPEL TO anatoovTal
OTOMOTAEL - O UNXaviopog S1akdmTn pong PAOTEP KAl EMAVATOTTOOETAOTE B
€ival UTTAOKAPIOUEVOC. TO PAOTEP OTN XaunAr Béon e
- AVOKIVAOTE ToV SLOKOTITN PONG
- H 81dpetpog owArjva amoyétevong - AVTIKaTaOTHOTE TOV CwArva
€ivat akataAAnAn (ouoTrvetal EUKAUTTOG CWARVAG
o - O owArvag el06ov eiva 40x\) Agv
H pon givat , . . .
akaTaAANAN PPayHEVOC - KaBapiote To owArjva kat 1o amnarrovvTal
- 0 owhjvag e€66ou gival owArjva €16650u TpocovTa
@payuévog - AmoouvappoloyoTe T Bdon ka
- O o1pdPirog givar umokapiopévog kaBapioTe Tov oTPOPBIhe
- Aev TnpRBnkav ot 0dnyieg
xpnong ey . .
- O Kwntpag TiBeTal autopata EXéyEre To ’Baﬁoc Buelor]c.
. . ) - AVTIKATOOTAOTE TOV OwArva
H avtAia o1 Béon aopalelag TNOGVTAC TIc o5Nvie . Aev
OTAMATAEL YIa - O owARvaE gival akatdAnAog ne < q v C xenone amartovvTal
. . . - BeBatwveote 6tin \
Aiyo -To vepd eival umepPolika mpooovTa
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8.5 KPIZIMEZ KATAZTAZEIX

MNpofAfpara Evépyeia
MoAU vPNAR Katavdlwon STOMATAOTE TN XPrion Kal EMKOIVWVNOTE HE éva eE0Uo10d0TNUEVO
pEVUATOG KEVTPO OEPPIC
Mewpévn andédoon ArneuBuvBeite o€ e§ouclodoTnpEVO KEVTPO GEPPIG
Alappon oTo TEPIBAnpa ZTOMATAOTE TN XPrON KAl EMKOIVWVAOTE e €va eE0V01000TNUEVO
Kivntipa KEVTPO OEPPIG
9.TEAOZX AIAPKEIAX ZQHX

XPNOIHOTTOINUEVA NAEKTPIKA TTPOIOVTA TTPETTEL VA CUANEYOVTAL EEXWPLOTA Kal VA amoppintovTal
0€ onpEia CUNOYIC TTOU TTAPEXOVTAL YIA AUTO TO OKOTO. EMKolvwvAoTeE P Tov Ao oag 1 To
KOTAOTNUA ayopdg yla TTANPOQOPIEG OXETIKA UE TNV AVOKUKAWON.

ﬁ Ta nAekTpIKA TPoidVTa Sev TIPEMEL va AMOMAKPUVOVTAL PE TA OIKIAKA amoppiypata. Ta
|

10. ETTYHZH
10.1 HEITYHXH MAZ

Ta mpoidvta tng STERWINS oxedialovtal pe TG uPnAdtepeg mpodlaypa®ég molotnTag yld tnv
KaTavoAwTIKA ayopd. H mapovoa eyyunon mwAnong KAAUTTEL pia epiodo 3 €Twv amd tnv nuepounvia
MWANONG Tou TIPOIdVTOG. H mapoloa eyyunon KaAUTTEL OAA TO EAATTWHATA OE UMKA KAl KOTOOKEUN:
e€apTrpaTa Kal oTolxeia mou Agimouv Kat {nuIEG Tou TPOKUTITOUV UTTO PUGOIONOYIKEG CUVONKEG XProNG.
Ol €MOKEVEG Kal N avTIKataotaon e§apTnudtwy Sev CUVETAyovVTal TTAPATACN TNG APXIKAG TEPLOSou
gyyunong. MNpémel va pmopeite va mapéxete anmodeién tng ayopdcg autol Tou TPoIOGVTOC Kal TNG OXETIKNAG
nuepounviac. H kdAuwn Tng eyyunong meptopiletal otnv aia autol Tou MPOoIGVTOC.

10.2 EEAIPEZEIZX THZ EITYHXHX

H mapovoa eyyunon Sev kaAumtel mpoPARpata i cupPavta mou opeilovtal o AavBaouévn xprion Tou
MPOoidvTOoC. Ta MapaKATW €i6n dev KAAUTTTOVTAL ATTO TNV £yyUNON:

- To mpoidv €xel xpnotpomolnOei pe A\avBaouévo tpomo iy

- 'Exouv mpokUWYeLG {NUIEG KATA TN METAPOPA i} TNV EYKATACTACN AUTOU TOU TTPOIOVTOG iy

- 'EXOUV EKTENEOTEL MO TPITOUG EPYATIES EMOKEVNG /KAl AVTIKATACOTACELG 1y

- 'Exouv mpokUWEL {NUIEG TG UN CUPHOPPWON HE TIG 00NYiEG A0PAAELaC Kal Xprong n

- To mpoidv €xel amoouvappoloynBei i avoigel iy

- To mpoidv €xel xpnotpomolnOei yia emayyeAUaTIKO Okomd iy

- Tompoiov éxel ekTeDEel o€ pia BepPOKPATia EKTOC TOU KABOPIOHEVOU EUPOUC OTO KEPAAAILO «ATTOBRKELON»

To mpoidv TPEMEL Va XPNOIUOTTOLEITAL UTIO KOVOVIKEG CUVORKEG Kal Yla N EMOYYEAUATIKOUG OKOTIOUG,.
Suvenwg, amd auth TV eyyunon eéaipolvtal MPOIGVTA TIOU XPNOIUOTIOOUVTAL amd  ETAIPEIEG
SlapdpeWoNG KAMWY, TOTIKEG apXES, KaBwg Kal amd etalpeieg mou VoIkIalouv 1 mapaxwpolv Swpedv
e€omAlouo.

Y€ mePIMTWOoN KATOI0U TTPOBAAMATOG 1) ENATTWHATOC, CUMPBOUAEVEDTTE APXIKA TOV EUTTOPO TNG Sterwins. O
EUTOPOG TNG Sterwins UMOPE( TIG TTEPLOCOTEPES POPEG VA 0aG EEUTTNPETAHOEL Kal va EMAUCEL TO TPORBANUaA
N va emdlopBwaoel To eNdtTwpa. UAAETE TO TIMOAGYIO A TNV amodelén ayopdc: autd Ta £yypaga Ba cag
{ntnBouv yia Tnv ene€epyacia Tou AITHUATOG.
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11. AHAQXH ZYMMOP®QXHZ EK

Epeig, otnv: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, FfaAAia

AnAwvoupe 611 o mpoiov ANTAIA EKKENQZHX 2 ZE 1, 500W
500 CDW-3

mAnpoi TIg amaiT|o&lg mov opilovtal oTig akoAouBeg O8nyieg Tou Eupwmnaikou ZupfBouliou:

Odényia 2014/35/EE mepi XapnAng Taong
Odnyia 2014/30/EE mepi HAekTpOpAYVNTIKAG ZuppaTtoTnTaG
Odnyia (EE) 2015/863 RoHS (Meptopiopdg tneg Xpriong Emkivéuvwy Ouciwv) mou tpomomnolei TRV
Odnyia 2011/65/EE

Kal CULHOP@PWVETAL UE Ta aKOAovOa mpoTuTa:

EN 60335-1: 2012+A11+A13
EN 60335-2-41: 2003+A1+A2
EN 62233 :2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

Ap. Zelpdg: Avatpéfte oTnV Tow ouVoSeUTIKY GEAISA KAl 0TNV ETIKETO OVOUAOTIKWY TIHWV TOU
HNXavruatog

Yneypden otnv Zaykan 15/11/2019

Richie PERMAL

Hyétng moidtntag mpopnBeiwv

E€ouolodotnuévog ekmpdowmog Tou Julien Ledin, Hyétng motdtntag ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - laAAia
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Wstep

Dziekujemy za wybranie tego produktu. Przy projektowaniu i w czasie produkcji naszych produktéw,
doktadamy wszelkich staran, aby zagwarantowac doskonatg jakos¢, ktéra spetni potrzeby uzytkownikow.
Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli zoptymalizowac czas dziatania urzadzenia.

WAZNE! ABY PRODUKT DOSTARCZYL PANSTWU PELNEJ SATYSFAKCJI, PRZED INSTALACJA,
UZYTKOWANIEM | KONSERWACJA ZALECAMY UWAZNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE.
PROSIMY STOSOWAC SIE DO PODSTAWOWYCH OSTRZEZEN DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA
PODANYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI. INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC NA PRZYSZ+OSC.

|I WAZNE, PROSIMY ZACHOWAC TE INSTRUKCJE NA

PRZYSZLOSC: PRZECZYTAJ UWAZNIE

Spis tresci

1. Przeznaczenie pompy odsysajacej 2 w 1 500 W 7. Przechowywanie

2. Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa 8. Konserwacja

3. Dane techniczne 9. Zakonczenie uzytkowania
4. Montaz 10. Gwarancja

5.Transport 11. Deklaracja zgodnosci WE

6. Przechowywanie przez zime
1. PRZEZNACZENIE POMPY ODSYSAJACEJ2W 1 500 W

Produkt jest gtéwnie przeznaczony do odpompowywania wody z czesci budynkéw zalanych w
przypadku powodzi, ale takze do przepompowywania lub oprézniania pojemnikéw, odpompowywania
wody ze studni i szybéw oraz do wypompowywania wody z fodzi i jachtéw, pod warunkiem, Ze jest to
woda stodka. Nie nalezy go uzywac do innych celéw.

Uwaga: Produkt nie nadaje sie do pompowania w sposéb ciagty
(np. nieprzerwana cyrkulacja wody w oczku wodnym) ani jako
instalacja stacjonarna (np. urzadzenie podnoszace, pompa
fontanny).

Dopuszczalne rodzaje pompowanej cieczy
» Woda stodka czysta do lekko zanieczyszczonej
« Woda o zanieczyszczeniach do 27 mm (wielkos¢ ziarna)

Po rozpakowaniu nalezy sie upewni¢, ze wyrdb jest kompletny i zawiera wszystkie akcesoria (o ile
wystepuja). W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub usterek prosimy nie uzywac urzadzenia — nalezy
je wtedy zwrdcic sprzedawcy.

Jezeli produkt zostanie oddany innym osobom, nalezy im réwniez przekazac niniejsza instrukcje obstugi.

Zasada dziatania

Dziatanie pompy bazuje na zwiekszeniu parcia cieczy w wezu wylotowym. Ciecz dostaje sie do srodka
wirnika przez wlot pompy. Pod wptywem dziatania sit odsrodkowych rosnie predkos¢ cieczy, przez co
tworzy sie parcie w kanale wylotowym. W efekcie ciecz w pompie zaczyna przeptywac przez wylot

pompy.
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NIEBEZPIECZENSTWO: Ryzyko urazéw, ryzyko uszkodzenia!
Pompy nie wolno uzywac do transportu cieczy zracych,
tatwopalnych (nawet nieznacznie) oraz innych substangji
A wybuchowych (takich jak benzyna, ropa, rozpuszczony azot),
smarow, olejow, stonej wody i sciekow z toalet, a takze wody
zamulonej o mniejszej predkosci przeptywu niz zwykta woda.
Temperatura pompowanej cieczy musi sie miesci¢ w przedziale

0d 5°Cdo 35°C.

Prosimy pamieta¢, ze nasze urzadzenie nie zostato zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia do celé6w komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznos¢. Produkt zaprojektowano do
uzywania przez okres 6 lat (oczekiwany czas uzytkowania).

Przestrzeganie zalecen niniejszej instrukcji pozwoli osiaqgnac w/w czas dziatania urzadzenia.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE: Prosimy przeczyta¢ wszystkie ostrzezenia i
A instrukcje. Niestosowanie sie do ostrzezen i instrukcji moze
doprowadzi¢ do porazenia pradem, pozaru i/lub powaznych
urazow. Prosimy zachowac na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia i

instrukcje.

2.1 OSTRZEZENIA OGOLNE

« Pod warunkiem zapewnienia odpowiedniego nadzoru, pouczenia
na temat bezpiecznej obstugi i dopilnowania zrozumienia
zagrozen, urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
od lat 8, osoby o ograniczeniach fizycznych, czuciowych lub
psychicznych, a takze osoby, ktorym brak jest doswiadczenia lub
wiedzy.

« Dzieci nie powinny sie bawi¢ urzadzeniem.

« Dzieci nie mogg bez nadzoru wykonywac czynnosci zwiazanych z
czyszczeniem i konserwacja.

« Jezeli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, aby unikna¢
niebezpiecznych sytuadji, nalezy go wymienic. Wymiany powinien
dokonac przedstawiciel serwisu producenta lub inne osoby o
podobnych kwalifikagjach.

85

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

« Pompa powinna by¢ zasilana przez wytacznik przecigzeniowy o

znamionowym pradzie wytaczania nie wiekszym niz 30 mA.

- Pompy nie wolno uzywac, gdy w wodzie znajdujq sie ludzie.
- Pompe nalezy zainstalowac zgodnie z przepisami obowigzujacymi

w danym kraju.

« 0 dalsze szczegdtowe informacje nalezy zapytac spejaliste.
« Przed zainstalowaniem, requlacja, konserwacja lub schowaniem

nalezy wyja¢ wtyczke przewodu zasilajaceqo z kontaktu.

« Wtyczke nalezy chronic przed wilgocia.
« W niektdrych regionach obowiazuja przepisy ograniczajace

uzytkowanie produktu do pewnych dziatan. Porade na ten temat
mozna uzyskac u wtadz lokalnych.

« Przepisy lokalne mogaq naktadac ograniczenia dotyczace wieku

operatora.

- Nalezy pamigta, ze operator lub uzytkownik ponosi

odpowiedzialnos¢ za wypadki lub zagrozenia dotyczace 0s6b
trzecich lub ich wtasnosci.

« Przed jakakolwiek requlacja, wymiang akcesoriéw lub

przechowywaniem nalezy zawsze wyjac wtyczke/odczyc
zasilanie. Tego typu zapobiegawcze Srodki ostroznosci zmniejszaja
ryzyko przypadkowego wiaczenia sie produktu.

« 0 produkt nalezy dbac. Nalezy kontrolowa, czy czesci ruchome

nie sg odchylone od osi, nie zacinajq sie i nie sq pekniete lub
uszkodzone w inny sposdb, ktory mogthy wptynac na dziafanie.
W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac produkt do
naprawy.
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« Podczas uzywania produktu nalezy zawsze nosic solidne obuwie
i dtugie spodnie. Nie wolno uzywac maszyny na boso lub w
otwartych sandatach. Nalezy unikac noszenia luznej odziezy lub
ubran ze zwisajacymi sznurkami lub tasiemkami; mogtyby one
zaczepic sie 0 poruszajace sie czesc.

« Aby nie dopusci¢ do wkrecenia sie w poruszajace sie czesci, diugie
wiosy nalezy spiaC tak, aby nie siegaty ponizej ramion.

« W regularnych odstepach czasu nalezy kontrolowac prawidtowe
dziatanie wytacznika rdznicowopradoweqo i uziemienia.

« Przed kazdym uzyciem nalezy skontrolowac przewdd zasilajacy

i wtyczke pod katem ewentualnych uszkodzen. Jezeli przewdd
zasilajacy zostanie uszkodzony, nalezy go natychmiast wymienic.
Wymiany powinien dokonac autoryzowany punkt serwisowy lub
wykwalifikowany elektryk.

« Kontakty elektryczne powinny by¢ zainstalowane w miejscach
zabezpieczonych przed zalaniem.

« Przewodu zasilajacego nie nalezy uzywac do przenoszenia/
transportowania maszyny.

« Przewdd zasilajacy nie moze ocierac o ostre krawedzie, nalezy tez
pilnowad, aby nic go nie przygniatato.

« Napiecie podane na tabliczce znamionowej musi byc takie jak
napiecie Zrodfa zasilania.

« Przewdd zasilajacy nalezy zawsze podfaczac do uziemionego kontaktu

230V 50 Hz zabezpieczoneqo bezpiecznikiem co najmniej 10 A.

« Wskutek wycieku smarow mogtoby dojs¢ do zanieczyszczenia cieczy.
« Jezeli produkt jest juz ztozony, przed uzyciem nalezy upewnic sie,
ze wszystkie Sruby sa mocno dokrecone. Jezeli produkt wymaga
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ztozenia, po otwarciu opakowania nalezy sie upewni, ze znajduja
sie w nim wszystkie elementy potrzebne do przygotowania
produktu do pracy. W przypadku jakichkolwiek uszkodzen lub
usterek, produktu nie nalezy uzywac — nalezy go wtedy zwrdcic w
najblizszym sklepie.

2.2 SYMBOLE NA PRODUKCIE

C€

EAL
©
hi¢

L)

A

XXm

IPXX

Spetnia normy europejskie: Ten symbol oznacza, ze urzadzenie jest zgodne z obowigzujacymi
dyrektywami europejskimi oraz ze zostato przeprowadzone badanie zgodnosci z w/w
dyrektywami.

Jednolity znak dopuszczenia produktu do obrotu na rynkach panstw cztonkowskich Unii Celnej.

Ukrainski znak zgodnosci

Produktéw elektrycznych nie nalezy wyrzuca¢ razem ze zwyktymi odpadami domowymi.
Zuzyte produkty elektryczne wymagajg osobnej zbiorki i utylizacji w przeznaczonych do tego
punktach zbierania odpaddw. Informacje o recyklingu mozna uzyskac¢ od dystrybutora lub
wiadz lokalnych.

Przed rozpoczeciem uzywania produktu przeczytaj ze zrozumieniem wszystkie instrukcje,
stosuj sie do wszystkich ostrzezen i zalecen dotyczacych bezpieczenstwa.

Maksymalna dozwolona gtebokos$¢ zanurzenia

Klasa ochrony przed wnikaniem ptynéw i zanieczyszczen statych.

2.3. SYMBOLE W TEJ INSTRUKCJI

EDe BB

Zagrozenie elektryczne: Zignorowanie tego ostrzezenia moze doprowadzi¢ do urazéw
fizycznych lub nawet do $mierci.

Rodzaj i zrédto niebezpieczenistwa: Ten symbol oznacza, ze w przypadku zignorowania ostrzezenia
moze dojs¢ do uszkodzenia urzgdzenia lub zniszczenia srodowiska lub majatku.

Uwaga: Ten symbol oznacza wazng informacje umozliwiajacg lepsze zrozumienie produktu.

Zapoznaj sie z instrukcja: Ten symbol oznacza, ze uzytkownik musi uwaznie przeczytac
instrukcje obstugi.

Prosimy zapoznac sie z ilustracja na koncu ksigzeczki.
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®
@ Zielony punkt: recykling opakowania.

QO } Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywag, nalezy go odda¢ do
q. punktu recyklingu odpadoéw.

Jezeli przewdd zostanie uszkodzony lub przeciety, nalezy natychmiast wyja¢ wtyczke z
ng kontaktu.

2.4 BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY

» W miejscu uzytkowania nie moga przebywac dzieci i osoby postronne.

- Pompa nie jest przeznaczona do uzywania w basenie, musi ona by¢ zainstalowana
i uzywana zgodnie z zasadami instalacji NFC15-100. Aby uzyskac dalsze porady,
prosimy skontaktowac sie zzawodowym elektrykiem .

2.5 BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

- OSTRZEZENIE!'W czasie pracy urzadzenie wytwarza pole elektromagnetyczne! Pole to
moze w pewnych okolicznosciach zaktcac prace aktywnych lub pasywnych implantéw
medycznych. Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub smiertelnych obrazen, zaleca
sie, aby osoby z implantami medycznymi przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia
skonsultowaty sie ze swoim lekarzem lub producentem implantow!

2.6 BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

c 0STROZNIE Aby zapobiec wypadkom lub urazom,

w czasie transportu nalezy pamietac o ciezarze urzadzenia (patrz
Dane techniczne).

« Podczas manipulowania produktem nalezy uzywac $rodkéw ochrony osobistej.
Stosowanie sprzetu ochronnego takiego jak np. rekawice lub srodki ochrony oczu,
odpowiednio do warunkéw, zmniejszy ewentualne obrazenia.

» Nalezy nosi¢ odpowiednig odziez. Podczas manipulowania produktem nie powinno
sie nosi¢ luznych ubran ani bizuterii.

«Aby nie dopusci¢ do wkrecenia sie w poruszajace sie czesci, dtugie wiosy nalezy spia¢
tak, aby nie siegaty ponizej ramion.

2.7 OSTRZEZENIA DOTYCZACE POMP ODSYSAJACYCH

OSTROZNIE! Woda dostarczana przez to urzadzenie nie jest
zdatna do picia!

« Do urzadzenia nie nalezy wlewac zracych cieczy (produktow chemicznych, produktow
czyszczacych) ani materiatéw $cierajacych.
« Pompe nalezy chroni¢ przed mrozem.
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« Pompy nie wolno uzywac bez wody.

« Pompy nie nalezy nosic za kabel, nie nalezy tez ciggnac za kabel, aby wyjac wtyczke z
kontaktu.

« Wnetrza pompy ani przetacznika ptywakowego nie nalezy przerabia¢, poniewaz
mogtoby to doprowadzi¢ do rozszczelnienia urzadzenia.

«Gdy pompa pracuje, nie nalezy dotyka¢ pompy ani sznura zamocowanego do
uchwytu. Nie nalezy tez dotykac przedmiotow dotykajacych wody (np. przedmiotow
znajdujacych sie w wodzie, barierek itp.).

- Woda dostarczana przez to urzadzenie nie jest zdatna do picia.

« Nie nalezy przepompowac smaréw, olejéw ani stonej wody.

« Nie nalezy przepompowac $ciekdw z instalaji sanitarnych ani wody zamulonej o
mniejszej predkosci przeptywu niz czysta woda.

« Nie nalezy pompowac wody o temperaturze przekraczajacej 35°C.

2.8 RYZYKA SZCZATKOWE

Nie ma Zadnych dodatkowych ryzyk resztkowych zwigzanych z uzytkowaniem,
konserwacjq i transportem tego produktu.

3. DANE TECHNICZNE

Model pompy odsysajacej 500 CDW-3
Napiegcie / Czestotliwos¢ 230V~50Hz
Moc znamionowa 500W
Prad maksymalny (rozruchowy) 2.6A
maksymalny Prad roboczy 2.0A
Parametry konde.nse.atora (pojemnosc / 120uF/450V
maksymalne napiecie)

Klasa izolacji B
Predkosc obrotowa silnika 2900 RPM
Maksymalna wysokos¢ 7™M
Maksymalne ci$nienie wypompowywania 0.7 bar
Ciezar pompy brutto 5.2KG
Ciezar pompy netto 4.8KG
Maksymalny przeptyw 11000 I/h
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Glebokos¢ zanurzenia 7m

Maks. temperatura wody 35°C

taczéowka do rur @1-1/2"40mm /G 1"@ 33,3 mm /31" 25 mm
Maksymalny rozmiar drobin 27 mm

Klasa IP IPX8

4 . Montaz

OSTRZEZENIE! Produkt musi by¢ zmontowany w catosci przed
rozpoczeciem uzytkowania! Nie nalezy uzywac produktu, jezeli
jest on ztozony tylko czesciowo lub gdy czesci, z ktorych jest on
ztozony, s3 uszkodzone! Aby fatwo ztozy¢ produkt, nalezy z
pomoca ilustracji wykonac krok po kroku polecenia podane w
instrukcji montazu!

4.1 ROZPAKOWANIE

1. Korpus pompy

2. Przetacznik ptywakowy

3. Podstawa do wody czystej/brudnej
6 4. Kabel zasilajacy

5. Uchwyt

6. Laczowka

« Przy rozpakowywaniu nie nalezy uzywac jakichkolwiek ostrych narzedzi (skalpel, néz itp.),
grozi to uszkodzeniem produktu.

« Przy rozpakowywaniu pompe nalezy wyjac za uchwyt do przenoszenia (5).

« Przewodu zasilajacego nie nalezy uzywac do podnoszenia lub przenoszenia maszyny.

« Przewdd zasilajacy nie moze ocierac o ostre krawedzie, nalezy tez pilnowa, aby nic go nie
przygniatato.

4.2 INSTALACJA

Poszczegdlne elementy nalezy ztozy¢ w sposdb pokazany na ilustracji. Jesli potrzebne sa Sruby: nalezy je
dokreci¢ odpowiednim narzedziem.

@ Im krotszy waziim wieksza jego Srednica, tym wieksza wydajnos¢
pompy.

« Przykrecic facznik pompy na dyszy pofagczeniowej.
« Natozy¢ opaske zaciskowg na waz.
+ Wsuna¢ waz na facznik pompy i zamocowac go opaska zaciskowa. Przytacze wylotowe:
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ilustracje od @ do @

Wymagane akcesoria: taczéwka i waz z PCV

Wkreci¢ adapter w prawo na wylot na obudowie pompy. Dokrecic¢ recznie z wystarczajaca sita.

Na tacznik pompy mozna zatozy¢ weze o réznych srednicach. Nalezy wybra¢ waz o wystarczajaco duzej
Srednicy. taczéwka pompy musi zosta¢ skrocona odpowiednio do rowkéw, tak aby pompowac ciecz
o zadanej wielkosci drobin. Duza $rednica weza jest zalecana takze w przypadku cieczy o mniejszej
Srednicy zanieczyszczen, tak aby umozliwi¢ wysoki przeptyw.

OSTROZNIE! W czasie instalacji nalezy mie¢ zawsze zatozone
okulary i rekawice ochronne.

4.3 PIERWSZE UZYCIE

OSTRZEZENIE! Przed rozpoczeciem uzywania produktu nalezy przeczytac czgs¢
,INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA" na poczatku niniejszej instrukgji,
tacznie z catym tekstem zamieszczonym pod nagtowkiem.

Szczegdlng uwage nalezy zwrdci¢ na kwestie dotyczace pierwszego uzycia maszyny: zagadnieniu temu
nalezy poswiecic cata swoja uwage.

Zalewanie pompy: ilustracje @ i @

Jezeli po 20 sekundach od wigczenia nie bedzie pompowana woda, nalezy obnizy¢ ptywak i podnies¢

pompe. Odczeka¢, az pompa odpompuje wode i zanurzy¢ pompe z powrotem w wodzie. Ponownie
wiaczy¢ pompe.

Uwaga: Pompa musi by¢ catkowicie zanurzona w wodzie. Inaczej
pompa nie zostanie zalana i nie bedzie w stanie pracowac, poniewaz
jej znamionowy przeptyw maksymalny moze ulec uszkodzeniu!

4.4 UZYTKOWANIE

Wiaczanie produktu: ilustracja
Przed uzyciem nalezy upewnic sie, ze pompa jest prawidtowo zalana (patrz cze$¢ powyzej).

Obstuga produktu: ilustracje od do

W celu zainstalowania pompy na dnie wody zaleca sie uzycie sznurka zaczepionego o uchwyt.

OSTROZNIE! Przewodu zasilajacego ani przetacznika
ptywakowego nie nalezy uzywac do podnoszenia pompy.

Nalezy dopilnowa¢, aby pompa byfa zainstalowana pionowo i aby stata stabilnie na dnie wody.
Nastepnie nalezy upewnic¢ sie, czy przetacznik ptywakowy podnosi sie do pozycji gornej. Aby wigczy¢ sie
automatycznie, pompa wymaga co najmniej 40 cm wody.

Podtaczy¢ wtyczke do kontaktu.

Uwaga: Po podtaczeniu do kontaktu, pompa wiaczy sie
automatycznie.

« Produktu nalezy uzywac o rozsadnej porze — nie wczesnie rano lub pézno wieczér, gdy
mogtoby to przeszkadza¢ innym osobom.
« Produktu nie nalezy w jakikolwiek sposdb przerabiac, nie nalezy tez uzywac czesci i
akcesoridw, ktdre nie s3 zalecane przez producenta.
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Jezeli produkt zostanie upuszczony, silnie uderzony lub zacznie
nienaturalnie drgac, nalezy go natychmiast wytaczy¢, skontrolowac pod
A katem ewentualnych uszkodzen i ustali¢ przyczyne wystapienia drgan.
Jakiekolwiek uszkodzenia nalezy odpowiednio naprawi¢, ewentualnie
wymieni¢ uszkodzone czesci. Czynnosci te powinny zosta¢ wykonane

przez autoryzowany punkt serwisowy.

Wytaczanie pompy

Gdy zostanie spuszczona woda, ptywak przemiesci sie w pozycje dolng, a pompa samodzielnie wytaczy sie.
« Nigdy nie nalezy blokowac ptywaka reka.

« Aby ograniczy¢ ryzyko urazow, nalezy zawsze wytacza¢ maszyne:

- przed czyszczeniem lub udraznianiem zapchanego urzadzenia

- gdy urzadzenie zostaje pozostawione bez nadzoru.

- przed instalowaniem i demontowaniem osprzetu dodatkowego

- przed kontrolg, konserwacja i wykonywaniem prac przy produkcie

- jezeli maszyna zacznie nietypowo drgac (skontrolowac natychmiast

4.5 FUNKCJE SPECJALNE
Ten produkt nie posiada funkgji specjalnych.

5. TRANSPORT
5.1 TRANSPORT MASZYNY

OSTROZNIE Aby zapobiec wypadkom lub urazom, w czasie transportu
A nalezy pamietac o ciezarze urzadzenia (patrz Dane techniczne).

Pompe nalezy zawsze podnosic¢ i przenosic za uchwyt do przenoszenia. Urzadzenie nalezy chronic przed
wszelkimi silnymi uderzeniami lub drganiami, ktére mogtyby wystapi¢ w transporcie pojazdami. Jesli
uzytkownik chce przetransportowac urzadzenie pojazdem, nalezy je zabezpieczy¢ przed zesliznieciem
sie i drganiami. Aby nie dopuscic do zeslizgniecia sie lub spadniecia, urzadzenie nalezy zamocowac.

6. PRZECHOWYWANIE PRZEZ ZIME
llustracja

Wytaczy¢ i oprézni¢ pompe.
Wykonac instrukcje podane w czesci,,Przechowywanie” ponizej.

7. PRZECHOWYWANIE

7.1 PRZECHOWYWANIE MASZYNY
Przed schowaniem urzadzenia nalezy wykonac instrukcje podane w czesci,Konserwacja”

llustracja

« Nalezy catkowicie spusci¢ z pompy wode i pozwoli¢, aby wyschta.

+ Wyczysci¢ produkt i akcesoria.

+ Urzadzenie i jego akcesoria nalezy przechowywac w miejscu zabezpieczonym przed mrozem.

+ Urzadzenie nalezy zawsze przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci. Idealna temperatura
pomieszczenia, w ktérym przechowywane bedzie urzagdzenie wynosi od 4 do 24°C.
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- Zalecamy, aby urzadzenie przechowywac w oryginalnym opakowaniu, w pozycji pionowej.

8. KONSERWACJA

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia
pradem, pozaru i/lub ciezkich obrazen. Przed regulacja,
kontrola, czyszczeniem lub schowaniem produktu nalezy go
wytaczyc.

8.1 CZYSZCZENIE

-» llustracje od @ do

1. Odfgczy¢ pompe.

2. Odkreci¢ przytacze wylotowe.

3. Wyczysci¢ czes¢ wylotowa pompy czysta woda.

4. Sprawdz stan kabla elektrycznego.

W przypadku spadku wydajnosci dziatania produktu moze by¢ konieczne zdemontowanie dolnej czesci
pompy tak jak pokazano na ilustracji.

8.2 SERWISOWANIE

- Serwisowanie produktu nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu technikowi, a do naprawy
uzywac¢ wyfacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. Takie postepowanie zapewni
bezpieczenstwo eksploatacji produktu.

+ Przed ponownym uzyciem, produkt nalezy odda¢ do przegladu i w razie potrzeby naprawy, ktéra
powinien wykona¢ wykwalifikowany specjalista.

8.3 WIDOK ROZSTRZELONY

Zg <
1

NR NUMER CZESCI OPIS NUMER

1 JHCT087.01.001 kabel 1

2 JHCT014.01.089 przefacznik ptywakowy 1

3 JHBZ016.01.055 podzespoty uchwytu 1
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4 JHCT052.01.033 ostona kabla

4 JHCT052.01.036 ostona kabla

5 JHCT056.02.005 bloczek dociskajacy kabel

5 JHCT056.02.008 bloczek dociskajacy kabel

6 JHCT084.01.025 12uF kondensator

7 JHCT055.01.001 bloczek dociskajacy kabel

8 JHCT078.02.018 wkret samogwintujacy

9 JHBZ031.02.016 metalowa pokrywa (zespot)

9.1 GB93 4 uszczelka

9.2 JHCT086.01.001 przewod zottozielony

9.3 JHCT041.02.027 plytka tapy

9.4 GB862.2 4 uszczelka

9.5 GB818 M4x8 Sruba

10 JHCT038.01.001 podktadka falista

11 GB/T276 6201-2Z tozysko

12 JHCT023.01.437 wirnik

13 JHCT022.02.134 stojan

14 JHCT038.02.023 podktadka

15 JHCT051.02.002 uszczelka olejowa O-ring

16 JHCT042.01.006 pierscien tulei przedniej

17 JHCT051.01.052 O-ring

18 JHCT025.01.094 pokrywa przednia silnika

19 JHCT051.01.010 O-ring

20 JHCT036.02.019 tuleja prowadzaca

21 JHCT038.02.005 podktadka regulowana

22 JHCT009.03.186 wirnik

23 GB6182 M8 nakretka

24 JHBZ029.01.039 gtéwna obudowa pompy (zespot)
25 JHBZ032.01.006 uszczelka (zespot)

26 JHCT078.02.047 wkret samogwintujacy

27 JHCT051.01.015 O-ring

28 JHBZ026.01.038 podzespoty podstawowe

29 GB845 ST4.2x18-F wkret samogwintujacy krzyzowy
30 GB845 ST4.2*24 wkret samogwintujacy krzyzowy
31 JHCT041.05.031 pokrywa uziemienia

32 JHCT041.01.001 nylonowa zabezpieczajaca nasadka z

drutem dociskowym
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32 JHCT041.01.003 nylonowa zabezpieczajaca nasadka z 3
drutem dociskowym

33 JHCT085.01.001 opaska kablowa 1

34 JHCT078.02.021 wkret samogwintujacy 1

35 JHCT051.01.079 O-ring 1

36 JHCT032.04.058 pierscien zapobiegajacy zapiaszczeniu 1

37 JHCT043.04.014 uszczelka pierscieniowa 1

38 JHCT032.06.012 zatyczka gumowa 1
JHCT105.01.001 olej do silnika 0.012
JHCT105.01.013 olej biaty 2.5ML

8.4 ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko urazéw wskutek porazenia pradem,
pozaru i/lub ciezkich obrazen. Ostrzezenie! Przed rozpoczeciem
rozwigzywania problemow nalezy wytaczy¢ produkt i dopilnowac,
aby w osoby postronne oddality sie.

Problemy

Prawdopodobne przyczyny

Rozwigzania

Wymagane
kwalifikacje

- Brak zasilania

- Dopilnowag, aby byt wtaczony

- Zapchany waz zasysajacy
- Turbina jest zablokowana

- Zdemontowac podstawe i
wyczyscic turbine

- Przetacznik ptywakowy znajduje prad
Pompa nie wiacza sie w pozydji dolnej (prad przemienny. Nie wymaga
sie wytaczony) - Podnies¢ ptywak kwalifikacji
- Mechanizm plywakowy jest - Potrzasnac ptywakiem
zablokowany. - Sprawdzi¢ wysoko$¢ wody
- Wyczysci¢ waz zasysajacy
- Zapchany waz zasysajacy -Wyezysdic waz
Pompa nie . . - Rozmontowac podstawe i )
. - Zapchany waz zasysajacy TR Nie wymaga
odpompowuje o wyczyscic turbine T
- Turbina jest zablokowana . . kwalifikacji
wody . ) - Nachyli¢ pompe, aby pozwoli¢
- Obecnoé¢ pecherzyka powietrze . "
powietrzu wydostac sie na zewnatrz
pozycja pionowa
- Prosimy sprawdzi¢, czy nie ma
- Plywak jest zablokowany w zadnych obcych przedmiotdw,
Pompa nie pozycji gornej ktore mogtyby zablokowac ptywak Nie wymaga
wyfacza sie - Mechanizm ptywakowy jest i cofna¢ go z powrotem do pozycji kwalifikacji
zablokowany. dolnej
- Potrzasna¢ ptywakiem
- Srednica weza osuszajacego Wymienic wa}‘zo(rz;lrI:)cany rozmiar:
. N jest niewtasciwa P . .
Nieodpowiedni - Zapchany waz zasysaiac - Wyczysci¢ waz lub waz Nie wymaga
przeptyw pchany waz zasysajacy zasysajacy kwalifikacji
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Pompa
zatrzymuje sie
krotki moment

- Nie przestrzegano
instrukcji uzytkowania
- Silnik automatycznie przetacza
sie w pozycje bezpieczenstwa
- Nieodpowiedni waz
-Woda jest za goraca Urzadzenie
zabezpieczajace przed

- Sprawdzi¢ gteboko$¢ zanurzenia.

- Wymieni¢ waz zgodnie z
instrukcja
- Sprawdzi¢, czy temperatura
wody nie przekracza 35°C.

Nie wymaga
kwalifikacji

przegrzaniem
wyfacza pompe

8.5 OKOLICZNOSCI KRYTYCZNE

Problemy Dziatanie

Zaprzestac uzywania i skontaktowac sie z autoryzowanym

Zbytwysoki pobor mocy punktem serwisowym

Spadek wydajnosci Skontaktowac sie z autoryzowanym punktem serwisowym

Zaprzestac uzywania i skontaktowac sie z autoryzowanym

Wyciek z obudowy silnika punktem serwisowym

9. ZAKONCZENIE UZYTKOWANIA

elektryczne wymagaja osobnej zbiorki i utylizacji w przeznaczonych do tego punktach zbierania odpaddw.

E Produktow elektrycznych nie nalezy wyrzucac razem ze zwyktymi odpadami domowymi. Zuzyte produkty
Informacje o recyklingu mozna uzyskac od dystrybutora lub wtadz lokalny

10. GWARANCJA
10.1 NASZA GWARANCJA

Produkty marki STERWINS zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci przewidzianymi dla
produktéw konsumenckich. Niniejsza gwarancja sprzedazowa obejmuje okres 3 lat od daty zakupu produktu.
Gwarancja ta obejmuje wszystkie wady materiatowe i wykonawcze: brak czesci i elementdw oraz uszkodzenia, ktére
wystapia podczas normalnego uzytkowania. Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego
okresu gwarancyjnego. Uzytkownik musi by¢ w stanie okaza¢ dowod zakupu produktu z datg zakupu. Gwarancja jest
ograniczona do wartosci produktu.

10.2 ELEMENTY NIE OBJETE GWARANCJA

Niniejsza gwarancja nie obejmuje problemdéw lub incydentéw spowodowanych niewtasciwym uzytkowaniem
produktu. Nastepujace przypadki nie sg objete gwarancja:

- Nieprawidtowe uzytkowanie produktu; lub

- Uszkodzenia powstate podczas transportu lub konfigurowania produktu; lub

- Naprawy i/lub wymiana czesci wykonane przez strony trzecie; lub

- Uszkodzenia wynikajace z nieprzestrzegania instrukcji uzytkowania i bezpieczenstwa; lub

- Rozmontowanie lub otwarcie produktu; lub

- Uzywanie produktu do zastosowan profesjonalnych; lub

- Poddanie produktu dziataniu temperatur wykraczajacych poza zakres podany w czesci,Przechowywanie”
Produkt musi by¢ uzywany w zwyktych warunkach i nie moze by¢ uzywany do celéw profesjonalnych. Dlatego tez,
gwarancja nie obejmuje produktéw uzywanych przez firmy ogrodnicze, wtadze lokalne oraz firmy odpfatnie lub
bezptatnie wynajmujace maszyny.

W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie z dystrybutorem firmy Sterwins.
W wiekszosci przypadkéw dystrybutor firmy Sterwins bedzie w stanie rozwiaza¢ problem lub naprawi¢ usterke.
Fakture lub paragon kasowy nalezy zachowac¢: w przypadku roszczenia z tytutu gwarancji dokumenty te beda
niezbedne do rozpatrzenia reklamacji.
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11. DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Firma: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France/Francja

Oswiadcza, ze produkt POMPA ODWADNIAJACA 2 W 1, 500W.
500 CDW-3

spetnia wymagania okreslone w nastepujacych dyrektywach Rady:

Dyrektywa niskonapieciowa 2014/35/UE
Dyrektywa w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC) 2014/30/UE
Dyrektywa (UE) 2015/863 w sprawie RoHS, zmieniajaca dyrektywe 2011/65/UE

oraz w nastepujacych normach:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41: 2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

Nr seryjny: patrz oktadka tylna i etykieta znamionowa maszyny

Podpisano w Szanghaju 15/11/2019

Richie PERMAL

Lider jakosci dostaw

Upowazniony przedstawiciel p. Julien Ledin, lidera jako$ci ADEO

ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot — CS 00001 59790 RONCHIN - France/Francja
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[ApeHa)kHbIl
Hacoc2B1,
500 BT

(©) STERWINS

EAN CODE : 3276005143449

@ PyKoBOACTBO N0 TeXHMKe 6€30NaCHOCTH 1 MPaBOBbIM HOPMaM
Li3toHbx3 MNamnc XonguHr Ko., JIta. UnHaaHb, 3anag NMHbcadb Poap,
NHbwkoy Anctpukt, HUH60, 315171, Kutan

[ata n3rotoBneHusa:
JInuo ynonHomoueHHOe NpUHUMaTL NpeTeH3nn no KavecTBy ToBapa: OO0 «Jlepya MepneH
BocTok»- 141031, MockoBsckasa 061. r. Mbituim, OcTalikosckoe . 1, PO.

Cpok cnyx6bl () : 06
Konuio cepTudukaTa COOTBETCTBUA WM AeKNapaLmm 0 COOTBETCTBUM Ha AaHHbIN TOBap MOXHO
nonyunTb Ha MHGOPMaLIMOHHON CTOlKe Ntoboro 13 marasmHoB Jlepya MepneH BocTok.

Aata nybnukaumm nHctpykumm: 11/2019
500 CDW-3
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BBepgeHme

Brarogapvm 3a nprmobpeteHuie Hawero n3genus. Mpuv paspaboTKe 1 N3roTOBAEHNN HaLLen NPOAYKLMY Mbl
Hampasnsem Bce ycunus Ha obecrneyeHme NPeBOCXOAHOTO KauecTBa, KOTOPOE OTBEYAET NMOTPEBHOCTAM
nonb3osatenein. Co6MoAeHNE STUX MHCTPYKLMIA MO3BOANT ONTUMM3UPOBATh CPOK CITY»KObl YCTPOICTBA.
BAXKHO! ANA NONYYEHUA MAKCUMAJIbHOW YOOBJIETBOPEHHOCTW OT AAHHOIO U3AENNA NPU
HACTPOWKE, DKCMTYATALMMUN OBCITYKUBAHUUMbIPEKOMEHAYEMBHUMATEJ/IbBHOMPOUYUTATD
OAHHOE PYKOBOACTBO MEPE[ UCMNOJIb3OBAHUEM YCTPOMCTBA. OBPATUTE BHUMAHUE HA
OCHOBHbIE NPEAYNPEXXAEHNA OTHOCUTEJIbHO BE3OMNACHOCTU, COAEPXKALLMECA B AAHHOM
PYKOBOACTBE, U COXPAHUTE ErO 414 NOCJIEAQYIOLWEIO UCMOJZIb3OBAHUA.

.. BAXKHO! COXPAHUTE JAHHOE PYKOBO/CTBO 414
L-—-I NOCNEAYIOLLErO UCMONb30BAHMA. MPOYTUTE BHUMATENBHO.

CopepxaHune

1. Ha3HaueHwne oTKaumBatowero Hacoca 2 8 1 500 Bt 7. XpaHeHune

2. IHCTpyKUMsA Nno TexHUKe 6e3onacHoCT 8. 06cnyxunBaHne

3. TexHnYecKre xapakTepuCTUKm 9. OKOHUaHwe cpoKa Cy6bl

4. Cbopka 10. lapaHTnA

5. TpaHcnopTupoBKa 11. Aeknapauua cootBeTcTBMA HopMmam EC

6. CopepxaHue 3umon
1. HABHAYEHVE OTKAYMBAIOLLEIO HACOCA 2 B 1 500 BT

YCTPOWCTBO NpefHa3HaYeHo B OCHOBHOM AfiAl OCYLLIEHVA YacTeln 3AaHNI B Clyyae 3aToMneHns, a Takke
L1 NepeKaunBaHNA N BbIKaYMBAHUA KOHTEMHEPOB, OTBOAA BOLbl U3 KOMOALEB M CKBAXWH, a TaKxXe
OTKauuMBaHMA BOAbI U3 SIOAOK 1 AXT MPU YCNIOBWMK, YTO 3TO NpecHas Boga. He ncnonb3yite ycTponcTeo
ANA [pyrvix yenei.

MpumeyaHue. [laHHbIN HacoC He MOAXOAUT ANA HenpepbiBHON
pa6otbl (Hanpumep, AN HenpepbIBHOI LMPKYNALMN BOAbI B npyay)
WM B KayecTBe CTaLMoHapHoro o6opymoBaHua (Hanpumep,
NoAbEMHOr0 YCTPOicTBa, pOHTAHHOrO Haco(ca).

PaspelueHHble AnA NCNONb30BaHUA C HACOCOM KNAKOCTH
« [pecHas Boaa Ao onpefeneHHoN CTeneHun 3arpasHeHns.
+ Bopa co cTeneHblo 3arpA3HeHUA, NPU KOTOPOI pasmep YacTuL, He NpeBblllaeT 27 MM.

Mocne pacnakoBKu y6eanTech, UTO BCE aKceccyapbl (eCnu NpeaycMoTPEHbI) MMEIOTCA B Hanuuun. Ecnn
YCTPONCTBO MOBPEXAEHO UM UMEET Kakne-nmbo HeMcnpaBHOCTH, He UCMOJb3YINTe ero U BepHuTe
o6paTHO NpofasLy.

Mpu nepepave ycTporicTBa ApYyrMm nvuam nepefasariTe Takxke 1 JaHHOe PYKOBOACTBO.

WHCTpYKLmM no ncnonb3oBaHuio

MpuHUMN PaboTbl HACOCOB OCHOBAH Ha MOBbILEHUN AABIEHUA XNAKOCTN B BbINYCKHOM TPYy6GOMpPOBOAE.
»KnpKocTb nocTynaeT yepes BMyCcKHOE OTBEPCTME HAcoca B LieHTP paboyero Koneca. Mog AencTeuem
LIEHTPOGEXHDBIX CUM CKOPOCTb MOTOKA MWAKOCTW YBENMUMBAETCA, CO3[aBas AaBNEHNe B BbiMyCKHOM
OTBEPCTUN. B pe3ynbraTe XMAKOCTb HAUVMHAET TeUb Yepe3 BbIXOAHOE OTBEPCTME HAacoCa.
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OMACHO! Puck nonyyenna TpaBm! Puck nospexpeHuin!
3anpewjaeTca nepekauynBaTtb C MOMOLLbIO 3TOr0 Hacoca epkue,
NerkopocniameHswolneca 1 fpyrue B3pbiBYaTbie BellecTBa
(Takue Kak 6eH3uH, HeTb, pa36aBneHHblil a30T), C(Ma3Ku, Macia,
CONeHYI0 BOAY 1 CTOUHbIE BOAbI U3 TYaNneToB, a TakiKe MyTHYI0 Boay
¢ 6onee HU3KOIl NPONYCKHOW CMOCOGHOCTbIO, YemM Yy BOAbI.

Temnepatypa nopaBaemoi XUAKOCTU AOMKHA ObITb B AMaNa3oHe
ot 5p1035°C.

MomHuTe, YTO Hale 06opyAoBaHMe He NpeAHa3HAYeHO ANA UCMONb30BaHUA B KOMMepUYecKuXx,
TOProBbIX WAN MPOMbBIWEHHbIX UenaxX. FapaHTua 6yaeT aHHYNMpoOBaHa, eciM MHCTPYMEHT
NCMONb3YeTCA B KOMMEPUECKUNX, TOProBbIX UM MPOMBbILLIEHHbIX LieAsAX Unn Ans nofo6HbIX HYXKA.
[laHHOe YCTPOIICTBO paccuMTaHO Ha SKCITyaTaLuio B TeueHme 6 neT (oXKunaaembiii CPOK Cyx6bi).

Co6niopeHMne 3STUX MHCTPYKLMIA MO3BONNT ONTUMU3MPOBATh CPOK CNYKObI ycTpolicTBa.

2. MHCTPYKUMA NO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTU

MPEAYNPEMAEHWE. NMpouuTaitTe Bce npesynpexaeHna n UHCTPYKLUN
no TexHuke 6esonacHoctu. HecobniogeHue 3Tux npegynpexx<aeHnin u
WHCTPYKLMI MOXET NPUBECTU K NOPaXKeHNIo INeKTPUYECKUM TOKOM,
noxapy u (unm) Taxenbim TpaBmam. CoxpaHute Bce npeaynpexaeHns
N MHCTPYKLMN ANA NCNONb30BaHuA B byaywem.

2.1 OBLUME NPEAOCTEPEXKEHUA OB OMACHOCTHU

« JTUM YCTPONCTBOM MOTYT MOJIb30BATbCA €T CTapLue 8 feT,
a TaKkXKe INLA C OrpaH1YeHHbIMU QU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMMY
W YMCTBEHHBIMU CMOCOOHOCTAMM U C HE0CTATOYHBIM
ONbITOM U 3HAHUAMM, €CNIN OHW HAXOAATCA MO MPUCMOTPOM
VAW NOAYYUAN MHCTPYKLMI N0 6e30MacHoi IKCnnyaTaLum
YCTPOWCTBA 11 MOHMMAIOT (BA3AHHbIE C 3TUM OMACHOCTU,

- He no3gonsiite fetam urpatb ¢ JaHHbIM YCTPONCTBOM.

- He no3Bonaiite aetam BbINOMHATH OYNCTRY U TEXHNYECKOE
06CJ1Y)KI/IBaHVIe )/CTPOVICTBa 6e3 HabntaeHuA B3pOCbIX.

- Ecnn kabenb nuTaHuA noBpexaeH, To Bo 13bexaHue
NOPaXeHUA SNEKTPUUECKUM TOKOM €ro JOMKEH 3aMeHNTb
M3rOTOBUTENb, €70 TEXHUYECKMIA NPeACTaBUTENb AN
LIPYroii KBanMQULMPOBAHHBIN CeLManCT.
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« [lntaHne Hacoca JOMKHO NoAABATHCA yepes

NepekoyaTeNb 3auTbl 0T Neperpy3kn C HOMUHaNbHbIM
0CTaTOYHbIM TOKOM He 6onee 30 MA.

3anpeLLaeTcs UCNoNb30BaTh HACOC, KOTAa KT0-11bo
HaXOAMUTCA B BOJe.

YCTaHOBKa Hacoca I0/KHa BbIMONHATLCA B COOTBETCTBUN €
NPUMEHNUMBIMM HALIOHANbHBIMI HOPMAMI U PaBUNAMMA
KOHKPETHOI CTPaHbl.

[ina nonyuenuna 6onee noapobHoi MHPopmavum obpatutech
K CneLuanucry.

Mepes yCTaHOBKOI, PerynnpoBKON, TEXHNYECKUM
00CNYKMBAHEM NN XPAHEHNEM YCTPORCTBA OTCOEANHUTE
IMMEKTPUYECKMIA Kabenb 0T PO3ETKM INEKTPOCETH.

He noggepraiite 3neKTpuyeckyo BUIKY BO3AECTBINIO Blaru.

B HeKoTOpbIX pernoHax JeiCTByT HOPMATUBHbIE aKTbl,
OrpaH1YMBAIOLLME UCMOMb30BaHMe YCTPOICTBA B HEKOTOPbIX
npoueccax. 1nd nonyyeHns JONOAHUTENbHON MHHOPMALIUN
00paTtuTech B MeCTHble OpraHbl BNacTu.

MecTHble HOPMbl MOTYT OFPaHUYNBATDb BO3PACT OMepatopa.

[omHuTe, YT ONEpATOp UK BNAAENeL HecyT
OTBETCTBEHHOCTb 32 HECUYACTHbIE CTyyan 1 yiepo,
HaHeCEeHHbIi APYrM NIOAAM U UX UMYLLECTBY.

[lepen perynupoBKoid, CMeHo NPUHaANeXHOCTEeN Ui
XpaHeHuem OTKJIKUmMTe YCTPOICTBO OT 3NeKTPOoCeTu. Takue
Mepbl NPefOCTOPOXKHOCTI YMEHBLLAKT PUCK CNIYYaNHOTO
3arnycKa yCTpomcTBa.
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- BbinonHsiite 0bcnyxuBaHme ycTpoiicTBa. lposepbre

BblPaBHUBAHNE U CLENNEHNE NOABUXHDIX JieTanen, Hanuyue

MOSIOMOK 1 NpOUKe YCNOBIAS, KOTOPble MOTYT NOBANATH Ha
paboty ycTpoiicTBa. ECnn yCTpoilcTBO NOBPEXAEHO, Nepen
MCNoNb30BaHEM ero He0HX0UMO 0TPEMOHTUPOBATD.

Paoraiite C yCTPOICTBOM B NPOUHOI 00YBI U ANIMHHBIX
bpiokax. He paborarite C ycTpoilcTBOM 60CUKOM WK B
OTKPbITbIX CaHAanNAX. He HageBaiiTe cBO6OAHYI0 ANNHHYHO
OZEXAY, a TaKXKe 04Xy CO CBUCAKOLLMMIA 3aBA3KAMM

VAN PEMHAMM, TaK KaK OHI MOTYT NONACTb B BMXKYLLMECA
YyacTu.

[INnHHBIE BONOCHI 3aK0NNTE Haj YPOBHEM M1ey, YT06bI OHM
HE nonann B ABUAKYLLNECA YaCTu.

PerynapHo npoBepiiTe MCNPaBHOCTb PabOTbI 3aLLUTHOIO
BbIK/I0UATeNIA 1 3aLLMLLEHHOT0 KOHTAKTa 3a3eMJIeHuA.

Mepea Kax/bIM MCNONb30BaHNEM NPOBepSiiTe

Kabenb NUTaHIA U BUNIKY HA Hauie NOBPEXAEHNIA.

B cnyyae noBpexzaeHua kabens nutaHA HemeaneHHo
obpaTuTech B aBTOPU30BAHHYI0 CEPBIUCHYIO CITYXOY MK K
KBANNOULMPOBAHHOMY NIEKTPUKY /1 €10 3aMeHbl.

Bce anekTpuueckire po3eTki 0MKHbI ObITb 3aKpenneHbl B
MeCTe, 3aLLMLLEeHHOM OT BOJbl.

He ncnonb3yiite kabenb NUTaHNA ANA NepeHoCKM unm
TPAHCMOPTUPOBKM YCTPOIICTBA.

He nonyckaitte KOHTaKTa Kabena nuTaHMA C OCTPbIMIA
KpaAMK 1 CIefuTe 3a Tem, UToObI OH He 3aXKIMancA.

HanmeeHme, YKa3dHHOE Ha I'IaCI'IOPTHOI‘/JI Tabnuuke, [0JIXKHO
COOTBETCTBOBATb HAMPAXEHUIO UCTOYHNKA MUTAHNA.
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- Bcerpa noaknwouaiite Kabenb NUTaHNA K 3a3eMIEHHOMY
ncToyHuKy nutanna 230 B 50 [y, 3awnweHHomy
npenoxpaHuTeneM ¢ MUHUMANbHON cunoid Toka 10 A.

« Moxer I'IpOI/I3OI7ITI/I 3drPA3HeHNEe XUAKOCTU U3-3ad YTEYKK
(Ma304HbIX MaTepKaoB.

« Ecm ycTpolicTBO YyXKe cobpaHo, nepes UCnonb3oBaHueMm
ybenuTech, uTo BCe BUHTBI HAZIEXKHO 3aKpenneHbl. Ecn
YCTPOIACTBO TpebyeT cHopKM, NP1t BCKPBITAN YNAKOBKIA
yoenuTech, UTo BCe INeMeHTbl, HeobXoAUMble Ana
YCTAHOBKM YCTPONCTBA, UMEIOTCA B Hanuumu. Ecam
YCTPOICTBO NOBPEXEHO UAN MMEET HEUCNPaBHOCTH, He
MCMOMb3yiiTe ero 1 BepHuTe 06paTHO B MarasiH.

2.2 CUMBOIJIbl HA YCTPOWCTBE
C € CooTBeTCTBYET eBPONENCKIIM CTaHAapTaM. STOT CUMBOJT 03HAYaeT, UTo AaHHOE YCTPOWNCTBO

COOTBETCTBYET ﬂ,eVICTByIOLLlVIM EBpOI‘IeVICKI/IM ANpeKTrnBam n 6b1110 NnpoBepPeHO Ha
COOTBETCTBME STUM [NPEKTUBAM.

E H [ EAuHBIN 3HaK 06paLLeHna NpoayKLMK Ha PbIHKE FOCYAapCTB-Y1eHOB TaMOXXEHHOr0 COot3a.

@ YKpanHCKnin 3HaKk COOTBETCTBUA.

He Bbl6paCbIBaﬂTe SNeKTpuyeckne n3penna smecte C 6bITOBbIMY oTxofgamu. icnonb3oBaHHble
K SNeKTpuyeckmne n3genna JOIKHbI CO6I/IpaTbCﬂ OTAEJIbHO U YTUNTN3MNPOBATbCA B MYHKTaX c6opa,

npefycMoTpeHHbIX AnAa  3TuxX uenen. [Ona nonyyeHunaA peKOMeH,qaLl,I/IVI no yrtunnsauun
I O6paTI/IT€Cb B MeCTHble OpraHbl BNacTn NN B MarasuH.

.. Mepen MCMONb30BaHVWEM W3[ENNA BHUMATENbHO MPOUNTaTe BCE WHCTPYKLUMM U Crepyiite
|| BCEM NPeAynpexaeHnam 1 MpaBuiam TeXHUKN 6e30MacHoCTy.

-X;L MakcrmanbHo fonycTuman rnybuHa norpykeHus.
m

IPXX KOB(I)(I)I/ILU/IEHT 3alWnTbl OT NPOHNKHOBEHUA )KVI,D,KOCTEIZ nTBepabIX Ten.

2.3 YCJNIOBHbIE OBO3HAYEHUA B AAHHOM PYKOBOCTBE

Prck nopaxeHua snekTpuyecknm Tokom. HecobniofeHne faHHOTO npeaynpexaeHna MOXeT
NMPVBECTMN K CePbe3HbIM TPaBMam U CMePTH.
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TN M NCTOYHMK OMACHOCTU. DTOT CMMBOJ YKa3blBaeT Ha TO, YTO HeCobloAeHNe AaHHOro
NPeAynpexXaeHNs MOXKET MPUBECTV K MOBPEXAEHWIO YCTPOICTBA, HaHeceHuio ylepba
OKpY>KaloLLeil CpeAe Ui Apyromy VMyLLECTBY.

MpumeyaHne. ITOT cUMBO 0603HAYAET BaXHYI0 MHbOPMALMIO ANA NyULWEro NOHNMaHUA
paboTbl ycTpoOnCTBa.

MpounTante PYKOBOACTBO. OTOT CcMmBON YKa3blBaeT Ha TO, YTO Heob6xoAMMO BHMMATESIbHO
npoynTaTb PYKOBOACTBO MOJIb30OBaTENA.

Cm. COOTBeTCTByIOLLlI/IVI PNCYHOK B KOHL|e 6yKneTa.
3eneHan TouKa. YTunumsaumsa ynakoBKW.

3T0 n3penvie NOANEXnT nepepa60TKe. Ecnu oHo 6onbLue He NPpUrogHo AnAa Ncnosb3oBaHuA,
& cpanTte ero B LeHTp nepepa60TKM OTXo4OB.

>R BE P>

Ecnu kabenb noBpeXxaeH nnn nopesaH, HeMeaneHHO OTCoefNHNTE BUJIKY OT CeTU NUTaHUA.

2.4 BE3ONACHOCTb PABOYEIro MECTA

« He ponyckaitte feteii 1 NOCTOPOHHIX B 30HY CMOAb30BaHMNA YCTPOICTBA.

« Hacoc He npegHasHaueH AnA WCNONb30BaHMA B DacceitHe, OH JO0MKeH
yCTaHAaBANBATbCA W UCMONb30BATbCA B COOTBETCTBUW C MpaBMAAMU YCTAHOBKM
NFC15-100. [ina nonyyeHuA [ONOAHUTENbHOA WHPOpMauuM obpatutech K
NPodeccMoHanbHOMY INEKTPHKY.

2.5 JJIEKTPOTEXHUYECKAA BE3OMACHOCTb

« NPEQYNPEMIEHWE! 310 ycTpolicTBO CO3Aa€T BO BpeMA paboTbl 3NeKTpoMarHuTHoe
none!l 310 none npu onpegeneHHbIX 00CTOATENbCTBAX MOXET BAUATb Ha paboty
AKTUBHbIX W1 NACCUBHBIX MEAULMHCKUX MMNAAHTaToB. YT06bl COKpaTUTL pPuUCK
(epbe3HbIX UMK CMepTeNbHbIX TPaBM, Nepej MCNoNb30BaHWeM 3TOro YCTPOiCTBa
NNLA ¢ MEANLMHCKAMI UMINAHTaTamMi JOMKHbI NPOKOHCYNbTPOBATLCA € BPAUOM U
npon3BoauTeNeM MeULMHCKOr0 MMN/IAHTaTa.

2.6 JINYHASA BE3OMACHOCTb

BHUMAHWE! Bo n3bexaHue HecyacTHbIX ClyyaeB uiu TpaBm
MOMHMTE 0 Macce YCTPOICTBA BO BpeMs TPaHCNOPTUPOBKM
(cm. TexHMyecKmne xapakTepucTukm).

« icnonb3yiite CpeacTBa WHAMBMAYANbHOIA 3aluTbl NpuU pabote C YCTPOICTBOM.
(pencTBa WHAMBMAYANbHOM 3aLMTbI, TaKWe KaK MepuyaTku U 3aliUTHbIe OYKW, B
COOTBETCTBYHLLMX YCIOBUAX YMEHBLUAKOT PUCK TPaBMUPOBAHNS.

- OpeBaiitech Haanexatum o6pazom. He HaziesaiiTe cBo60AHYI0 0fex Ay U yKpaLLeHNs
npy paboTe ¢ yCTpoicTBOM.
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« [1nnHHbIE BONOCHI 3aKONUTE HAZ YPOBHEM NNney, yT0ObI OHY He Nonanu B ABUXYLLMECA
YyacTtn.

2.7 NPEAYNPEXAEHUA MO TEXHWUKE BE3OMACHOCTU MPU WUCNOJIb3OBAHUMU
OTKAYMBAIOLIEITO HACOCA

BHUMAHWE! Bopa, nepekaunBaemas AaHHbIM YCTPONCTBOM, He
MOXET MCNoNIb30BaTbCA Kak NUTbeBas!

« He 3anuBaiie B HacOC arpeccuBHbIe XUAKOCTA (XMMIYECKNe BeLyecTBa, YACTALLMe
C(peAcTBa) Unm abpasnBHble MaTepuanbl.

« He ncnonb3yiie Hacoc Ha Mopo3e.

« He BKMiovaitte HaHoC 6e3 BoApb.

« Hukorzia He nepeHocuTe Hacoc 3a Kabenb u He TAHUTE 3@ Hero, YToObl OTCOEAUHUTD
HaCcoC OT INEKTPOCeTU.

« He Moanduumpyiite BHyTpeHHIe YaCTV HACOCa 1 MOMAABKOBbIN NepekoyaTeNb, Tak
KaK 3T0 MOXXeT HapyLUMTb BOAOHENPOHNLLAeMOCTb YCTPOICTBA.

« Bo BpemA paboTbl Hacoca He npuKacanTecb K CAMOMY Hacocy, TpOCy, 3aKpensaeHHoMy
Ha pyKoATKe, a TaKxe K NpeAMeTaM, HaXo4ALLMMCA B KOHTaKTe ¢ BOAoil (Hanpumep,
K npegmeTaM B Bode, nepunam uT. 4.).

«Bopa, nmepekaunBaemas AaHHbIM YCTPOIICTBOM, HE MOXET MCMONb30BaTbCA Kak
nUTbeBas.

« He nepekauuBaiite CMa3ku, Macna u ConeHyto BOAy.

« He nepekauuBaiite CTOYHble BOAbI M3 CaHY3M0B U FPA3HYI0 BOAY C Oonee HU3KON
TeKyuecTblo, YeM YICTaA BoAa.

« He nepekaumBaiite Bogy ¢ Temnepatypoii Bbiwue 35 °C.

2.8 OCTATOYHbIE PUCKU
JlononHuTeNbHbIE 0CTaTOUHblE puckn, (BA3aHHbIE CUCNONb30BaAHNEM, 06Cﬂy)KI/I BaHnem
n Tp&HCI'IOpTI/IpOBKOVI [AdHHOr0 nU3enna, oTCyTCTBYIOT.

3. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKUN

Mopenb oTKauMBaloLero Hacoca 500 CDW-3
dneKTprUYecKoe HanpskeHue N Yyactora 230B~50Iy
MowHocTb 500 Bt
MakcumanbHasA cuna Toka (mpm 3anycke) 2.6A
MakcumanbHas Pa6ounii Tok 2.0A

MapameTpbl KOHAEHCaTOpa (eMKOCTb/

12n®/450B
MaKcMMasibHOe Hanps)eHue)

Knacc nsonauvn B
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Yacrora BpalieHna asuratens 2900 RPM
MakcumanbHas BbicoTa 7™M
MakcnmanbHoe HanopHoe faBJieHne 0.7 6ap
Macca Hacoca 6pyTTO 5.2kr
Macca Hacoca HeTTO 4.8Kkr
MakcnmanbHbIn NOTOK 11000 n/u
Tny6uHa norpy»eHuns 7m
Makc. Temnepatypa Boabl 35°C
Pasbem Tpy6onpoBofa 21-1/2"40Mm/ G 1"@ 33,3 Mm/ @1" 25 Mm
MakcumanbHbii pasmep YacTuy 27 Mm
Knacc IP IPX8

4 . C6opKa

NPEAYNPEXAEHNUE!

Mepes  ucnonb3oBaHMeM  YCTPOICTBO
Heobxoaumo nonHocTblo cobpatb! He ucnonb3yiite ycTpoiicTBo,
KoTopoe co6paHO He MONHOCTbIO WAM COREPMUT MOBPEXAEHHble
yactu. Cnepyiite MHCTPYKLMM No cbopke Lwar 3a LWarom 1 NCNonb3ylite
npefocTaBneHHble UNNKCTPaLK, YTo6bl Nerko cobpartb YCTpoICTBO.

4.1 PACIMAKOBKA

+ He VICI'IOJ'Ib3yl7ITe Mpun pacnakoBKe 0CTPble NHCTPYMEHTDI (pe3aKV|, HOXI U T. f1.), 3T0

1. Kopnyc Hacoca

2. MonnaBKoBbIi1 NepeKnoyaTenb

3. OcHoBaHue gns yncroin/
rpAsHON BOAbI

4. Ka6enb nutaHuna

5. Pyuka

6. CoegnHeHne

MOXXET NPUBECTY K NOBPEXEHNI0 YCTPOICTBA.
« Mpyn pacnakoBKe U3BneKaiiTe HaCoC 3a pyuKy Ais NepeHockn (5).

+ He VICI'IOJ'Ib3yI7ITe kabenb NUTaHUA ANA NOAHATMA, NEPEHOCKN WIN TPAHCMOPTUPOBKIN

YCTPOIACTBa.

+He )10I'Iy(KaI7ITe KOHTaKTa Kabena nutaHua ¢ OCTPbIMI KpadAMK 1 Cneaute 3a TeMm,

uT06bI OH He 3aXNUManca.
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4.2 YCTAHOBKA

CobepuTe geTany BMeCTe, Kak NokasaHo Ha pucyHke. Ecim Heo6xoarmMo 3akpyTUTb BUHT, BOCMOSb3yTeCh
COOTBETCTBYIOLMM MHCTPYMEHTOM.

Yem meHbLUe AnnHa 1 yem 6onblue AVaMeTp LiaHra, Tem 6onbue
npou3BoAnTeNIbHOCTb HacocCa. ~

. anIprTI/ITe CcoefVIHUTENbHBIN 3NIeMEHT Hacoca Ha CoeAHUTENIbHOE COMJI0.
+ HapeHbte XOMYT Ha LWnaHr.
+ YcTaHOBUTE WMAHT Ha COEANHUTENbHbBIN IEMEHT Hacoca U 3aKpennTe ero XomyTom.

BbixogHOe coeNHEHME: PUCYHKN @ no @

Tpebyemble NprHaANeXHOCTN: coefUHUTENb U WwnaHr u3 MBX
MNpukpyTUTe aganTep NO 4YacoOBOW CTPefike K BbIMYCKHOMY OTBEPCTUIO Koprnyca Hacoca. HapexHo
3aTAHUTE BPYYHY!IO.

K COeANHNTENDbHOMY 3/1IEMEHTY HaCcOCa MOXHO MOAK/MKOYaTb WIaHIM pa3sHOro AnameTpa. HeO6XO,U,|/|M0
Bbl6paTb wnaHr goCctatovyHo 60nbLLIOro AnameTpa N YKOPOTUTb COE,EI,I/IHI/ITeJ'IbeIIh 2JIeMeHT Hacoca
B COOTBETCTBMW C Ma3aMn ON1Aa NCNOJIb30BaHUA C Tpe6yeMbIM pasmepom 4vacTtuu,. Bbonbuwow anameTp
LLJ1TaHra TakXe pekoMeHayeTcAa ANA MeHbLlero pasmepa 4actuu, 4TOGbI co3paTb 6onee MOLI.l,HbIVI MOTOK.

BHUMAHWE! Mpn ycTaHoBKe Bceraa HaieBanTe 3alUTHbIE OYKM U
nepyaTkum.

4.3 NEPBOE UCMO/Nb30BAHUE
2 NPEAYNPEMIEHWUE! Mepen ncnonb3oBannem AaHHOro yCTPOICTBA

npouutaiite pasaen «AHCTPYKLIW NO TEXHUKE BE30MACHOCTU» B
Hauane JaHHOTO PYKOBOAICTBA, BK/KOYAA BECb TEKCT N0/ 3aro/lOBKOM.

06paTVITe 0coboe BHUMaHVE Ha nepsoe nUcnosibsoBaHune yCTpOVICTBaI CKOHLleHTpVIpyVITer nypennte
BCe BHMMaHWe nepBoMy NCMOIb30BaHUIO.

3anonHeHue Hacoca: PUNCYHKN @ n @

Ecnn uepe3 20 ceKyHA Mocne BKIIIOUEHWA MepeKkauviBaHWe He Hauanocb, OnycTuTe MOorMiaBKOBbIN
nepeknoyaTenb U NoAHUMKTE Hacoc. MopoXauTe, Noka HacoC He OMOPOXHUTCA, W MOrpy3uTe ero
obpaTHO B BoAy. 3anycTuTe HacoC CHOBa.

MpumeuaHue. Hacoc Heo6xoaMMO NOAHOCTBIO NOTPY3UTb B BoAy. B
NPOTUBHOM C/yyae B HACcOC He GyaeT 3aKaunBaTbCA BOAA, OH He
CMOXET paboTaTb ¢ MaKCUManbHOi NPONyCKHOI CNOCOBGHOCTbio U
MOXeT 6bITb noBpexaeH!

4.4 NCNOJIb30OBAHUE

3anycK ycTponcTBa: pUCyHoK
Mepep niobbIM Ncnonb3oBaHneM ybeanTech, YTO HACOC NPaBUbHO 3aMofHeH (CM. nasy Bbille).

Mcnonb3oBaHme yCTPOIiCTBa: PUCYHKU C no

[inA ycTaHOBKWM Hacoca Ha IHO pe3epByapa C BOAOW PEKOMEH/YeTCA NCMoNb30BaTh TPOC,
NPUKPENNEHHbIN K PyyYKe.
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BHUMAHWE! He ncnonb3yiite kKabenb nutaHus unm
NonNaBKoOBbIN NepeknioyaTenb AnA NOJHATUA Hacoca.

Y6e,q|/|Ter, YTO HaCOC YCTaHOBJIEH BEPTUKAJIbBHO 1 yCTOVI‘-IVIBO Ha iHe pe3epByapa C BOJON.

3aTem y6en|/|Ter, YTO MOM/IaBKOBbIN nepeknyateib MNOAHAT B BepxHee MNOoJioKeHue. Ona
ABTOMATU4€CKOro 3anycka Hacoca Tpe6yeTcn He MeHee 40 cM BOAbI.

MoakntounTe BUJKY K PO3€ETKe 3/IEKTPOCETU.

I'Ipvlmeqaﬂme. Hacoc BKniountca aBTomaTuyecku nocne

NoAKNIYEeHNA Kabena K po3eTKe SNeKTPOCeTH.

- Paboraiite C ycTpoIACTBOM TONbKO B Z10NYCTUMOE BPEMA — HE CAIMLLIKOM PaHO YTPOM
W He CJIMLLIKOM NO3/1HO BeuepoMm, uTobbl He becnokouTb Apyrux niopei.

« He mopgnduumpyiite yCTpOIACTBO U He MCNOAb3YiiTe YacTiA U NPUHAANENKHOCTH, He
PEKOMEH/10BaHHble NPOU3BOAUTENEM.

Ecnu yctpoictBo ynano, noasepraocb cunbHOMYy yaapy unu
Hayano aHomasnbHo BUOPUPOBATb, HeMeANEHHO 0CTaHOBUTE ero
A 1 OCMOTpUTE Ha NPeAMET NOBPEXAEHWIA UK onpeaenute
npuunHy Bubpauun. B cnyyae nospexaeHna Kakon-nu6o
AeTanu ee HeoOXOAMMO OTPEMOHTUPOBATb HaANeXaLYUM

06pa30M Wnn 3aMeHUTb B aBTOPNU30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTpeE.

OcTaHOBKa Hacoca

Kak Tonbko Bofia OyfeT cnviTa, NonnaBoK NepemMecTuTCA B HXKHEE NMOJTIOXKEHNE, U HACOC OCTAHOBUTCSA Cam
no cebe.

- Hukoraa He 6nokupyiite nonnaBok BpyuHyH.
« Bo n3bexaHne TpaBm Bcera 0CTaHaBANBaIATe YCTPOIACTBO:
- Nepefi 0YNCTKOI N YCTPaHEeHeM 3acopa;
- epez TeM, Kak 0CTaBUTb ero 6e3 npucmoTpa;
- epef; YCTaHOBKOI 11 AeMOHTaXKeM NpUHaANEeXHOCTell;
- nepez; NpoBePKOiA, 06CTyX1BaHMEM NN PEMOHTOM YCTPOIACTBa;
- B (Jlyyae ype3MepHoi BUOpaLum yCTpoiicTBa (NpoBepbTe He3ameITeNbHO).

4.5 0COBbIE ®YHKLUM
Y 371010 YCTPOICTBA HET 0COOBIX PYHKLNIA.

5. TPAHCITOPTUPOBKA
5.1 TPAHCNOPTUPOBKA YCTPONCTBA

BHUMAHWE! Bo n36exaHune HecyacTHbIX ClyyaeB Ui TpaBm
NOMHUTE 0 Macce YCTPOIiCTBa BO BpeMs TPaHCMOPTUPOBKMU
(cm. TexHMyeckne xapakTepucTukm).
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Bcerpa nogHumaiiTe M nepeHocuMTe HAcOC 3a PyuKy ANA NepeHOCKW. 3awmuianite yCTPOWCTBO OT
CUMbHbBIX BO3AENCTBUIA UK BMOPaLNIA, KOTOpPble MOTYT BO3HMKHYTb MPU NepeBO3Ke TPaHCMOPTHLIMMI
cpepctBamut. Ecnim Heobxo[Mmo nepesesTn yCTPOMCTBO Ha TPAHCMOPTHOM CPeACTBe, MPejoXpaHuTe ero
OT cocKanb3blBaHUA 1 BUOpaLMn. 3akpenuTe yCTPOCTBO, YTOObI NPeAOTBPaTHTL COCKalib3biBaHMe WK
nageHue.

6. COAEPXAHME 3MMOW
PucyHok

BbikntounTe n onycTowunTe Hacoc.
Cnenyl?rre BCeM MHCTPYKLNAM, NnpuBefeHHbIM HNXKe B pa3aene «XpaHeHue».

7. XPAHEHUE
7.1 XPAHEHUE YCTPOMUCTBA

Mepen Kaxaon y6opKOM Ha XpaHeHWe HeobXOAVMO BbIMOMHWUTL VHCTPYKUMKW, NPUBEAEHHbIE B raBe
«TexHnyecKoe 06CnyKMBaHMEY.

PucyHok

+ MonHocTblo cnenTe BOAY U3 Hacoca 1 faliTe emMy BbICOXHYTb.

« OuncTrTe YCTPONCTBO U NPUHAASIEXHOCTW.

+ XpaHuTe yCTPONCTBO U MPUHARSIEXHOCTU K HEMY B MeCTe, He NOoABEPKEHHOM BO3[EeNCTBUI0 HU3KOM
Temneparypbl.

+ YCTPOWCTBO crieflyeT XpaHWTb B HEAOCTYNHOM A fieTeli MmecTe. ifeanbHan Temnepatypa B noMeLLeHnr,
B KOTOPOM XPaHUTCA YCTPOMCTBO, JOIXKHa HaXoAMTbCA B AnanasoHe ot 4 o 24 °C.

+ PekomeHpyeTcA XpaHUTb YCTPONCTBO B BEPTUKAJIbHOM MONIOXKEHNM B OPUTHASIbHOW YNaKoBKe.

8. OBCJIYKUBAHUE

OMACHO! Puck noxapa 1 monyyeHus cepbesHbIX TPaBM BCNeACTBUE
nopaeHus anekTpuyeckum rokom. llepen perynupoBKoii, npoBepKoil,
OYMCTKOM MM XpaHEeHUeM YCTPOICTBA BCerfa BbIKNIoYaiiTe ero.

8.1 OYUCTKA

PucyHkn ¢ @ no

1. OTcoegnHUTe Hacoc.

2. OTKpyTUTE BbINYCKHOE COefiMHEHMe.

3. OumncTUTe BbIXOAHYIO YacTb HacoCa YNCTO BOAON.
4. TpoBepbTe LiefIOCTHOCTb 3NIEKTPUYECKOro Kabens.

B cnyyae cHUXeHVA NPOU3BOANTENIbHOCTY YCTPOWCTBA MOXET NOTPe60oBaTbCA AEMOHTaX HUXKHE YacTu
Hacoca, Kak NoKa3aHo Ha PUCYHKe.

8.2 PEMOHT

+ PeMOHT ycTpoWicTBa fOMKEH MPON3BOAUTLCA KBaNNGULMPOBAHHBIM CMELNanMcTom ¢
MCMOMb30BaHVIEM TOMBKO MAEHTUYHBIX 3aMacHbIX YacTel. 3To obecneunTt 6esonacHyto paboTy
YCTPOWCTBA.

« MNMopyunTe NpPoBEPKY YCTPOWNCTBa KBaNNULMPOBaHHOMY CMeLManuCTy U Npu HEO6XOANMOCTU
OTPEMOHTUPYITE Nepe/ MOBTOPHbIM UCMOJIb30BaHNEM.
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8.3 U3OBPAXEHUE B PA3OBPAHHOM BUJE

[ IR

&

Ej o
»—" g/ el
=
N2 HOMEP AETANIN OMUCAHME HOMEP
1 JHCT087.01.001 Kabenb 1
2 JHCT014.01.089 MonnaBKOBbIN NepekntoyaTesnb 1
3 JHBZ016.01.055 KOMMOHEeHTbI pyKOATKM 1
4 JHCT052.01.033 O6onouka kabena 1
4 JHCT052.01.036 O6ornouka kabens 1
5 JHCT056.02.005 MpwXnMHo 610K Kabens 1
5 JHCT056.02.008 MpwXnMHo 610K Kabens 1
6 JHCT084.01.025 12n® KoHpeHcaTtop 1
7 JHCT055.01.001 MpwxrMHo 610K Kabens 1
8 JHCT078.02.018 CamoHape3atowmim BUHT 3
9 JHBZ031.02.016 MeTannuueckas KpbliLika B coope 1
9.1 GB93 4 YnnotHuTenb 1
9.2 JHCT086.01.001 KenTto-3eneHbil NpoBoOg, 1
9.3 JHCT041.02.027 3aXMMHaA NnacTuHa 1
9.4 GB862.2 4 YnnotHutenb 1
9.5 GB818 M4x8 bont 1
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10 JHCT038.01.001 lodpurpoBaHHas Wwanba 1
11 GB/T276 6201-2Z MoawnnHmk 2
12 JHCT023.01.437 Potop 1
13 JHCT022.02.134 Cratop 1
14 JHCT038.02.023 Llan6a 1
15 JHCT051.02.002 Konbuo canbHmKa 3
16 JHCT042.01.006 MepepHee KONbLO BTYNKN 1
17 JHCT051.01.052 Konbuo 1
18 JHCT025.01.094 MNepepHAa KpbilwKa ABuratensa 1
19 JHCT051.01.010 Konbuo 1
20 JHCT036.02.019 Hanpasnatowan BTyKa 1
21 JHCT038.02.005 Perynupyemas wainba 1
22 JHCT009.03.186 Pabouee Koneco 1
23 GB6182 M8 laika 1
24 JHBZ029.01.039 Kopnyc ocHoBHOro Hacoca B cbope 1
25 JHBZ032.01.006 CoefivHeHMe B cbope 1
26 JHCT078.02.047 CamoHape3atoLnin BUHT 4
27 JHCT051.01.015 Konbuo 1
28 JHBZ026.01.038 KOMMOHeHTbI OCHOBaHWA 1
29 GB845 ST4.2x18-F CamoHape3atoLuin BUHT C 3
KpecToobpa3sHbIM WwnLem
30 GB845 ST4.2*24 CamoHape3aloLnin BUHT C 1
KpecToobpasHbIM WanLem
31 JHCT041.05.031 Kpbiwka 3a3emneHuns 1
32 JHCT041.01.001 MpWKUMHOI KONMNayoK HennoHosoro | 2
npeAoXpaHNTeNIbHOTO NPOBOAA
32 JHCT041.01.003 MpWKMMHOIN KONNaYyokK HennoHosoro | 3
npeAoxXpaHnTeNbHOro NPoBoaa
33 JHCT085.01.001 Craxka 1
34 JHCT078.02.021 CamoHape3atoLmnin BUHT 1
35 JHCT051.01.079 Konbuo 1
36 JHCT032.04.058 3almTHOE KOoMbLo OT necka 1
37 JHCT043.04.014 KonbueBan npoknagka 1
38 JHCT032.06.012 Pe3nHoBas 3arnyLuka 1
JHCT105.01.001 MoTtopHoe macno 0.012
JHCT105.01.013 Bbenoe macno 2.5ML
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8.4 YCTPAHEHUE HEMOJIAAOK

OMACHO! Puck noxapa 1 nonyyeHus cepbe3HbIX TpABM BCeACTBIE
nopaxenua snektpuyeckum Ttokom. lpeaynpexpenue! Mepen
ycTpaHeHuem NiobbiX HenonajoK BbIKNOUMTE YCTPOICTBO U He
AONYCKaiiTe NOCTOPOHHMX K MeCTy paboTb.

- Boga cnnwkom ropsyas.
YCTpOWCTBO 3aLuTbl OT
neperpesa
0CTaHOBMIO Hacoc.

- Y6eputech, uto Temnepatypa
BOfbl He npeBbilwaet 35 °C.

Mpo6nembi Bo3MoXKHble NpUYMHbBI PeweHus Tpebyemas
KBanudukauua
- HeT anektponutanus.
- [onnaBKoBbI Nepekntoyatens | - Y6eauTech, YTo 3NeKTponuTaHe
Hacoc He HaXOANTCA B HUXKHEM MONOXeEHUN BKJIIOYEHO. Hukakoit
3anveKaeTcs (TOK OTKJIIOUEH). - MogHMMMTE NOMNABOK. KBanuukaumm
Y ’ - [onnaBKoBbIi MEXaHN3M - MoTpsAcKTe NONNaBOK. He TpebyeTcs.
3a610KMpOBaH. - lpoBepbTe ypoBeHb BOAbI.
- OumncTuTe BCachiBatoLWni
. Tpybonposoa. - Ounctute
- BcacbiBatowumii Tpybonposop 24 Tppyﬁonnposog
3aCopeH. . y .
© - [leMOHTUPYIATE OCHOBaHWE 1 Hvikakoit
Hacoc He - BbinyckHott Tpy6onposog fle gHMC"I?ZTe?';[S@?IH; € KBaﬂVId)aVIKOaLWIVI
TKAuNBAET BOAY. H. - TypbuH :
OTKAuMBAET BOAY. 333;%?1%” gEfH a a - HaknoHuTte Hacoc, 4To6bl He TpebyeTcs.
- Hamaune n 3blpbKOB B030VXa BbIMYCTUTb My3bIPbKU BO3AYXa, @
y3bip AYXa- | sarem yCTaHOBWTE ero 06paTHo B
BepTVKanbHOE MosoXeHue.
- Y6eputech B OTCYTCTBUN
Nomasocsaomoposan | MOSOIKIBEE, |
Hacoc He B BEPXHEM MONOXeEHUN. 6 p
OCTaHaBnMBaeTcA - [MonnaBKoBbIl MexaHW3M 3aLNOKIPOBATh NonnasoK KBAZMOUKALIH
) 33670KNDOBAH VNN BEPHYTb €ro B HIXKHee He TpebyeTca.
P ’ noJsioXeHve.
- MoTtpAcnTe nonnasok.
- InameTp cnveHoro
A p - 3amenuTe Tpybonposop
Tpy6onposopa (pekomeHpayetca
He MOAXOANT. .
. v LWNAHT C ArameTpom 40 Mm). Hukakon
Henopxopawumit - BcacbiBatowwmin Tpy6onposo
rflowﬁ‘( m ”*3ac(?VEH posoA - Ounctute Tpy60NpPOBOA UNW KBanuduKalmm
) 3aCOPEH. BCacblBaOLWMiA TPy6ONPOBOA. He TpebyeTcs.
- BbinyckHoti Tpybonposop p
38COpeH. - Typ6uHa - leMOHTNpYiiTe OCHOBaHUeE 1
386/10KMPOBaHa. ouncTuTe TypoUHYy.
- iHcTpyKumm no
CNONb30BaHNIo
He 6bIIn COBMIOAEHDI.
- MposepbTe rnybuH
- [iBuratenb aBToMaTN4YeCKM pﬁ ofgymeeHI;)f Y
H nepeknoyaeTca B nacHbli : Hukakon
OCTaH:BcV?:Cﬂ Ha epene agec)KMM6e30 * - 3amenwre Tpy6onposog, cnenya KBaJ'IVId)E:/Il?aLWIVI
: VIHCTPYKLIMAM NO SKCUTyaTaLuu.
KopoTKoe Bpems. | - Tpy6ONpPOBO/ HE NOAXOANT. CTPyKU 0 3KCnnyaray He Tpebyercs.
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8.5 OATAJIbHbIE OBCTOATEJIbCTBA

Mpo6nembi DeiictBue
CnnKom BbicOKas MpekpaTnTe Ucnonb3oBaHUe 1 0bpaTUTECH B aBTOPV30BaHHbIN
notpebnaemMan MOLHOCTb. CePBUCHDIN LIEHTP.
Mpowv3BoguTenbHOCTL . .

Ob6paTuTech B aBTOPU30BAHHbIV CEPBUCHDIV LIeHTP.

CHU3MNACh.
MpoTeuka 13 kKopnyca MpeKpaTnTe NCMONb30BaHMe 1 06PATUTECH B aBTOPU3OBAHHDII
Apuratens. CEePBUCHbIV LeHTp.

9. OKOHYAHUE CPOKA CJTYKbbl

He Bbl6paCbIBal2Te aN1eKTpuyeckne nspenma emecte C 6bITOBLIMU oTxofdamu. Micnonb3oBaHHble

INeKTpuyeckmne n3genna OOJIKHbI COGVIpaTbCﬂ OTAENbHO U YTUIU3NPOBATbCA B MyHKTaX c6opa,

npefycMoTpeHHbIX AnAa  3Tux uenen. [Ona nony4yeHna peKOMer,aL[VIVI no ytnnusauumun
| ] OGpaTI/ITECb B MeCTHbl€ OpraHbl BNacTn Ui B MarasuH.

10. TAPAHTUA
10.1 HALLIA rAPAHTUA

Mpoaykuna STERWINS pa3pabotaHa B COOTBETCTBMM C CaMblMM BbICOKMMU CTaHZapTam KayecTBa
AN1A NPOAYKTOB, MpefjHa3HaueHHbIX AN1A NoTpebuTenbckoro pbiHKa. HactoAwaa rapaHTua pencteyeT
B TeUeHue 3 fIeT C MOMEeHTa MOKyMNKW n3aenva. [laHHaa rapaHTuA pacnpocTpaHaeTca Ha Bce AedeKTbl
MaTepuanos 1 NPOM3BOACTBA: OTCYTCTBYIOLME YACTU 1 SNEMEHTbI, @ TakxKe MOBPEX/AEHNA, BO3HMKLINE
NP1 HOPMaJbHbIX YCIOBUAX SKCMyaTaummu. PEMOHT 1in 3ameHa YacTel He NPOoAJieBaloT 13HavasbHbIN
CpoK rapaHTin. Heobxoanmo npefocTaBuUTb [JOKa3aTenbCTBO MOKYMKW [JaHHOTO W3fenua C [aTon
noKynku. fapaHTA orpaHNYMBaeTCsA CTOMMOCTbIO AAHHOTO U3AeNuA.

10.2 UCKNKOYEHUA TAPAHTUA

[laHHaA rapaHTNA He pacnpPOCTpaHAETCA Ha I'IpO6J'IeMbI NN NHUNOEHTbI, CBA3aHHbIE C HENPABWU/IbHbIM
MCnosib3oBaHnem nsgenua. lapaHTMA He pacnpocTpaHAeTCA Ha cnepylowme cnyyan:

nspgenve ncnosib3oBanocb HenpaBsuiibHO;

noBpexAeHnA BOSHNKNN NPU TPAHCNOPTUPOBKE U MOHTaXe nsfenna;

PEMOHT 1 (Mnn) 3ameHa yacTen yCTpOVICTBa npoBOAWTNCDE TPETbUMU NNLLaMW;

noBpexaeHnAa BO3HUKIN B pe3ynbTraTe HecobnoaeHuA I/IHCprKLlVIPI no TexHNKe 6e30NacHOCTN 1
NCNONb30BaHMIO;

nspgenve pa36mpanocn> nnn BCKpbIBanoCb;

nspgenne ncnosb3osanocob B npo¢eccv|0HaJ1be|x uenax;

n3genve noasepranocb BO3AeNCTBUIO Temnepatypbl, BbIXOAALLEN 3a npeaenbl AnanasoHa,
YKa3aHHOro B rnase «XpaHeHue».

YcTponcTtBo HeobxogMmo aKcnnyatnpoBatb B HOPMallbHbIX YC/IOBUMAX W He WCNOoNb30BaTb B
I'IpO(I)ECCVIOHaJ'IbeIX uenax. |-|03TOMy AaHHaA TrapaHTMA He pPacnpocCTpaHAeTCA Ha yCTpOVICTBa,
ncnonb3syemble CafoBOAYECKMMN KOMMaHUAMKW, MEeCTHbIMW OpraHamu BJlaCTW, a TaKXe KOMNaHuAMM,
npegnaratowmn nNnaTHy apeHay nnu 6ecnnaTHbIN npokat 060pyJJ,OBaHl/Iﬂ.

B cnyyae BO3HWKHOBEHWA Npobnembl Uy O6HapyxeHWs fedeKkTa HeoOXOAVMMO Mpexnae BCEro
06paTnTbCA K Aunepy KomnaHum Sterwins. B 6onblUnHCTBe ClyyaeB Annepbl KoMnaHuy Sterwins cmoryT
pewunTtb Npobnemy mnmn yctpaHuTb aedekT. CoxpaHnTe HaKNAaHY UKW KBUTAHLMIO, TaK Kak OHM GyayT
3anpoLueHbl Ana 06paboTKu NoObIX MPETEH3NIA.
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11. AEKNAPALINA COOTBETCTBA HOPMAM EC

Mbi1, komnanua ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France (OpaHuws)

3aABNAeM, YTO flaHHOe nspenve [lpeHa)kHbil Hacoc 2B 1, 500 BT
500 CDW-3

yaoBneteBopset Tpe6osaHnamM cneayowux gupektus Cosera:

[npeKTrBa No HU3KOBONLTHOMY 060pyaoBaHuio 2014/35/EU
[lnpeKkTnBa No aneKTpomarHUTHoN comectmocTtu 2014/30/EU
Nupektusa EC 06 orpaHnyeHnn NCNONIb30BaHNA HEKOTOPbIX BPEAHbIX BELLECTB B INEKTPUUECKOM 1
3M1eKTPOHHOM 06opyaoBaHumn 2015/863, pononHsioLwan aupexkTusy 2011/65/EU

1 COOTBETCTBYET CrieAyIoWuM HOpMam:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233 :2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

CepuiiHbIi HOMep: CM. Ha 3aHel CTpaHuMLe 060K 1 Ha MAacNoPTHON TabnunuKe yCTponcTaa.

MopnucaHo B LWaHxae 15/11/2019

Puun NEPMATJ (Richie PERMAL)

PykoBoauTenb oTAeNa KOHTPOJIA KayecTBa NOCTaBLLMKOB

OduuymanbHbii npeacTaBuTens KionbeH JleanH (Julien Ledin), pykoBognTens otaena kauectsa ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot — CS 00001 59790 RONCHIN — France (OpaHuus)
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Kipicne

Ocbl eHIMAI TaHOafaHbIHbI3fa paKkMeT. OHIMOepAi »obanay »aHe fganbiHgay 6apbicbiHAA 6i3
nanganaHyLUubinapgbiH KaXKeTTiNiKTepiH KaHafaTTaHOblpaTbliH XO0fapbl canaHbl KaMTaMachI3
eTy YLWIiH 6apnblK KyLU-Xirepimiagi canambli3. Ocbl HycKaynapabl OpblHAAcaHbl3, 8HIMHIH
KbI3MeT eTy Mep3iMiH OHTannanabipyfa 6onagsbl

MAHbI3[bl! BYJ1OHIMAI OPHATY, MAWOASIAHY )KQHE OFAH TEXHUKAJIbIK KbIBMET KOPCETY
KE3IHOE ELLUKAHOAW AKAY/bIK TYbIHOAMAYbI YLUIH, 8HIMAI MAWOANAHBAW TYPbIM
OCbl HYCKAYNbIKTbI MYKUAT OKbIMN LUBIKKAHbIHbI3 OYPbIC. OCbl HYCKAYNbIKTAFbI
KAYIMCI3AIK TYPANbI HETI3r ECKEPTYNEPTE HA3AP AYOAPBINM, HYCKAYSbIKTbI KEWIH OE
KAPAY YLLIIH CAKTAI KOWbIHbI3.

.. MAHbI3[bl, HYCKAY/bIKTbI KEWIH [JE KAPAY YLLIH
L—-I CAKTAM KOMbIHBI3: MYKUAT OKbIM LLIbIFbIHbI3

MasMyHbI
1. 500 BT eKeyi 6ipeyiHae angan LUblfapfblLL 7.Cakray
COPFbIHbIH MaKcaTTbl KOgaHbIChI
2. Kayincisgik TexHUKacblHbIH HYCKaynapbl 8. TexHWUKarnbIK KbI3MeT kepceTy
3. TexHUKarnblk epeKkTep 9. KbI3MeT eTy Mep3iMiHiH asKTanybl
4. KypacTblpy 10. Keningik
5. TacbiMangay 11. CE COMKECTIK »eHinaeri geknapaymsacobl
6. KbicTay

1.500 BT EKEYI BIPEYIHOE AUOAN LUbIFAPFbILL COPFbIHbIH,
MAKCATTbI KOJIOAHbICbI

OHIM HerisiHeH cy 6ackaH Ke3ge KypbinibiC 6erilekTepiH Teryre, coHgawm-ak cynbl
KOHTEMHepnepre copyfa, KyOblkTap MeH LuaxTanapgaH CyAbl KeTipyre, coOHOam-ak Tasa
cy 6onfaH >Kaffganpa KamblKTap MeH sxTanapgaH cygbl afbidyfa apHanfaH. OHbl 6acka
MakcaTTapMeH NanganaH6aHbis.
EckepTne: 6yn eHiM COpfbiHbIH, y3aiKci3 (Mbicansl,
ToFaHfOa y3A4ikcis aMHany) Hemece cTaLMOHaprbIK
KOHAbIPFbl (MbICanbl, KeTepy KYpbiNFbiCbl, Cy6YpKaK
COpFbiChbl) peTiHAe XKYMbIC icTeyiHe XkapaMangbl.

BeKiTinreH KOpekTik CYUbIKTbIKTap
Benrini 6ip nactaHy geHreniHgeri Tasacy
- JlacTaHy gapexeci 27 MM O8H MeriLLepiHe OeNiHri cy.

OpaybILUTaH LUbIFapfaH COH, OHIMHIH KepeK-XapaKTapbiMeH 6ipre (6ap 6orca) 6yTiH
eKeHpiriHe Ke3 »eTKi3iHi3. Erep eHiM 3aKbiMOanfaH 605ca HeMece Ke3 KerireH akaynapsbl 6ap
60rica, OHbl NanganaH6aHbl3 XaHe AuepiHisre KANTapbIHbI3.

Ocbl eHiMAI 6acka 6ip agaMfa 6epceHis, ocbl MarpganaHy HYCKaymblfbiH 6ipre 6epiHis.

OHIMHiH apekeT eTy NpUHLUMNI

CopfblnapablH, XKYMbIC MPUHLUMMI afbl3y KYObIpbIHAAFbl CYMBIKTLIKTbIH, KbICbIMbIH apTTbipyfa
HerizgenreH. CYMbIKTbIK COPfbIHbIH KipiCi apKbisbl Kipin, KanakTbl acranTbiH OpTacbiHa
afafbl. OpTagaH Tenkil KyLuTepain acepiHeH CYMbIKTbIKTbIH MXbliAaMablfbl XKofapblnangbl,
ocblflanLLa LWbIFbICTA KbICEIM Naraa 6onagbl. HoTuxeciHge Copfblarbl CYMbIKTbIK COPFbIHbIH
LLIbIFaTbIH XepiHeH afa 6acTangpbl.
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KAYIN: )xapakaT any »aHe 3aKkbiMgaHy Kayni 6ap!
Ynibl, OHaW TYTaHFbILL XKaHe 6acKa Aa »KapbiNFbiLL
sattap (Mbicanbl, 6eH3UH, MaMl, CYWbINTbINIFaH
asoTr), MainarbiLLUTap, Mainap, Tysgbl Cy »aHe
OapeTxaHanappafbl afblH cynap, coHaan-akK cyfa
KapafaHpaa eTKisriwTiri 6asy nac cyabl 0Cbl COpfbl
apKbinbl TacbiMangayfa 6onmangbl. bepinetiH
CYMBIKTBIKTbIH, TeMnepartypacbl 5 °C »aHe 35 °C

apanbifbiHga 601ybl Kepek.

bisgiH ka6ablfbiMbl3 KOMMEpLMANbIK, cayfa HeMece 6HepKacinTik MaKcaTTapMeH

nanganaHyfa apHasiMaraHblH ecKepiHi3. Kypbinifbl KOMMepUUAnbIK, cayfa, eHepKacinTik

HeMece yKcac MaKcaTTapda nanganaHbinca, 6isgiH keningirimMis e3 KyLuUiH »koaabl. by eHim
6 xbin (KyTineTiH MepsiMi) kenemiHge navganaHyfa apHanfaH.

Ocbl HYCKaynapAbl opbiHA,acaHbl3, 8HiMHiIH KbI3MeT eTy Mep3iMiHe AeWiH XkeTyre 6onagbl.

2. KAYINCI3AIK TEXHUKACbIHbIH HYCKAYJIAPDI

A\

ECKEPTY: bapnblK Kayincisgik eckepryrnepi MeH
HyCKayJslapabl OKbiN LUbIFbIHbI3. ECKepTynep MeH
HycKayslapgbl oOpblHOaMay cangapblHaH TOK
COfybl, OPT LUbIFYbl XKdHe/HeMece ayblip >KapaKaT
any »argaunapbl TyblHQaybl MYMKiH. bapnbik
ecKepTyJsiep MeH HycKaynapgabl 6onawuakra Kapay

YLUiH caKTan KOMbIHbI3.

21 XKANMbl KAYINCI3OIK ECKEPTYIIEPI

- 87>KacTaH ackaH 6ananap MeH fieHe, cesim

MEH

aKkbl1-oM  KabineTTepi LUEKTeyni

HemMecenanganaHy 60MbIHLLIA TaXKIPM6eECI
MeH 6iniMi »KeTKIifMiKci3 Tynfanap ochl
KYPbIfblHblepecekTepaiHb6aKblnaybliHOa
6onfaH »affanga »oHe KYPbIIfbiHbI
Kayinci3 »ofiIMeH rnawvganaHy »eHiHge
HyCKaynap anbin, bIKTUMan KayintepAal
TYCIHETIH Xafganaa nanganaHa anagsbl.
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- bananapabiy OCbl KYPbUTFbIMEH

OMHayblHa >0 6epMeH3.

- Tazanay >KoHe navganaHyLubl

TapanblHAH  TeXHUKanblK  KbI3MET
KepceTy  »>KYMbICTapblH  6ananapfa
epecekTepaiH, 6aKblnayblHCbI3
opblHOayfa 6oniMangbl.

- Erep KyaT cbIMbl 3aKbiMganfaH 60sca,

KayinTi 6ongbipMay YLUIH OHbl eHOIPYLLUI,
KbI3BMET KepCeTy areHTi Hemece CaumKec
6iNIKTINIri 6ap agamgap anMacTblpybl TUIC.

- CopfblHbIH Torbl 30 MA HeMece opaH

a3  KangblKTbl apTblK >»KYKTeMeneH
KOPFauTblH KOCKbILL apKblfibl  6epinyi
Kepek.

- CopfblHbl  6ipey cyda 6onfaH Kesfe

namganaHyfa 6onMangbl.

- Copfbl 8p enpiH KonpgaHbiCTafbl YATTHIK,

3aHOdapblHa COMKEeC OpPHaTbINYbl KEPEK.

- KocbIMLLa aknapart any yLliH MaMaHMeH

KeHeCiHi3.

- OpHaTy, peTTey, TEeXHUKanblK Kbl3MeT

KepceTy HeMece caKTay angblHOa 3NeKTp
KabeniH po3eTKagaH CybIpPbIHbI3.

- LLITencenbAi allacbiHa Cy TUi36eHi3.

118



- Kembip amMakKTapga eHiMai  6enrini
6ip onepauusnapga NavganaHygbl
LLEKTEUTIH epexenep 6ap. KeHec any
YLUIH >KeprinikTi eKineTTi opraHgapfa
XxabapracbliHbI3.

- XKeprinikTi  epexenep onepaTopabiH
»KacblHa LLeKTey KOHbl MYMKIH.

- Onepatop HeMece NamganaHyLlbl 6acKa
ajampgap MeH onapablH »KeKe MeHLUIriHe
TUreH 3anan yLliH »ayanTbl eKeHAiriH
eciHi3ge cakTaHblI3.

- PeTTey opeKeTTepiH opbiHOay, Kepek-
»KapaKTapabl aybICTbIpy HeEMece onapAapbl
cakTaygaH 6ypblH LUTerncenbgi eHIMHIH
KyaT Ke3iHeH aXXblpaTbiHbl3. MyHOaun
CaKTblK LUapanapbl 6HIMHIH Ke3[Oencok
ICKe Kocblny KayniH azanTagpbl.

- OHIMre  TexXHUKanblK  Kbl3MET  KepceTy
XKYMbICTapPbIH XKYPri3iHi3. KblmKbIMarbl
66nLLEKTEPAIH KMCalobIH HeMece LUaTacCyblH,
OerLLeKTePAIH 6y3biMybIH XaHE XKyMbICKa acep
eTyi MYMKIH 6apnblK maf,qawnbl TEKCepIHi3.
OHIM 3akbIMAarnca, OHbl NanganaHap angbiHAa
KOH[EH|3.
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- OHIMAI KongaHy 6apbiCbiHOA apAanbiM

6epik afaK KuIM MeH Y3blH Lian6éap
KWin  >KYpiHi3. AcnanTbl  »KanaHalu
asikneH HeMece alUbIK caHgan Kuin
KongaHb6aHbl3. Boc KMineTiH HeMece Y3blH
baynapbl 6ap KuiMOi KUMEHI3 Hemece
rafncTyK TaknaHbl3. Onap »KbUTXKbiMarnbl
benLueKkTepre ifiHiN Kanybl MYMKIH.

- ¥3bIH LUALLUTHI KO3fanaTbliH 6erLleKkTepre

opanbIn KanyblHa »0n 6epMey YLUIH, UbIK
OeHreniHeH »ofapbl >KMHaM KOMNbIHbI3.

- KbiICKa TyMbIKTany TOrblHAaH KOPfaWTbIH

KOCKbILLITbIH XKOHE KOPfaHbILUTbIK »Kepre
TYMbIKTayOblH AOYPbIC »YMbIC ICTeYiH
KaMTaMacbl3 eTy YLUIH »Xyneni Typae
TeKCepin OTbIPbIHbI3

- 9p KonpgaHap angbliHOa KyaT CbIMbIHbIH

3aKkbiMOaHb6afaHblH TeKcepin anblHbl3.
Erep KyaT cbiMbl 3akbiMganfaH 60sca,
YOKINIeTTI  TYTbIHyLUbISTapfa  KbI3MeT
KepceTy opTanblifbIMEH HeMece 6iniKTi
3NEKTPUKMNEH [Oepey anMacTbipbliyblH
YMbIMOACTbIPbIHbI3.

- bapnblK  3MeKTp  po3eTKanapbl  Cy

TaCKblHbIHaH KOpfanfaH »epae 6eKiTinyi
Kepek.
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- KyaT CbIMbIH  KYPbIIfblHbl  KeTepin
TacbiMangay yLuiH nanganaHbaHbis.

- KyaT CbIMbIH 6TKIP »XUWEKTEPMEH KblpbIn
>KiBEpMeHIi3 XKoHe OHblH 6acbinbin
KafniMayblH KagafanaHbl3.

- TUNTIK TaKTanLUaga KepCceTinreH KepHey
3N1IEKTP KO3iHiH KepHeyiHe ConKecC Kenyi
Kepek.

- KyaT KabeniH spgambiM KemiHge 10 A
caKTaHObIpFbILLMNEH KOopfanaTblH Xepre
TymbiKTanfaH 230 B, 50 Iy KyaT Ke3iHe
KOCbIHbl3.

- MamnafblLUTapabiH XKblNbICTayblHA
6annaHbICTbl CYMbIKTBIKTbIH JlacTaHybl
OPbIH anybl MYMKIH.

- Erep eHiM »XuHanfaH 6orica, KongaHap
anabiHOa  6apnblk  6ypaHganapabiH
MbIKTan O6eKITIIreHIHe K63 »eTKIi3iHi3.
Erep eHiMOi »XuHaygbl Tanan eTince,
KanTaMaHbl allKaH Ke3ge OHbl opHaTyfa
KaXXeTTi 6apnblK 3aTTapabiH 6epinreHiHe
KO3 »KeTKi3IHi3. Erep eHIM 3aKbiMaanfaH
HeMece akaynapbl 6ap 60sica, OHbI
nampganaHbaHbI3XoHeeHXaKblHOYKEHre
KauTapblHbI3.
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2.2 OHIMOETI BENTIEP

C€
EH[

O 1 @

XXm

IPXX

Eyponanblk cTaHOapTTapfa camkec Keneqi: 6yn 6enri ocbl KYPbISFbIHbIH
KONgaHblNaTbiH eyponanbik OUpeKTUBanapfa conkec KeneTiHAiriH XaHe ocbl
OUpeKTMBanapfa COMKeCTIri TeKcepinreHiH 6ingipeqi.

KepeH OpafblHa MyLUe enpepniH HapblfblHOA eHiMOepniH anHanbiMbl XeHiHOeri
6ipbIHFal 6enri.

YKpauHarblK COMKecTiK 6enrici

dNeKTpniK eHiMOepai TYPMbICTBIK 6HIMAEPMEH 6ipre KOKbICKa TacTayfa 6onManabl.
MNanpganaHbinfFaH aNeKTPIK eHiMOepai 6enek »uHam, oCbl MakcaT YLUiIH 6epinreH

KOKbIC »K1Hay opbiHOapbiHa XKibepy KaXkeT. KanTa eHaey 60MbiHLLA KeHec any YLLUiH
XKeprinikTi eKineTTi opraHgapfa Hemece gunepre xabapnacbiHbI3.

OHiMAiI KonpgaHap angbiHAa 6aprblK HycKaynapgbl OKplIM, TYCiHiM, 6aprbik
ecKepTynep MeH Kayinciagik HyckaynapbliH OpblIHOaHbI3.
PyKcaT eTinreH MakcMmangbl 6aTelpy Tepenrgiri

CyMBbIKTBIKTap MEH KaTTbl 3aTTapAblH EHYiHEH KOpFay AeHrewni.

2.3 OCbl HYCKAYNbIKTAFbI BENTIJIEP

> RAYELOD D

OneKTp TOrblHbIH, COFy Kayni: Ocbl Kayin Typanbl eckepTydi cakTamay [eHe
)KapakaTbiHa HEMece erliMre aKenyi MyMKiH.

Kayin Typi »keHe Ke3i: byn 6enri ocbl eckepTydi cakTamay canpgapbiHaH
KYpbINFblfa, KOpLLAfaH opTafa Hemece 6acKa MYiKKe 3aKblM Keny MYMKiHLITiH
KepceTepi.

EckepTne: 6y 6enri eHiMAi »KaKcbl TYCiHY YLUIH MaHbI34bl aknapaTThbl KepceTeqi.

HyckaynbIKTbl OKbIHbI3: 6yn 6enri nanganaHyLlubl HYCKayrbifblH MYKUAT OKbIM
LUbIFY KepeKTiriH 6ingipeni.

KiTanLuaHbIH COHbIHOaFbl COMKEC CYypeTTi KapaHbI3.

MKacbln LeH6ep: KanTamMaHbl KalTa eHaey.

byn eHiMai KanTa eHgeyre 6onagbl. bygaH 6binan namganaHy MyMKiH 6onMaca,
OHbl KOKbICTbI K9jere »apaTy opTasiblfbiHa anapbiHbI3.

Ka6ernb 3akpiMaanfaH HeMece KecinreH 60s1ca, aLllaHbl 3M1EKTP XKeniciHeH aepey
aXKblpaTblHbI3.
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2.4 )XYMbIC OPHbIHbIH KAYINOCI3AITrI

- bananap MeH 6erge agamMgap nanganaHy anMarsblHaH anwiak
TYPYbl KaXKeT.

- Copfbl 6baccemHe namganaHyfa apHanMafaH, oHbl NFC15-
100 opHaTy KafnganapbliHa COMKEC OpHATY »KaHe NanganaHy
Kepek. KocbiMLLIa KEHeC any YLUIH Kacibn aneKTp MaMaHbIHa
xabapnachbiHbi3.

2.5 JNEKTPXXYMWENEPIH NANOANAHYOAFbI KAYINCI3OIK TEXHUKACDI

ECKEPTY ! OCbl 6HiM >KYMbIC Ke3iHAe 3NTIeKTPMarHUTTIK epicTi
Lwbifapagbl! Ocbl epic 6enrini 6ip »afmannappa 6enceHAi
Hemece 6evTapan MeOuLUMHanbIK UMMaHTaTTapFa Kegepri
KeNnTipyi MYMKiH. Ayblp HEMece Kasarnbl Xapakart any KayniH
asanTy yLWiH MeduuMHanblKk UMnnaHTaTTapsLl 6ap agamgap
oCbl eHiMAI nanganaHéac 6ypbiH ©30epiHiH AspireprepiMeH
)KoHe MeguuMHanblK MMNMAaHTaT eHAipyLUICiIMEH KeHecyi
Kepek!

2.6 XKEKE KAYINCI3OIK

HA3AP AYOAPbIHbI3 AnaTKa HeMece
)KapakaTTaHyFa )Kon 6epmey YLUiH, TacbiMangay
Ke3iHAe KYpbUIFbIHbIH CaZiIMaFbliH eCKepiHi3

(TexHukanbiK gepekTepai KapaHbis).

-OHIMOI NampganaHfaH Ke3ge, »Keke KOpfaHbIC »abOblfblH
namganaHbiHbl3. KonfanTap, Ke3 Kopfay Kypangapbl CUAKTbI
KOpFfaHbIC 2KabablfbiH COMKEC Xafgannapga nanganaHfaHga
’Keke xapakat any Kayni asasgpbi.

- TUICTI TYpAe KMiHIHI3. GHIMLU nampganaHfaH Kesge KeH Kuim
KUMEHi3 HEMeCe aLLIeKEN TaKMaHbl3.

- ¥3blH LUALLThI KO3fanaTblH 6eLueKkTepre opasnbin KanyblHa
»KOsi6epmey YLUiH, UbIK OeHreniHeH XKOfapbl >KMHaMN KOMbIHbI3..

2.7 AWOAFbILL COPFbI KAYINCI3AIr BOMbIHLLIA ECKEPTYIIEP

ABAWNAHbI3! Byn KypbinfbIMeH XeTKisineTiH cy
iwyre >xapamangbi!

YNbl CYMbIKTbIKTapMEH (XMMUAMBLIK ©HiMOep, Tas3apTKbILL
3aTTap) HeMece a6pa3uBTi MaTepuangapMeH ToNTbipMaHbI3.

- CopfblHbI CYbIK asi3ga nanganaHbaHbl3.
- CopfblHbI CyCbI3 NanganaHbaHbls.
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- ELuKawaH copfblHbl KabeniHeH ycTan TacbiMangamaHbi3
HeMece po3eTKafaH a)KblpaTy YLUIH KabeniHeH TapTnaHbI3.

- COpfblHbIH iLWKi »afblH »aHe KankbiManbl KOCKbILLTHI
e3repTneHis, cebebi 6yn KYpbUIfblHbIH Cyfa Te3iMOiniriH
ToMeHOeTYyi MYMKIH.

- Copfbl »KYMbIC iCTen TypfaH Ke3de, COpfblHbl, TYTKacblHa
6eKiTinreH apkaHgbl HeEMece CyMeH »KaHacaTblH 3aTTapabl
(Mblcanbl, cydafbl 3aTTap, KopLuaynap »aHe T.6.) KorMeH
yCTaMaHbl3.

- byn KypbInfbIMeH »eTKi3iNeTiH Ccy iLuyre »)apamMangbl

- MannafbiLLTapabl, Mannapabl HeMece Ty30bl Cyabl COPY YLUIH
nanganaHyfa 6onmMangbl.

- CaHuTapnblK 6enMeperi afblH cynapgbl »KaHe Ta3a Ccyfa
KapafaHOa akKblLUTbIFbl TOMEHIpeK flanm cygbl Copy YLUiH
nanganaHyfa 6onmMangbl.

- Temnepatypacbl 35°C-geH »Kofapbl Cyabl COpyfa 60nManbl.

2.8 KANObIK KAYIMITEP

byn eHiMAi narvpganaHy, TacbiMangay »aHe ofaH TeEXHUKanNbIK
KbISMET KepceTyre KaTbiCTbl KOCbIMLUA KangblK Tayekengep
YKOK,.

3. TEXHUKANbIK OEPEKTEP

Anpan LUbIFapFbILL COPFbl YArici 500 CDW-3
AneKTp KepHeyi / AnekTp xuiniri 230B-50Iy
KyaTTbinbifbl 500BT
Makcumangbi Tok (icke Kocy) 2.6A
Makcumangbl 2KyMbiC TOrbl 2.0A

KoHpeHcaTop napameTpnepi (Kyat /

MaKcuMangbl KepHey) 12pF/450V
OKLuaynay Knacbl B
KO3FanTKbILUTbIH akHaNbIM Xuiniri 2900 RPM
Makcumanpgbl 6MiKTiri ™
MakcuMangbl angamManay KbiCbiMbl 0.7 6ap
CopfbiHbIH 6pyTTO canMarbl 5.2 Kkr
CopfbIHbIH Ta3a casiMafbl 4.8 Kr
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MakcumMangbl aFbiHbl 11000 n/caf

Cy acTbl TepeHairi 7™M

Makc. cy TeMneparypachbl 35°C

TYTiK KOCKbILLIbI @1-1/2" 40 MM/ G 1" @ 33,3 MM/ @1" 25 MM
benwiekTepaiH MaKkcuMmangbl Merniuepi 27 MM

IP Kknacbl IPX8

4 . MoHTaXkpgay

ECKEPTY!ManganaHy angblHOa6HIM TONbIFbIMEH
XKUHanybl

Kepek! XKapTtbinan MUHanNfaH HeMece
3aKbiMpganfaH 6erLLueKTepMeH XUHanfaH
eHiMai nanganaH6aHbi3! Kagamabik KypacTbipy
HycKaynapbiH OpbiHOAHbI3 >X3dHe 6HiMAi oHau
KYpacTbipy YLUiH BU3yanabl HYCKaynblK peTiHge
6epinreH cypettepai KongaHbIHbI3!

41 KANTAMAOAH LLbIFAPY

5 1. Cop¥bl KOprycbl
2. KankbiMarbl KOCKbILL
3. HerisriTasa/naccy
4. Kyart Ke3iHiH ka6eni
5. ¥cTafbiwl

6 6. XKanfarbiLl

-KanTamagaH LUbIfapy KesiHOe oTKip 3aTTapabl (Keckild,
nbllaK ..) nampanaH6aHbl3, anTrnece eHiMAI 3akbiMaar
anyblHbl3 MYMKIH.

-KantamagaH LublfapfaH Kesge, COpPfblHblI  TacbiMangay
TyTKacbiHaH (5) ycTaHbI3

- KYpbINfblHbI KeTepy HeMece TacbiMangay YLUiH KyaT CbiMblIH
namganaH6aHbl3.

- KyaT CbIMbIH 6TKip »XMEKTepMeH Kblpbln >Ki6EPMEHI3 »KaHe
OHbIH 6acbiNbIN KanMayblH KagafanaHbl3.

125

FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

EN

4.2 OPHATY

OpPTYpni aNeMeHTTephi CypeTKe CalKec »KMHaHbI3. Erep 6ypanaa KakeT 6orica: OHbl TUICTi
KypariMeH 6eKiTiHi3.

LLInaHriHiH y3blHAbIFbI HEFYPNbIM KbICKa 601ca
»K9He AnamMeTpi HeFYpJibiM YJIKeH 60s1ca, COpFbiHbIH,

MXKYMbIC KabineTTiniri corypnbiM »Kofapbl 6onagbl ~

- CopfbIHbIH XanfarblLL 6eniriH MydTaHblH canTaMacbiHa 6ypan casbiHbl3.
+ LLINaHr KbICKbILLbIH LUMaHrKa TafblHbI3.
+ LLInaHriHi CopfbIHbIH XanfafblLL 6eiriHe CbipfbIThIM,

LUMaHT KbICKbILLbIHBIH LUbIFbIC KOCbISIbIMbI apKbisibl 6€KiTiHi3: @ - @ -cypeTTep

Ka)KeTTi Kepek-»apakKTap: KoCKblLL »kaHe MBX wwnaHr
ApanTepai cafaTt 6afbITbiHAA 6ypar, COpFbl KOPMYCbIHbIH LLUbIFbICbIHA CalblHbI3. KOrIMeH »aHe
XKETKINIKTI Typae 6ekemMaeHis.

CopfblHbIH  KOCbISTy 3MeMeHTiHOe o8pTypni LUNaHr AuvameTprepiH Kocyfa 6onagbl.
LLINnaHriHIH KeTKINIKTi ynKeH OuaMeTpiH Tangan, COpfbiLUThIH >Kanfafblll 6erileKkTepiH
Oypbic Menwuepgeri 6enLueKkTi KongaHyfa 6onaTbiHOalM eTin OMblKTapfFa CalKec KbiCKapTy
KepeK. YNKeH afblH KeneMiH KamTaMmachbi3 eTy YLUiH, YNIKeHIpeK LUMaHr guameTpi Killipek
GeriLLeKTepre e yCbiHbinaabl.

c ABAWJIAHbI3! OpHaTy KesiHpe apaanbiM

Kayinci3gik kesingipiri MeH KonranTbl KMiHi3.

4.3 BIPIHLUI KONNOAHbIC

ECKEPTY ! Ocbl eHimMAi KongaH6ac 6ypbiH, 0Cbl
HYCKaynbIKTbIH 6acbiHga «KAYINCI3OIK

HYCKAYJ1APbI» 6eniMiH, cOHgan-aK TaKbIpbin
acTbiHAarbl 6apnbiK MaTIHAI OKbIN LUbIFbIHbI3.

KypbInfblHbI anfaLl peT nanganaHyfa epekLle Hasap aygapbiHbi3: 6ap Ha3apbiHbI3Obl OCbl
6ipiHLLI KongaHbICKa ayapbiHbl3.

CopFblHbI TONTHIPY: @ MoHe @ -cypeTTep

Erep icke KocbimFaHHaH KeniH 20 ceKyHOTaH KeuiH Cy afbin KeTrnece, KanKbiMaHbl TOMEHOEeTIMN,

COpFbIHbI KeTepiHi3. COpfbiHbIH CyAbl TOKKEHIH KYTiMn, COpfbiHbl KaMTadaH cyfa 6aTbipbiHbI3.
Kypangbl KanTa icke KOCbIHbI3.

EckepTtne: CopfbiHbl TO/bIFbIMEH Cyfa 6aTbipy
Kepek. 9uTnece, COpfbl TOsbIiN KeTnengi,
MaKcuMangbl arbIHMeH XXYMbIC icTen anMmanabl
»KoHe 3aKbiMAanybl MYMKiH!

4.4 MAWOANAHY

enimpi icke Kocy: f(4.4)-cyper)

MampanaHy anablHOa COPFbIHbIH AYPbIC TOMFaHbIFA KO3 XKeTKi3iHi3 (korapblgafbl Tapayabl
KapaHbl3).

OHimMpi naMpganaHy: @ - @ -cypeTTep

CopfblHbI CyAblH TY6iHE OPHATY YLUiH, TYTKafa 6eKITINreH apkaHabl nanganaHy yYCbiHbINagbl.

126



ABAWNAHbI3! CopfbiHbl KOTEpY YLUiH KyaT
A CbIMbIH HeMece KanKbiManbl KOCKbILLITbI
namganaH6aHpis. '

CopfblHbIH TiriHEH OpHaTbIIFaHbIHA XKaHE Cy TY6IHAE TYPaKTbl TYPFaHblHA KO3 XKeTKi3iHi3.
CopaH KemiH KankbiMarbl KOCKbILLTbIH »KOfapbl Kynae TypfaHbiHA KO3 »KeTKi3iHi3. ABTOMaTThbI
TYpLe iCKe KOCy YLUIH copfbifa Kem fereHae 40 CM cy KaxerT.

ONEeKTP po3eTKacbiHa KOChIHbI3.

KeMiH, COpFbl aBTOMATTbI TYpAe icke

19

@ EckepTne: Kabenb po3eTKaCbiH KOCKaHHaH

Kocblliagbl.»

- OHIMOI Konannbl cafaTTapga faHa KongaHblHbI3 - TaHEPTEH
epTe eMec HeMece agamMaapablH Ma3achl KaLuaTblHOam TyHOe
eMec.

-OHiMre eLuKaHOawm e3repic eHriz6eHis Hemece eHAipyLUi
yCbiHBafaH 6enwiuekTepal HeMece Kepek-»XapaKkTapgbl
namnganaH6aHbi3.

Erep eHiM KyJ1an KeTce, KaTTbl COKKbIFa
yLublpaca HeMece gipingewn 6acraca, eHiMmai

A [iepey TOKTaTbir, 3aKbiMO,anyablH 6ap-»K0FbiH
TeKcepiHi3 Hemece gipingiH ce6e6iH
aHbIKTaHbI3. Ke3 kenreH sakbiMAbl yaKineTTi
KbI3MeT KepceTy opTabifblHAa XKeHey
HeMece aybICTbIpy Kepek.

CopfbiHbl TOKTaTy
Cy TerinreHHeH KemiH, KanTKbl TOMEHT i KYMiHe XbIXUObl )KoHe COpfbl 83[irHEH TOKTanabl.

- ELUKaLaH KanTKblHbI KONIMEH 6/10KTayfa 6onManabl

- KapakaT any kayniH asanTy YLUiH, apganbiM KYpPbINfbIHbI
TOKTaTbIHbI3:

-Ta3anay HeMece 6iTenreH Xepsiepgai Tasanay KesiHge

-eHIMAi Kapaycbl3 KanablpfraH kesae

-TipKeMenepAdi opHaTnac Hemece asbin TacTamMac 6ypbiH

-eHIM[i TeKcepy, TEXHUKASbIK KbI3MeT KepceTy HeMece 6acka
0a XYMbICTap XYyprisy angbiHga.

-Erep KypbinFbl  KanbIncbl3 Aipingen 6actaca  (gepey
TEKCepiHi3).
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4.5 APHAWb] ®YHKLIMATIAP
By eHiM Typarbl HaKTbl GYHKLMA XKOK.

5. TACbIMAJIOAY

51 KYPbUIfblHbl TACBIMANIOAY

HA3AP AY[1APbIHbI3 AnaTKa HeMece

A »KapakaTTaHyfa »Kon 6epMey YLUiH,
TacbiMangay KesiHge KYpbinifbIHbIH CaiMaFbiH
ecKepiHi3 (TexHuKanbIK aepekTepai KapaHbi3).

CopfblHbl dpAanbiM TacbiMangay TYTKacblHaH KeTepin, TacbiMangaHbl3. OHIMAi Ke3 KenreH
aybIp blKnangaH HeMece Kenik iliHge TacbiMangay KesdiHae nampga 605mybl MYMKIH KaTThbl
aipingeH KopfaHbl3. KypbinfbiHbl KenikTe TacbiMangafbliHbl3 Kence, OHbl CbIPFbiN KeTyaeH
HeMece fAipinaeH KopfaHbl3. OHIMHIH CbIpFbiN HEMece Kyran KeTyiHe »on 6epMey YLUIH OHbl
6eKiTiHi3.

6. KbICTAY
(61)-cyper

CopfbIHbI 6LUIPIMN, 60CaTbIHbI3.
TemeHperi «CaKTay» TapayblHOafbl 6apnblK HYcKaysiapabl OpbiIHOaHbI3.

7. CAKTAY

71 KYPbUIfblHbI CAKTAY

TexHUKanblK Kbi3MeT KepceTy 6esliMiHOe KepceTinreH Hyckaynap caktay angbiHga
opbIHOanybl KEpek.

(61)-cypet

- Copfblgafbl CYMbIKTbIKTbI TOMbIFbIMEH afbl3biM, OHbl KYpFaTbiHbI3.

- OHIMOi XKaHe KepeK->KapaKTapabl TadanaHpi3

- KypblInifbl MeH OHbIH KepeK->KapaKTapblH My34aTblsIMafaH Kepae cakTaHbl3.

- KypbinfblHbl apganbiM 6ananapgblH KOMbl XXeTNenTiH Kepae cakTay Kepek. EH Oypbichbl,
KYPbINfbl cCaKTanaTbiH 66/IMEHIH TeMrnepaTypachl 4 - 24 °C apanblfbiHAa 60ybl KEPEK.

- KypblnfblHbI TYMHYCKaNbIK KanTaMacbiHOa Tik KyWiHAe cakTayabl YCbiIHaMbI3.

8. TEXHUKAJIbIK KbISBMET KOPCETY

KAYIM! Tok cofy, epT LLbIFyAaH Xapakat any Hemece
ayblp XKapakar any Kayni 6ap. OHimai petTey,
TeKcepy, Tasanay Hemece caKTay anfbiHAa eLUipiHi3.
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81 TA3AJIAY

@ no @ -cypeTTep

1. CopfblHbl @XKblpaTblHbI3

2. LLIbIfbIC KOCbINbIMAbL! 6ypan anbiHbI3

3. CopfblHbIH afbl3blNaTbliH 66NiriH Ta3a CyMeH Ta3anaHbl3
4. 2NeKTp KabeniHiH TYTacTbIfblH TEKCEPIHi3.

OHIMHIH eHiMAiNiri TeMeHOereH »Karganaa, CopFblHbIH TOMEHT | 6eiriH cypeTTe
KepceTinreHaen 6enLlekTey KaxeT 60/1ybl MYMKiH.

8.2 KbISMET KOPCETY

- OHIMre KbI3MeT KepCeTy »YMbICbIH 6iliKTi MaMaH TeK TYMHYCKa 6ernLueKTepai nanganaHbin
»Kacaybl TUic. by eHIM Kayinci3giriHiH cakTanyblH KaMTaMachl3 eTeq,.

- BHIMAi KanTa KongaHap angblHOa OHbl 6iMiKTi MaMaHfa TEKCEPTIM, KaXKeT 60onfaH
»Kafganga XeHOeHis.

8.3 BOJILLIEKTENITEH KOPIHICI
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Ne¢ BOJILLIEK HOMIPI CUMNATTAMACDI HOMIPI
1 JHCT087.01.001 Kabenb 1
2 JHCTO014.01.089 KanKblMarnbl KOCKbILL 1
3 JHBZ016.01.055 TYTKa KOMMOHEHTTEpI 1
4 JHCT052.01.033 Kabesib Kabbl 1
4 JHCT052.01.036 Kabesb Kabbl 1
5 JHCT056.02.005 Kabenbgi 6acKblLL Tipek 1
5 JHCT056.02.008 Kabenbgi 6acKblLL Tipek 1
6 JHCT084.01.025 12pF cbINbIMABINbIK, 1
7 JHCT055.01.001 Kabenbgi 6acKblLL Tipek 1
8 JHCT078.02.018 e3firiHeH oaTbIH 6ypaHaa 3
9 JHBZ031.02.016 MeTann KaKnakTap »XunHafbl 1
91 GB93 4 Tbifbl3gafblLU 1
9.2 JHCT086.01.001 capbl->KacblSl CbIM 1
9.3 JHCTO041.02.027 KbICKbILL M1acTUHa 1
9.4 GB862.2 4 ThifbI3fafblLLl 1
9.5 GB818 M4x8 6onT 1
10 JHCT038.01.001 KeHipOeKTeHreH Lanba 1
1 GB/T276 6201-2Z MOMBIHTIpEK 2
12 JHCT023.01.437 poTop 1
13 JHCT022.02.134 cTaTtop 1
14 JHCT038.02.023 Luan6a 1
15 JHCTO051.02.002 Thifbl3laMaHblH Thbifbl3AafblLL 3
cakuHachbl
16 JHCT042.01.006 angblHfbl TENIKe CakMHachI 1
17 JHCTO051.01.052 TbIfblI3gafblLL CaKMHa 1
18 JHCT025.01.094 Eg:;iﬂzrblmelH anaplHeel 1
19 JHCTO051.01.010 ThIfbI3gafblLL CaKMHa 1
20 JHCT036.02.019 6afblTTayLLbl TONKe 1
21 JHCT038.02.005 peTTeneTiH Lwanba 1
22 JHCT009.03.186 KanakTbl acran 1
23 GB6182 M8 COMbIH 1
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2% JHBZ029.01.039 HEeri3ri CopfbliHbIH LLUNaHrinep 1
KUHaFbI

25 JHBZ032.01.006 KOCbINIbIM TYWiHi 1

26 JHCT078.02.047 e3firiHeH oaTbiH 6ypaHaa 4

27 JHCTO051.01.015 Thifbl3gafblLL CakMHa 1

28 JHBZ026.01.038 Heri3ri KOMNOHeHTTep 1

29 GB845 ST4.2x18-F Kipec 6acTneKTi e3giriHeH OATbIH 3
6ypaHga

30 GB84S5 ST4.2%24 Kipec 6acTMeKTi e3MiriHeH 0ATbIH 1
6ypaHga

31 JHCT041.05.031 Kepre TyMblKTay Kaknafbl 1

32 JHCTO41.01.001 HEeWMNOHHAaH »acanfaH Kayincis 5
CbIMAbl 6aCKbILL KaKMaK

32 JHCTO41.01.003 HEeWMNOHHAaH »acanfaH Kayincis 3
cbIMAbl 6acKbILL KaKnak,

33 JHCTO085.01.001 TYTacTbIPFbILL 1

34 JHCTO078.02.021 e3iriHeH oAaTbIH 6ypaHaa 1

35 JHCT051.01.079 ThIfbl3gafblLL CAKMHA 1

36 JHCT032.04.058 KYMHbIH €HYiHEH KOPFanTbIH 1
cakuHa

37 JHCT043.04.014 CcaKuHa Tapi3ai Toifbi3gafblLL 1

38 JHCT032.06.012 pe3eHKe TblfblH 1

JHCT105.01.001 MOTOpP Mambl 0.012
JHCT105.01.013 aKLL bl Man 2.5ML

8.4 AKAYIIbIKTAPAObI 2KOKO
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KAYIMN ! Tok cofy, epT LUbifyAaH >apakat any
HeMece ayblp »apakat any Kayni 6ap. ECKEPTY !
Kes kenreH akaynbiKTapabl >olofaH 6YpbiH,
eHiMAai ewWipiHi3 jxaHe OGerge apjampappgb!
»akKblHOaTnNaHbI3.

131



FR

ES

PT

EL

PL

RU

Kz

UA

RO

EN

Macenenep blkTMMan ce6enTep LUewimgepi Big'gg_}i*
- IMEKTP TOrbl XK0K - ANeKTpP TOrbIHbIH
- KanTKbl KOCKbILLIbI MY A
A KOCYIbl KYMiH TEKCEPiHi3.
. TOMEHTi KyniHge e N
Coprfbl icke : . - KanTKbIHbl KeTepiHi3 BinikTiNiK
, opHanackaH (Tok eLuipyni) ,
KocblnManabl g - KanTKbIHbI LUANKaHbI3 KaXkeT eMec
- KanTKbl MEXaHM3MI A b
) - Cy BMIKTIriH TeKCepiHi3
6iTenreH.
- Kipic TyTiKTi TazanaHbI3 -
. . TYTIKTi Ta3anaHpi3
- Kipic TyTik 6iTenreH L
A - Heri3gi 6enwuexTen,
- LLbIfbIC TYTIK 6iTenreH L
Copfbl cyabl Typ6UHaHbI TadanaHpl3 BinikTinik
o0 - TypbuHa 6yfaTTanfaH oo h
Teknengi ST . - Aya KenipLUiKTepiH KaXkeT eMec
- Aya KenipLuikTepi 6ap .
LLbIFapy YLUiH COPFbIHbI
eHKemnTin, KanTagaH
TiK KyMre KOmblHbI3
-KanTKbl »0ofapfbl - KanTKbIHbI 6yfaTTaybl
KymiHgeri 6rnokatop 60nbin MYMKiH 6erge 3aTTblH,
Copfbl Tabblnagbl - KanTKbl 6ap->KOfblH TEKCEpIM, binikTinik
TOKTaManabl MeXaHW3Mi Ky/ibinTasfaH. KanTKblHbl TOMEHT i KyniHe KakeT emec
KanTapbiHbI3 - KanTKbIHbI
LLanKaHbI3
- Cy TereTiH Ky6bipablH - TYTIKTi aybICTbIPbIHbI3
auametpi (40 MM inaHr
AfbIH Konanibl emec ¥ChiHbinagbi) - BinikTinik
N - Kipic TyTik 6iTenreH - Ky6bipabl HeMece Kipic
Kosansnbl eMec N KaXkeT emMec
- LUbIFbIC TYTIK 6iTenreH Ky6blpabl Ta3anaHpi3
- TypbuHa - Heri3gi 6enwuexTen,
6yfaTTanfaH Typ6UHaHbI TadanaHpl3
- MampganaHy Hyckaynapbl _ - .
caKTanMara Cy TYG6iHiH TepeHAiriH
TEKCepIHi3.
- Ko3fanTKbILL aBTOMaTTbl ;
o .. - ManpganaHy
Copfbl KbiCKa TYPAE Kayinci3 KyniHe . S
HycKayfapblHa cankec BinikTiniK
YyaKbITka ayeicaael 6bIpObl aybICTbIPbIHbI3 KaXkeT emec
ToKTamagbl - Ky6bip »apamcbl3 K¥

- CY TbIM bICTbIK,. KbI3bIM
KeTyOeH KopFanTbIH Kypan
COpfblHbI TOKTaTYyOa

- CyablH TemnepaTypachl
35°C-geH TeMeH eMec
eKeHiHe Ke3 XKeTKi3iHi3.
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8.5 OJ1IMIE 9KENETIH XKAFOAUIIAP

Macenenep opekeTt
KyaT TYTbIHY AeHremni TbiM ManpganaHygbl TOKTaThIMN, YOKiNeTTi Kbi3MeT KepceTy
»KOFapbl opTanblfblHA XxabapnacbliHbl3
OHiMAiniri TeMmeHaeqi YaKineTTi KbI3MeT KepceTy opTasnblfblHa Xa6apnacbiHbI3

Ko3fanTKblLL KoprycbiHAafbl | MarpganaHy bl TOKTaTbIM, YOKINeTTi Kbl3aMeT KepceTy
XKbIMbICTay opTanblfbiHa Xa6apnacbiHbl3

9. KbIBMET ETY MEP3IMIHIH AAKTANYbI

ANeKTPNiK eHiMOepai TYPMbICTbIK 8HIMOEPMEH 6ipre KOKbiCKa TacTayfa 6o/iMangbl.
E ManpanaHbinfaH aNeKTPIK eHiMOepni 6enek »unHarm, ocbl MakKcaT YLUiH 6epinreH

KOKbIC XMHay opblHOAapbIHa XKibepy KaXkeT. KanTa enaey 60MbIHLLIA KeHeC any YLUiH
N xeprinikTi eKiNeTTi opraHpapfa HeMece gunepre xabapnacbiHpl3.

10. KEMINAIK
101 BI3AIH KENIIOIK

STERWINS eHiMaepi TyTbiHY HapbIfbiHbIH ©HIMAepiHe apHanfaH eH »ofapbl cana
CTaHOapTTapblHa CaMKec xacanfaH. byn caTy Keningiri eHiMgi caTbin anfaH KYHHeH 6actan 3
Kbl 60MbI XKapaMabl. byn Keningik MaTepuangap MeH canara 6avnaHbICTbl 6apnblk akayapfa
KongaHblnagbl: )KeTiCNenTiH 6erLLeKTep MEH 3fIeMeHTTepre, COHA4an-aK KanblnTbl narganany
»KafgarblHOa 60onaThiH 3aKbiMaapfa. XKeHaey xaHe 6erLueKkTepai ayblCTblpFaHHaH 6acTankbl
Keningik KeseHi yzapmangbl. Ci3 6yn eHiMAi caTbin any Typarnbl pacTaynbl XaHe caTbin any
KYHiH yCbIHa anyblHbI3 Kepek. Keningik ocbl 8HIMHIH KYHbIMEH LLieKTenei.

10.2 KEN1OIKTE KAMTbIJIMAUTBIH XKAFOAUNAP

OHiMAI oypbic NarganaHéaynaH TybIHOANTbIH akayiblKTap HEMECe OKUFanap ocbl Keningikre
KaMTblniManabl. Keneci anemMeHTTep KeningikneH kaMTbliManabl:

- OHIM OypbIC KONAaHblIMaFraH; HeMece

- byn eHiMAi TacbiMangay HeMece opHaTy Ke3iHfe naraa 6onaTblH 3aKblM; HEMece

- benwuekTepni »eHaey >KaHe/HeMece aybICTbIPY »KYMbICTapbl YLUIHLUI TapanneH »Ky3ere
acblpblnagbl; HemMece

- Kayinciagik TexHuKacbl MeH nanpanaHy HyckaynapblH cakTamay cangapbiHaH 6onfaH
3aKbIM; HEMece

- OHIM 6eriLLIeKTeNreH HeMece aLlblffaH; HeMece

- BHIM Kacibu MakcaTTa KongaHblfifaH; Hemece

- OHiM «CakTay» TapayblH4a KOPCETINreH LLEKTeyNepAeH ThiC TEMMNepaTypara yLUblpaFraH.

OHIM KanbiNTbl KYMbIC LLapTTapblHOA »KaHe Kacibn eMec MakcaTTapMeH namnganaHbinybl
Tnic. CoHObIKTaH OCbl Kemingik ecebiHeH 6ay-6aKLLaMeH aWHarnbicaTblH KOMMaHusniap,
XKePrinikTi aKiMLLINIK »KaHe »KabablKTbl aKblfibl HEMECe aKbIChI3 Xasfa 6epeTiH KoMnaHusnap
nanganaHaTbiH eHiMaep LUblfapbiiagbl.

Macene Hemece akay TyblHOafaH »afgawnga, apgavbiM angbiMeH Sterwins gunepiHe
xabapnacy Kepek. Ken »<afgampga Sterwins gunepi MaceneHi LueLlyre Hemece akaynbl
Ty3eTyre KabinetTi 6onagbl. XeHenTne Ky»XaTTbl HeMece Ty6ipTeriHi3gi cakTaHbI3: 6yn
Ky>KaTTap LLaFbIM XacafaH Ke3fe Kepek 6onafbl.
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11. CE COUKECTIK AEKMAPALIMACHI
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500 CDW-3
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3neKTPMarHUTTIK yneciMainik Typansl 2014/30/EO onpeKTuBach!
2011/65/EQ aupeKTuBachkiHa Ty3eTrne 60bin TabbinaTbiH 2015/863 ROHS aupekTmsachl (EO)

)K9He TeMeHeri cTaHfgapTTapFa calKec KeneTiHAIriH xxapusananMmbis:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41:2003+A1+A2
EN 62233:2008
EN 55014-1: 2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
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KapaHbl3

LLlaHxanga Kon KomblnfaH 15/11/2019

Richie PERMAL

Cana »eHiHaeri 6acLubl

Julien Ledin ekineTTi Tynfacel, ADEO cana »eHiHgeri 6acLubIChbl

ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 0000159790 RONCHIN — ®paHuus
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3aranbHa iHpopmaLin

[akyemo Bam 3a B1Gip Liboro BUpoby. Po3pobnsatour Ta BUroToBAAYY HaLly NPOAYKLi0, MV JOKNaAaEMO
BCiX 3ycusb, Wo6 3abe3neunty BigMiHHY AKICTb, AKa Bignosigae notpebam KoprcTyBayis. JoTpUMaHHA
LMX iIHCTPYKLi [O3BONWTb OMTUMI3YBaTN TEPMIH CIYKOW.

BAKJZIUBO! 419 TOrO LWOB LIEV BUPIB MOBHICTIO 3AJ40BOJIbHAB BAC MiJ, YAC
HANALWITYBAHHA, BUKOPUCTAHHA TA OBC/TYTOBYBAHHA, MU PEKOMEHYEMO YBAXXHO
MPOYUTATU LIEEN NOCIBHUK NEPEL BUKOPUCTAHHAM BUPOBY. BYAb JIACKA, 3BEPHITb YBATY
HA NOMEPEAXEHHA WOA0 BE3MEKW TA 36EPEXITb LI MOCIBHUK A1 NOAAJbLIOIO
BUKOPUCTAHHA.

|| BAXJINBO! 3BEPEXITb L{IA NOCIBHUK ANA NOAAJbLIOIO
L‘I BUKOPUCTAHHA: YBAXXHO NPOYUTANTE

3micT

1. BUKOPUCTaHHA 3a NPY3HAYEHHAM BUCMOKTYBanbHOro 7. 36epiraHHs
Hacoca 2B 1500 Bt

2. MpaBwna TexHikn 6e3neku 8. TexHiuHe 0b6CNyroByBaHHA

3. TexHiuHi pani 9. KiHeLb TepMiHy ciy»K6m

4. CknapgaHHA 10. FapaHTiA

5. TpaHcnopTyBaHHA 11. Jeknapauia npo BignoBiAHICTb

cTaHgaptam €C
6. 36epiraHHA B3UMKY

1. BUKOPUCTAHHA 3A NPUSHAYEHHAM BUCMOKTYBAJIbHOIO HACOCA
2B 1500BT

Brpi6 B OCHOBHOMY Mpu3HauYeHWin Ans BiACMOKTYBaHHA Boawu 3 OyAiBenb B pa3i 3aTOMEHHS, a TaKoX
[NA HanoBHeHHA abo 311BY BOAYM 3 pe3epByapiB, AN1A BiABEAEHHA BOAYW 3 KONOAASIB i WAXT, @ TaKOXK ANA
BilBeleHHA BOAM 3 YOBHIB i AXT 38 YMOBW, LLO Lie NpicHa Bofa. He BUKOPMCTOBYITE NOro ANA iHWKWX Linen.

Mpumitka: Lien Bupi6 He nigxopuTb ana 6e3nepepBHoi poboty
Hacoca (Hanpuknap, 6e3nepepBHa LMPKynALia y cTaBKy) a6o
(TalioHapHa ycTaHOBKa (Hanpuknap, NiAOMHMIA NPUCTpIR,
(OHTaHHMIN HacoC).

[lo3BoneHi piagnHu Ana nogavi
- MpicHa Boaa fo NeBHOro piBHA 3a6pyAHEHHSA
- Bopa 3 piBHem 3abpyfHeHHA f0 po3Mipy 3epHa 27 MM.

Micna po3nakyBaHHA yNakoBKM NepeKoHanTeca B HaABHOCTI BCbOro Npunagas, Wo BXOAUTb Y KOMMIEKT
(AKLWO TaKe €). AKLWO BUPI6 NOLWKOKeHNI abo Ma€e Byab-AKunii fedeKT, He BUKOPUCTOBYIATE Oro Ta
NMOBEPHITb NOro CBOEMY fnnepy.

AKLLO BY JacTe Ueit BUPI6 iHWMM Nogam, faiTe iM TakoX Lo iHCTPYKLito.

MpuHUKn po6oTn

MprHUMN PobOoTK HAcOCiB 3aCHOBaHWI Ha MiABULLEHHI TUCKY PiAVHM Y BUNYCKHIN Tpy6i. Yepes Buxia
Hacoca Boja NoTpanisae Ao LUeHTpy pobouoro koneca. g Ai€io BigLEHTPOBaHMX CU WBUAKICTb PiANHN
36inblUY€ETbCA, TUM CAMUM CTBOPIOIOYM TUCK Y BUMYCKHOMY OTBOPI. B pe3ynbTaTi BUXOAUTb, WO piguHa B
HacoCi MOYMHAE TEKTN Yepes BUMYCKHUI OTBIp Hacoca.
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HEBE3MEKA: Pu3nk oTpUMaHHA TpaBMU, pU3NK NOLUKOIKEHHA!
3a60poHAETbCA NOAABATN LIMM HACOCOM ifKi, Nerko3anmucTi
Ta iHwWi BubyxoHebe3neyHi peyoBuHN (Hanpuknag, 6eH3uH,
HadTa, po3BefieHuii a30T), MacTuna, onii, CONOHy BOAY Ta
CTiYHi BOAM, a TaKOX 3abpyaHeHy BOAY, AKA MA€ NOBiNbHY
NponycKkHy 3AaTHiCTb. Temnepatypa piguHM, WO NOAAETHCA,
mae ctaHoBuTH Bif 5 °C go 35 °C.

3BepHiTb yBary, Wo ueli BUpi6é He Npu3HauYeHNI ANA BUKOPUCTaHHA B KOMEpLiliHUX,
ToproBux abo npomucnoBux winax. lapaHTisa 6yae aHynboBaHa, AKLO0 BUPi6
BUIKOPVCTOBYBATMMETbCS B KOMEPLilHUX, TOProBUX, MPOMMCIOBUX a60 CXOMKMX
uinax. Llei Bupi6 6yB po3po6neHnin 4na BUKOPNCTaHHA NPOTArom 6 pokis
(ouikyBaHMi1 TepMiH cny»6u).

[oTpuMaHHA LuX iIHCTPYKU il fO3BONANTb AOCATTY TEPMIHY CNY»K6W.

2. TMPABWIA TEXHIKWU BE3MNEKA

MONEPEAMEHHA: MNpouuTaiiTe BCi nonepeAMeHHA LWOA0 TEXHIKK
6e3nekn.Ta iHCTPYKUii. HepoTpumaHHA nonepepXeHb Ta
BKa3iBOK MOXe CTaTW MPUYNHOK BpPaXKEHHA eNeKTPUYHUM
CTpymom, noxexi Ta/abo Baxkoi TpaBmu. 36epirante BCi
nonepeKeHHs Ta iIHCTPYKLiT ANA NOJaNbLIOT0 BUKOPUCTAHHA.

2.1 3ArAJibHI NONEPEAMXEHHA 3 BE3MEKA

- Lleit npunag MoXyTb BUKOPUCTOBYBATY AiTU CTapLLi 8
POKIB i 0C00V 3 0OMEXeHUMM (i3UYHUMIA, CBHCOPHUMN Ta
PO3YMOBUMM MOMXAUBOCTAMM ab0 0C0OY 3 HEAOCTATHIM
[0CBIZIOM UM 3HAHHAMM, AKLLO BOHI NPALIIOIOTL Mij
HarnAgoM abo bynu NpoiHCTPYKTOBaHI CTOCOBHO
BUKOPUCTaHHA NPUCTPOLO Ta AKLLO BOHU PO3YMIlOTb
MOXNINBY Hebe3neky.

« JliTam 3a60pOHAETHCA rpaTUCA 3 BUPOOOM.

« JliTam 3300pOHAETHCA 6€3 HarnAay uncTuTH i 06CNyroByBaTH
npunag,

« fIKLLIO LIHYP UBNEHHA NOLLKOMKEHWIA, 10O YHUKHYTH

Hebe3neKu, 1Oro NOBUHEH 3aMiHUTU BUPOOHUK, i0ro
CepBiCHNI areHT ab0 aHanoriyHo KBanidikoBaHi ocobu.
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« (TpyM Hacoca NoBUHEH NOLABATUCA Yepes3 3aXUCHWIA
nepemMuKay BiJ nepeBaHTaXKeHHs i3 3aULLKOBUM CTPYMOM
30 mA a60 meHLLe.

« 3a00POHAETHCA BUKOPUCTOBYBATH, KON B BOAi 3HAXOAATHCA
noau.

« Hacoc Ma€ BCTaHOBIOBATUCA BifMOBIAHO 10 YNHHUX
HaLioHaNbHUX HOPMa KOXHOI KpaiH.

« 3BepHITbCA 0 Cnelianicta ANA OTPUMAHHA NoAANbLIOT
LOKNAAHOI iHpopMmaLlil.

« [lepess BCTaHOBNEHHAM, HaNnaLLTYBAHHAM, TEXHIYHUM
00cnyroByBaHHAM ab0 30epiraHHAM BUIIMITb eN1eKTPUUHNIA
Kabenb 3 po3eTKu.

«He nigaasarite WrencenbHy BUKY Ail BONOTY.

«Y [IeAKNX perioHax € NONOXeHHA, AKi 00MeXyI0Tb BUKOPUCTAHHA
BUPOOY B AieAKMX onepaLjisx. 3BepHITbCA 0 OPraHiB MicLieBoi
B/1aJ 3a NOPaJ0k.

« MicueBi HOpMaTUBHI aKTU MOXYTb 00MeXyBaTH BiK OnepaTopa.

-[lam’ATaliTe, 110 onepaTop abo KOpUCTYBaY Hece
BiANOBIAANbHICTb 3a HeLlacHi Bunaaku abo 36uTku, 3anogisHi
IHLLKM 0C00aM Ui TXHbOMY MaiiHY.

«BuiimiTb BUIIKY 3 pO3€TKM, NepLu HiX perynioBaTin BUpIo,
3aMiHATY NpunaAA abo nepef inoro 36epiraHHAM. Taki
3an00ixXHi 3aX0/1 TeXHiKK 6e3neKn 3MeHLLYHTb pU3IK
BUMAZKOBOT0 3anycKy BUpooby.

- TexHiuHe 06CnyrosyBanHa Bupoby. lepesipaiite 1oro Ha
npesMeT po3nagHaHHA abo 6NOKYBaHHA PyXOMMX YaCTyH, a
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TaKOX OY/ib-AKMX 06CTaBUH, AKI MOXYTb BNIMHYTH HA poboTY
BUP0OY. Y pasi noLuKoKeHb BUPI6 Clif 34aTH B PEMOHT, nepLu
HiXX KOPUCTYBATUCA HUM.

«[1iZ yaC BUKOPUCTAHHA IHCTPYMEHTa 3aBX AV HaJAraitTe MiLHe
B3YTTA Ta 0B WTaHW. He npavjtolite 3 HACOCOM O0COHIX a00
y BiIKpUTMX CaHdaniax. He ogaraiite BinbHui ogAr abo opAr 3
BUCAYNMM HUTKAMM UM LLHYPIBKN. BOHN MOXYTb noTpanuty y
PYXOMi YaCTUHN.

« 3aKpiniTb JoBre BOA0CCA, 1106 BOHO OyN0 BiLLie PiBHA NNeyeil,
114 3an00iraHHA NOTPANAHHA Y PYXOMi YaCTUHM.

«PerynapHo nepegipsiiTe NpaBUAbHICTb POOOTY 3aXMCHOTO
nepemiKaya Ta 3axCHOr0 KOHTAKTY 3a3eMIIEHHS.

«[lepen KOXHUM BUKOPUCTAHHAM NepeBipAlTe eNekTpUYHNIA
Kabenb i BUIKY Ha HAABHICTb NOLIKOAMKeHD. AKLLO eneKTpUYHMIA
Kabenb 0yNo NOLIKOAMEHO, HeraitHo 3aMiHiTb iA0ro B
aBTOPU30BaHOMY CepBICHOMY LieHTPi a00 BifAaiiTe Ha 3aMiHy
KBanidpikoBaHOMY eneKkTpuky.

«Bci enekTpuyHi po3eTku matoTb 6y Ty 3aKpinseHi B 30Hi, AKa
3aXMLLEHa Bifj MOBEHI.

«He BuKOpUCTOBYITE eNeKTPUUHII Kabenb AnA nepeHeceHHs/
TPaHCNOPTYBaHHA BUPODY.

«He Knagitb kabenb Ha rocTpi Kpai Ta CligKyiTe 3a TUM, 1400 Ha
HbOTO He TUCHYM.

-[lapameTpu Hanpyri1, BKa3aHi Ha NACNOPTHIli TabANYLI, NOBUHHI
BiAANOBIZATI NapamMeTpam Hanpyrit Mepexi XuBNeHHA.

«3aBX M NiAKNIOYaIATE eNeKTPUYHIIA Kabenb 110 3a3eMNEeHOro
mxepena xunenHa 230 B 50 [, Ake Ma€ 3an00ixHUK MiH. 10 A.

«3a6pyaHEHHA PiAHN MOXe CTaTUCA Yepe3 BUTIK
MaCTUNbHUX MaTepianis.
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« fKLLI0 BMPIO BXe CKNaaeHuin, nepep Noro BUKOPUCTAHHAM
MepeKOoHaNTecs, LU0 BCi FBUHTH WiNbHO 3aTArHYTI. AKLLO
BUPIO Tpeba CknacTu CamocTiiiHo, NiCA BUAANEHHA
yNaKOBKI NepeKoHaiTeca, Lo BCi eeMeHTH, Lo NoTPibHi
[LNA HaNaLWTYBaHHA LbOro BUPOOY, € B KOMNAeEKTi. AKLL0
BUPIO NOLWKOAXKeHNI abo Mae fiepeKTy, He BUKOPUCTOBYITE
00 Ta NOBEPHITb 11010 10 HANBAMXKYOr0 MarasuHy.

2.2. CUMBOJIY HA MPUCTPOI

Bignosigae €Bponelicbknm cTaHfapTam: Llei cumBon o3Hauag, Wwo Brpi6 Bignosigae
UYVHHMM EBPONENCHKUM UPeKTUBaM i BiH NPOILLOB BUNPOOYBaHHA Ha BiAMOBIAHICTb LM
OVPEKTUBaM.

E H [ €QUHWI 3HaK 06iry NpoayKLuii Ha PUHKY KpaiH-uneHiB MUTHOro coio3y.

@Z YKpaiHCbKe MapKyBaHHA BiANOBIAHOCTI.

He yTunisyinTe enekTpuyHi BUpo6bu pasom i3 nobyToBUM CMITTAM. BXX1BaHi eneKTpuyHi
BMPOO6U HeObXifHO 36MpaTi OKPEMO Ta BIAHOCKTM Ha yTUAi3aLlilo B creuiafibHi NyHKTY

360py. 3a AoAaTKoBO iHPpOPMaLLito LWOAO YTWIi3aLii 3BePHITLCA A0 MiCLIEBUX OpraHiB Blagm

abo fo cBoro gunepa.
|

.. Mepepn BUKOPUCTaHHAM BMPOOY NpounTaiiTe Ta 3p0o3yMiiTe BCi iHCTPYKLT, LOTpUMYyiiTeCA
|| BCiX nonepeaMeHb Ta iIHCTPYKLiN WOAO TeXHIKMN be3neku.

l [lo3BoneHa MakcuMasibHa rmbrHa 3aHypeHHA
XXm

IPXX IHAEKC 3aXMCTy Bif NPOHWKaHHA PiAVH | TBEpAMX PEUOBUH.

2.3. CMMBOJIU B LIbOMY NOCIBHUKY

EnektpuuHa Hebesneka: HeOTPUMAHHSA LIbOrO MOMepPesKEHH:A MOXe NPU3BECTH O TPaBM
abo cmepri.

HaBKOJINLWHbOIO CcepenosuLLa 260 iHLWOro mMaiiHa, MoXxe BUHUKHYTU BHACNifoK

Tun Ta pxepeno Hebesneku: Lieit cimBon 03Hauag, Lo NOLWKOKEHHSA BUPOGY,
A He[OTPUMAHHSA LibOro nornepekKeHHs.

@ MpumiTka: Lien cumBon o3Havae BaxnuBy iHGopmaLlito AA KpaLyoro po3ymiHHA BUPOGY.
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MpounTarite NoCi6HUK 3 ekcnnyaTadii: Lieit Bupi6 o3Havae, 1o Bam NoTPiGHO yBaXKHO
NpoYMTaTN NOCIOHUK 3 eKcrnyaTauii.

[nBiTbCA BiANOBIAHI 306paXkeHHs HaNpPUKiHLi NOCiGHMKa.

1h=

3eneHa Kpanka: [loBTopHe BUKOPUCTaHHA ynakoBKW.

BMKOPUCTaHHSA, BiHECiTb NOrO B MyHKT 36MPaHHA BiAXOZiB.

AKLLO LIHYP XKMBJIEHHA NMOLUKOAXEHO abo nepepizaHo, HerariHo Big'€fHaiiTe Moro Bif
@\ eneKkTpomepexi.

4 2 Llein Bupi6 nignArae BToprHHi nepepobui. KO BiH Ginblue He NpuaaTHUIA ANA
s
—

2.4 BE3MEKA POBOY0i30HU
« [liTv Ta CTOPOHHI NOBWHHI 3HAXOAMTMCb Ha BIACTaHi Bif po60YOi 30HN.

« Hacoc He npu3HaueHuit AnA BUKOPUCTAHHA B baceitHi, ioro Tpeba BCTaHOBUTY Ta
BMKOPUCTOBYBATM 3rifHO 3 npuHLMnamu ycraHoBki NFC15-100. 3BepHiTbca fo
(BOT0 NPOQeCiiiHOro enekTpuKa, 106 0TpUMaTH NoAanbLui nopaau.

2.5 EJIEKTPOBE3IMEKA

« [TOMEPEKEHHA! Lleit npoayKT nig yac pobotn cTBOpIoE enekTpomaritHe none! Le
nosie MoXe 3a AeAKiX 00CTaBUH MOXe B3aEMOAIATI 3 aKTUBHUMIA ab0 NacMBHUMM
MEANYHUMY IMANAHTaTaMK. [INA 3HUKEHHA pU3MKY OTPUMAHHA Cepilo3HMX abo
CMepTeNbHIX TPaBM MI pagumo 0cobam 3 MeAUYHUMIA iIMNAAHTaTaMin OTPUMATH
KOHCY/bTaLito y CBOro NikapA Ta BUPOOHMKA MEANYHOTO iMMAAHTaTy nepeq
BUKOPUCTAHHAM LibOr0 BUpoby!

2.6 IHAMBIAYANIbHA TEXHIKA BE3MEKU

OTPMMaHHsA TPaBM nam”aTaiite npo Macy Bupooby nif yac

2 YBATA! 3 meTot0 3anobiraHHA HelacHNX BUNaKiB a6o
TpaHcnopTyBaHHA (AuB. TexHiuHi aaHi).

« Kopuctyiitech 3acobamu iHAMBIAYaNbHOTo 3aXUCTY NiJ Yac NOBOZXKEHHA 3 BUPOOOM.
BukopucTaHHa y BiANoBIAHMX YMOBaX TaKIX 3aXUCHIX 3aC00IB AK pYKaBUL, 3aXUCHI
OKYNAPU JONOMOXe 3MEHLUNTIA PU3NK TPABMYBaHHA.

- Haparaiite BignoBigHuii oaar. He Haaaralite BinbHMiA ogAar abo npukpacu nif yac
MOBOJKEHHS 3 BUPOOOM.

« 3akpiniTb 40Bre BONOCCA, W06 BOHO OyNo Buwle piBHA Nieyeit, AnA 3anobiraHHaA
NOTPANAAHHA Y PYXOMi YacTUHI.
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2.7 NONEPEAXEHHA OO0 BACMOKTYBAJIbHOIO HACOCA

YBATA! Bopa, Wwa noAa€eTbca 3a ;ONOMOrol0 Liboro Hacoca, He €
NUTHOI0 BoAOt0!

« He 3anuBaiiTe arpecuBHi pianHm (XimiuHi NpoAyKTH, 3aC00M ANA YNLLEHHA) Ta
abpa3uBHi Matepiann.

« He nigasaiite Hacoc BNIUBY MOpPO3Y.
« He BuKopuctoByiite Hacoc 6e3 Boau.
« Hikonn He nepeHocbTe HacoC 3a Kabenb, He TATHITb Kabenb, 1106 BUHATI BUTIKY.

« He Mogun¢ikyliTe BHYTpiLLHI0 YaCTUHY HAaCOCa Ta NONAABKOBUIA BUMIKAY, OCKINbKM
Lie NOCTaBUTIA Mif} 3arpo3y repmMeTUYHICTb Hacoca.

« Konm Hacoc npaLiioe, He TOpKaiiTeca 1oro, MOTY3KH, L0 NPUKPINIEHa J0 PYuKy,
a TaKOX NpeZMETIB, L0 KOHTAKTYI0Tb 3 BOOI (HanpuKnaz. npeAmeTy y Bogi,
nopyyys ToLyo).

- Bozia, Wwa nofaeTbcA 3a JOMOMOIOI0 LibOro HaCoCa, He € MUTHO BoZoM!

« He nogaaiite yepe3 Hacoc MacTuna, onii Ta cosieHy Bogy.

« He noga.aiiTe yepe3 HacoC CTiYHi BOAM i3 CAHITapHUX NPUMILLIEHb Ta 3a0pyaHeHy
BOZY 3 MEHLLIOI0 TeKYYiCTI0, HiX Mpo30pa Boja.

« He nopagaiite Bofly, Temnepatypa AKoi CTaHOBUTb binblue 35 °C.

2.8 3AJIMLUKOBI PUUKU

HeMmae HiaKux 40AaTKOBUX 3a/IMLLIKOBUX PU3MKIB, MOB'A3aHNX 3 BUKOPUCTAHHAM,

00CNyroByBaHHAM i TPAHCNOPTYBAHHAM LibOT0 BUPODY.

3. TEXHIYHI AAHI

Mopenb BUCMOKTYBaJIbHOro Hacoca 500 CDW-3
EnekTpuyHa Hanpyra / eneKTpn4Ha yactoTta 230B~50My
HominanbHa noTyxHictb 500BT
MakcumanbHui cTpym (Ha cTapTi) 2.6A
MakcumanbHuin po6ounia cTpym 2.0A

MapameTpm KoHAeHcaTopa (EMHicTb /

MaKcMmasnbHa Hanpyra) 12n®/4508
Knac isonauii B
YacTtoTa o6epTaHHA MoTOpa 2900 RPM
MakcnmanbHa Bucorta ™

141

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

MakcnmanbHMI TUCK HarHiTaHHA 0.7 6ap
Maca Hacoca 6pyTTO 5.2Kr
Maca Hacoca HeTTO 4.8kr
MakcumanbHUI NOTIK 11000 n/r
Mn6unHa 3aHypeHHA 7m
Makc. TemnepaTtypa Boaun 35°C

Tpy6He 3"”efHaHHA D1-1/2"40mMm /G 1" D 33.3 Mm / 1”25 Mm
MakcumanbHUIA po3Mip 3epHa 27 Mm

KnacIP IPX8

4 36ipka

MOMEPEMKEHHA! Mepea noyatkom poboTH CNif NOBHICTIO
cknactu Bupi6. Ekcnnyarauia! He BukopuctoByiite BUpio, Akui
CKNafleHunii NuLLe 4acTKoBO a00 CKnajieHnii 3 NOLKOLKEeHUMU
Aetanamu! BukoHyiite iHCTPYKLII 400 CKNAAAHHA KPOK 3a
KPOKOM, BUKOPUCTOBYIOUM CYNPOBiAHI 300paXKeHHAK HaOuHe
npunagas, i Bu nerko cknagere Becb Bupio.

4.1 PO3NAKYBAHHA

1. Kopnyc Hacoca

2. [NonnaBKOBMIA BUMMKa4

3. basa uucroi/3abpyaHeHoi Boan
4. EneKTpnyYHUNN Kabenb

5. Pyuka

6. MigknioyeHHA

« He BUKOpUCTOBYiiTE FOCTPUIA IHCTPYMEHT (11€30, HiX) ANA po3NakyBaHHs, BI MOXeTe

MOLIKOANUTY BUPIO.

« [licna po3nakyBaHHA BUIIMITb HaCOC 3a AOMOMOTOI0 pyuKH (5).
« He BuKOpuCTOBYIiTe eNeKTpUYHMIA Kabenb AnA NigHIMaHHA abo nepeHeceHHA BUPoOY.
« He Knagitb kabenb Ha rocTpi Kpai Ta CRigKyliTe 3a TUM, 1106 Ha HHOTO He TUCHYAN.

142




4.2 BCTAHOBJIEHHA

(Knagitb pi3Hi enemeHTH pa3om BiANoBIAHO A0 306paxeHHA. fKLio Bam byayTb
NOTPIOHiI FBMHT, 3aTArHITD iX BIANOBIAHUM IHCTPYMEHTOM.

Yum KopoTLLa AOBXKIUHA LWNAHra | Yyum GinbLumin giametp
LnaHra, TUM binbLue NPOAYKTMBHICTb Hacoca.

« [lpukpyTiTh 3"€AHYBaNbHY AeTanb Hacoca A0 3" €HYBANbHOI HACafKIA.

+ 3aTATHITb MicLe 3'€JHAHHA XOMYTOM.

« HaTArHiTb WwnaHr Ha 3"€aHyBanbHY YaCTUHY Hacoca Ta 3adikcyiiTe 3a JONOMOTOH
XOMyTa.

BuxigHe 3”efHaHHA: 306paxeHHsa (2.1) - (2.3)

MoTpibHe npunaaaa: 3"eaHyBay i MBX wnaHr.

[puKpyTiTb afanTep 3a roAMHHMKOBO CTPINKOIO 0 BIUXOAY KOPMYCY MOTOpa.

3aTArHITb BPyYHy Ta JOCTATHBO.

Ha 3"€aHyBanbHWil enemMeHT Hacoca MOXHA NPUESHATH LWNAHTY 3 PiSHUMN
fiametpamu. MoTpibHo BOpaTH AOCTATHIlE AiaMeTp LLNaHra, a 3”€AHYBaNbHUIA
eNeMeHT Hacoca (il CKOPOTUTY BiANOBIAHO 10 KAHABOK, 00 MOXHa Oyno BifBOAUTY
nOTPIOHMIA AiaMeTp yacToK. Benuknit fiameTp LwnaHra Takox pekoMeHAYeTbCA AnA
ManeHbKoro po3mipy 3epHa, 400 3abe3neunT BUCOKNIA 00" €M NOTOKY.

YBATA! 3agxau HapAraitTe 3aXucHi OKyNnApw Ta pykasuLi nig
Yac BCTAHOB/EHHSA.

4.3 NEPLIE BUKOPUCTAHHA

MONEPEAMEHHA! NpouwnTaitte po3gin «MPABWUIA TEXHIKH
BE3MEKW» Ha noyaTKy Lboro nocibHUKa, BKNIOYHO BECb TEKCT Y
Nifi3aronoBKy, NepLu HiXk BUKOPUCTOBYBATY Lieii BUPI6.

ByﬂbTe 0c06nu1Bo yBa)KHi npu nepLomy BI/IKOpI/ICTaHHi HacCoCa: 30cepeabreca Ta
NMPUCBATUTD BCHO CBOKO YBary LibOMy nepLioMy BUKOPUCTAHHI).

3anpaBneHHA Hacoca: 306paXkeHHA @ i @
ﬂKI.I.I,O BOJa HE BUCMOKTYETbCA Yepe3 20 CeKyHO nicns 3alycky, OI'IyCTin MoniaBok

i MAHIMITb HAcoC. 3ayeKaiiTe, MOKM HACOC He CNOPOXKHUTBCA Ta 3aHypTe HaCoC Ha3az
y BOAY. 3anycTiTb HACOC 3HOBY.

IHaKwwe HacocC He 6)’}16 3ano0BHEHWIA, He 3MOXe npauoBat npu

Mpumitka: Hacoc noBuHeH 6YTI NOBHICTIO 3aHYpEeHNii y BOAY.
@ MaKcMManbHOMy NoToLli Ta MoXe 6yTn noLuKogKeHMiA!
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4.4 EKCMNYATALIA

3anyck Hacoca: 306paXKeHHs

Mepes KOXHIM BUKOPUCTAHHAM NepeKOHYIATEC, LU0 HACOC 3aMOBHEHMIT HaNeXHUM
YMHOM (AMB. PO3AIN BULLE).

EKcnnyaTauia Hacoca: 306paxeHHs -

[ BCTaHOB/IEHHSA HACOCA Ha IHi PEKOMEHYETbCA BIUKOPUCTOBYBATH MOTY3KY,
NPUKpINAeHy A0 pyuKi.

YBATA! He BuKkopuctoByiite enekTpuuHui Kabenb i
NonnaBKoBUil BUMUKAY ANA TOro, o6 niaHATH Hacoc.

[epeKoHaiTecs, LU0 HAaCoC BCTaHOBNEHMIA BEPTUKANbHO Ta CTabiNbHO Ha AHi.
[oTim nepekoHaiTecs, Wo NONNaBKOBMIA BUMUKAY NiAHABCA Y BEPXHE MONOXKEHHA.
Hacocy noTpi6Ho He MeHLe 40 cm piBHA BOAN ANA aBTOMATUYHOIO 3aMycky.
BcTaBTe BUNKY B po3eTky.

MpumiTka: Hacoc yBiMKHeTbCA aBTOMATUYHO, KONW BU BCTaBUTe
BUAKY B PO3ETKY.

« BukopuctoByitte BUpi6 TiNbKu B pO3yMHMiA Yac - He paHO BPaHLii abo Mi3Ho BBeyepi,
KO MOXHA NOPYLUNTY CMIOKii Ni0aei.

« He moaudikyiite Bupi6 6yab-AKMM UNHOM i He BUKOPUCTOBYIATe feTaji Ta
npunaaaa, Aki He peKoMeHA0BaHi BUPOOHUKOM.

flxwo Bupi6 BNaB, oTpuMaB cunbHUii yaap abo noyas
HeHOpManbHo BiOpYBaTH, HerailHO BUMKHITb HacoC i

A nepeBipTe Ha HAABHICTb NOWKOLKEHb a60 3”AcyliTe NpUYUHY
BiOpaLii. byab-AKi NOWKOAKEHHA CNif BiapeMOHTYBaTH
HaNeXHUM YMHOM abo BiAAaTH Ha 3aMiHy B aBTOPU30BaHWIA
CepBiCHUN LieHTP.

MpunuHeHHA po6oTn Hacoca

Micna 3nuBY BOAW NONNABOK NEPEXOANTb Y HUKHE MONOMEHHS Ta HACOC 3YNUHAETLCA
am o Cooi.
« Hikonu He 6noKyiiTe nonnaBok pykoto.
+ LL{06 3HU31TIN pU3KMK TPaBMYyBaHHS, 3aBX AN NPUNMHANTE pobOTY Hacoca:
- nlepes YnLLEeHHAM a00 YCyHeHHAM 3aCMiYeHHs;
- nlepez TUM, K 3aNMLLINTY HAacoC 6e3 HarnAagy;
- nepef BCTaHOBNEHHAM a00 BUAANEHHAM NpUNaiAs;
- nepef, nepe.ipKoto, 006CNyroByBaHHAM ab0 NOBOAMKEHHAM 3 HUM;
- AKLLO NPUCTPIil NOYMHAE HeHOPManNbHO BibpyBaTy (HeraiiHo nepe.ipTe).
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4.5 CNELIANBHI OYHKLIT
[ina uboro Bupoby cnevianbHi GyHKLIT BiACYTHI.

5. TPAHCIMOPTYBAHHA
5.1 TPAHCMOPTYBAHHA BUPOBY

YBATA! 3 meTol0 3ano6iraHHA HelwacHUX BunaaKiB abo
OTpPMMaHHA TpaBM Nam”aATaiiTe Npo Macy Bupoby nig yac
TpaHcnopTyBaHHA (AuB. TexHiuHi AaHi).

3aBxAu nigHimaiiTe Ta nepeHoCbTe HAacoC 3a J0NOMOTO0 PyUKM. 3aXUCTUTb
iHCTPYMEHT Bify BaXKIX YAapiB a60 cunbHUX BibpaLliid, AKI MOXYTb BUHUKHYTY Nig
Yyac nepeBe3eHHA B TPAHCMOPTHOMY 3acobi. fIKLLi0 Bu baxaeTe nepeBo3nTyH BUPIO B

TpaHCMopTHOMY 3acobi, 3adikcyiTe ioro, L1406 3an06irTin 3ickoB3yBaHHI abo Bibpadlii.

3adikcyiite Bupi6, 106 3an06irTi lioro NaiHHI abo 3ickoB3yBaHHI.

6. 3BEPITAHHA B3MKY

306pameHHA

BMMKHITb HacoC i CNOPOXHITB iOTO.
HoTpumynTeca iHCTPYKLIiiA, Lo HaBeAeHi B po3Aini npo 36epiraHHA HMKue.

7. 3BEPIFTAHHA

7.1 3BEPIFTAHHA BUPOBY

Mepen KoXHUM 36epiraHHAM CNij A0TPUMYBATUCA IHCTPYKLiA, LU0 HaBeJeHi B po3Aini
Mpo TeXHiuHe 06CYroByBaHHA.

306paMeHHA
« [oBHicTi0 301nATe BoAy 3 HaCOCa Ta AaliTe 1OMY BUCOXHYTH.

« YucTith Hacoc Ta npunagas.
« 36epiraiiTe BIpI6 i ioro npunaaaA B Tennomy Micui.

« 36epiraitTe BUpi6 y HEZOCTYNHOMY ANA AiTei micui. lneanbHa Temnepartyp
NpuMiLLeHHs, fe 36epiraeTbca BUpi6 craHoBuTb Bid 4 40 24 °C.

« Mu pekomeHfyeMo, L1406 BY 30epirani HacoC y BepTMKaNbHOMY NONOXeHHI, Y i0ro
OpUriHaNbHiil ynakosLi.

8. TEXHIYHE OBCJ/IYTOBYBAHHA

HEBE3MEKA! Pusnk Hebe3nekn BHACNiAOK ypaXkeHHA
eNeKTPUYHNM CTPYMOM, NoXeXxi abo cepilo3HOI TpaBMM.
Bumukaiite Bupi6 nepe HanawTyBaHHAM, NepeBipKolo,
YNLLEHHAM a60 36epiraHHAM.
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8.1 YULLEHHA
3o06pakeHHA @ -

1. BUiAMiTb BUIIKY 3 pO3eTKM.

2. BigKpyTiTb BUNYCKHi 3”€HaHHA.

3. lpomuiiTe BUMYCKHY YaCTUHY HACOCA YNCTOK BOJOK.
4. NepesipTe LiNiCHICTb eNEKTPUYHOTO Kabento.

Y pasi 3HIKeHHA NPoAYKTUBHOCTI BUPOOY MoXe 3Haf06UTICA PO3iBpaTy HIKHIO

YaCTUNHY HaC0Ca, AK NMOKA3dHO Ha 306pa)K6HHi.

8.2

- Binnagaiite ¢Bili BMpi6 B peMOHT KBani(ikoBaHoMy daxiBLeBi Ta BUKOPUCTOBYiiTe
TiNbKN OpUriHanbHi 3anacHi uactunu. Lle 3abe3neuntb besneuHy poboty Bupooy.

« [lepes HOBIM BKOPUCTAHHAM BUPi0 NOBUHEH NepeBipuTy KBanidikoBaHuiA

CEPBICHE OBCNTYTOBYBAHHA

cnewianicr i BigpeMoHTyBaTu iloro y pasi notpeou.

8.3 30BPAMEHHA B PO3IBPAHOMY BUMNAAI
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Ne HOMEP AETAJI onuc KJTbKICTb
1 JHCT087.01.001 EnekTpuuHuii kabenb 1
2 JHCT014.01.089 MonnaBkoBuiA BUMMKaY 1
3 JHBZ016.01.055 EnemeHTun pyykun 1
4 JHCT052.01.033 O60n0HKa enekTpuyHoro Kabens | 1
4 JHCT052.01.036 O60n0HKa eNnekTpuyHoro Kabens | 1
5 JHCT056.02.005 By3on nputuckaHHa Kabento 1
5 JHCT056.02.008 By3on nputuckaHHa Kabento 1
6 JHCT084.01.025 12n® EmHicTb KOHAEHcaTopa 1
7 JHCT055.01.001 By3on nputuckaHHa Kabento 1
8 JHCT078.02.018 CamMoHapi3HWI FBUHT 3
9 JHBZ031.02.016 MeTaneBa KpuLiKa B 360pi 1
9.1 GB93 4 3alWinbHNK 1
9.2 JHCT086.01.001 KosTo-3eneHunn gpit 1
9.3 JHCT041.02.027 XomyT 1
9.4 GB862.2 4 3allinbHNK 1
9.5 GB818 M4x8 bont 1
10 JHCT038.01.001 lodposaHa wwaiiba 1
1 GB/T276 6201-2Z BknageHb nigwmnHmnKa 2
12 JHCT023.01.437 PoTop 1
13 JHCT022.02.134 Cratop 1
14 JHCT038.02.023 LWanba 1
15 JHCT051.02.002 3aWinbHNK 3
16 JHCT042.01.006 MNepepHe KinbLe BTYNKM 1
17 JHCT051.01.052 YuwinbHoBanbHe Kinbue 1
18 JHCT025.01.094 MepepHs KpuLwKa moTopa 1
19 JHCT051.01.010 YuwinbHoBanbHe Kinbue 1
20 JHCT036.02.019 Hanpamuuin pykas 1
21 JHCT038.02.005 PerynboBaHa wwaii6a 1
22 JHCT009.03.186 Po6oue koneco 1
23 GB6182 M8 lanka 1
24 JHBZ029.01.039 [onoBHMIA KOXyX Hacoca B 36opi | 1
25 JHBZ032.01.006 3"enHaHHA B 360pi 1
26 JHCT078.02.047 CaMoHapi3HUN rBUHT 4
27 JHCT051.01.015 YwinbHioBanbHe KinbLe 1
28 JHBZ026.01.038 EnemeHT ocHoBM 1

147

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

CaMOHapi3HWI FBUHT 3

29 GB845 ST4.2x18-F XPecTonogiGHO rofioBKoto 3
30 GB845 ST4.2%24 CamOHapIHNIA rBuHT 3 1
XPecTonogiGHoI rooBKoio

31 JHCTO041.05.031 KpuLwika 3a3emneHHs 1

32 JHCT041.01.001 ilaozmT;Ha KPULLIKa 3 HESIOHOBOTO 2

32 JHCT041.01.003 ig);mT;Ha KpWLKa 3 HENTOHOBOIO 3

33 JHCT085.01.001 XomyT 1

34 JHCT078.02.021 CaMOHapi3HWI FBUHT 1

35 JHCT051.01.079 YwinbHoBanbHe Kinbue 1

36 JHCT032.04.058 Kinbue npoTtu notpannaHHA nicky | 1

37 JHCT043.04.014 Mpoknaaka-kinbue 1

38 JHCT032.06.012 lymoBa npo6ka 1
JHCT105.01.001 MoTopHe macTnno 0.012
JHCT105.01.013 Ceitne mactuno 2.5ML

8.4 BUABJIEHHA TA YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

HEBE3IMEKA! Pusnk Hebe3neku BHaCNifOK yparkeHHs
eNeKTPUYHNM CTPYMOM, NOXKeXi abo cepino3Hoi TpaBMMU.
MonepepxeHHs! [lepen BUKOHaHHAM GyAb-AKMX pobiT 3

YCYHEHHA HeCNPaBHOCTe| BUMKHITb iHCTPYMEHT i He
BONYCKaiiTe CTOPOHHiX.

MoxnuBa npunyniHa

YcyHeHHA

Motpi6Ha
KBanigpikauia

- BigcyTHin enektpryHuia
CTpyM.
- NonnaBKoBU BUMMKay

YBIMKHEHO.

- MNepeKkoHanTecs, Wo cTpym

Hacoc He
3anycKaeTbCs.

B HV>KHbOMY MOJNOXKEHHi
(cTpyM BifKNtoUeHO).
- NMonnaBKkoBWiA MexaHi3m
3a6/10K0BaHMN.

- MigHimMiTb NonnaBok.

- MoTpyciTb Nonnasok.

- MNepesipTe piBeHb BOA

n.

Keanidikauin He
noTpi6Ha.

Hacoc He 3nuBae
BoAy.

- BcmokTyBanbHa Tpy6a
3abnokoBaHa.
- BuxigHa Tpy6Ka 3abno-
KoBaHa. - TypbiHa
3a6510KOBaHa.
- HaaBHicTb noBiTpAHOro
nysupa.

- MouncTiTb BCMOKTYBanbHy

TPYOKYy.
- MouncTiTb TPYO6KY.
- Po36epitb 6a3y Ta
MOYUCTITb TYpPOiHY.

- Haxunutb Hacocg, wo6
BMNYCTUTW NOBITPAHWIA Ny3Kp,

noTim NocTaBTe Oro
Ha3aj y BepTuKanbHe
NONOXKEHHS.

KeanidikaLia He
notpibHa.
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- MonnaBok 3abnokoBaHui | - [epeKkoHaiTecs, Wo BifCyTHi
Y BEPXHbOMY MOJIOMKEHHI. CTOPOHHI npeameTu, AKi Monu
Hacoc He - 3a610KOBaHWIA NOMIaBKO- 6 3a6noKyBaTy nonnaseLb Keanidikauis He
BVMUKAETbCA. BUIN MEXaHi3M. Ta NOBEPHYTW Oro Hasag y noTpi6Ha.
HM3bKe MONOXKEHHSA.
- MoTpyciTb nonnasok.
- He nigxoantb giameTp - 3aMmiHiTb TPyOKY
3/IMBHOI TPYOKU. (pekomeHAOBaHWI fiameTp
HezaposinbHuin - BamokTysanoha Tpy6a wnanra 40 mw). Keanidikauisa He
- 3a6510KOBaHa. - MouncTiTb TPY6KY abo .
noTiK. ; noTpibHa.
- BuixigHa Tpy6Ka 3a6no- BCMOKTYBasIbHY TPYOKY.
KoBaHa. - TypbiHa - Po36epiTtb 6a3y Ta
3abnokoBaHa. NOYNCTITb TYPOIHY.
- HepotpumaHHa
IHCTPYKLUI 3 BUKOPUCTaHHA.
- MoTtop aBTOMaTMyHO - MepesipTe rN6UHY
Hacoc nepemMmKaeTbea y _ 3aHypeHHA. S
2YNMHAETHEA Ha MONOXKEeHHA §e3neKm. - 3aMI|—!ITb TPY6Ky 3rifHo 3 KBaJ‘IId)IIfaLlIﬂ He
KOPOTKMIA vac. - Tpy6Ka He nigxoanTb. IHCTPYKLIAMY 3 BUKOPUCTaHHS. noTpi6Ha.
- Bopa 3aHapTo rapsuva. | - lNepesipTe, Wob Temnepatypa
MpucTpin 3axucty BiA BOAM He nepesuLyyBana 35 °C.
neperpisaHHA
3yMUHMB Hacoc.

8.5 ®ATAJIbHI OBCTABUHU

Mpo6nema Lin

MpWNWHITL BUKOPUCTAHHA Ta 3BEPHITbCA B
3aHaATo BMCOKA BUTPaTa eneKkTpoeHeprii. ABTOPU30BaHWI CEPBICHWI LEHTP.

3BepHITbCA B aBTOPU30BaHWI CEPBICHUN

3HWXKeEHa NPOAYKTUBHICTD.
poay LeHTp.

MpWNYHITL BUKOPUCTaHHA Ta 3BEPHITbCA B
BuTik B KOpnyci moTtopa. ABTOPU30BaHWI CEPBICHUI LEHTP.

9. KIHELIb TEPMIHY CJTYXKBU

eNneKTpIUYHi BMPo6I HeobXigHO 301paTh 0OKpemo Ta BIHOCMTY Ha YTI3aLil0
' cneu_iaani NyHKTU 360py. 3a [0AaTKOBOI0 iHpopMmaLlito oo yTunizauii
3BepHITbCA 10 MiCLieBMX OpraHiB Bnaau abo Jo coro Aunepa.

E: He yTuni3yiite enekTpuuHi BUpobu pa3om i3 nobyToBUM CMITTAM. BXuBaHi

10. TAPAHTIA
10.1 HALLA rAPAHTIA

Bupobu gipmu STERWINS po3pobneHi BianoBigHo 0 HANBULLMX CTaHAAPTIB AKOCTI
BUPOOIB, NPU3HAYEHNX ANA CMOXKMBYOTO PUHKY. LLA rapauTia npogaxy aie npotarom
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3 pokiB Big aati npuadaHHaA Bupoby. LA rapauTia oxonntoe BC fedekTn maTepianis Ta
BUTOTOB/IEHHA: BIAACYTHICTb JeTaseil Ta eNemMeHTIB Ta NMOLIKOAXEHHS, LU0 BUHIKAKTb
y 3BMYailHIX YMOBAX eKkcrutyaTauii. PeMOHT i 3amiHa AieTaneii He 03HayakTb
NPOAOBXeHHA NOYATKOBOI rapaHTii. Bu noBMHHI OyTI B 3M03i HaAaT! MiATBEPAKEHHS
MOKYNKM Lb0ro BUPoOY Ta AaTh NOKynKu. [apanTia Ha BUpi6 06mexxeHa BapTiCTio
BUpoby.

10.2 BUKJTIOMEHHA FAPAHTII

[apaHTiA He MOLWNPIOETbCA Ha MPOONEMN Ta IHLMAEHTH, LU0 BUHIKAIOTb Y pe3ybraTi
HenpaBuIbHOI0 BUKOPUCTAHHA BUPOOY. [apaHTiA He NOLIMPIOETHCA Ha:

- BUPI6, AKNIA BUKOPUCTOBYBABCA HEHANEXHUM YHOM, 300

- BUPI6, AKNIA 6yN0 NOLLKOZXEHO BHAC/IJOK TPAHCMOPTYBAHHA a60 HaNALITYBaHHS,
abo

- BUPi6, AKuii 6yB BiapeMOHTOBaHMiA ab0 NPOBOAUNACA 3aMiHa feTaneit CTOPOHHIMN
ocobamu, abo

- BUPI6, AKNIA 6yN0 NOLLKOAKEHO BHACMIA0K HeJOTPUMAHHA NpaBIN TEXHiKN be3neku
a00 iHCTPYKLLiiA 3 BUKOPUCTAHHS, abo

- BUPI6, AKuiA po36upanu abo BigKkpuBanu, abo

- BUPI6, AKNIA BUKOPUCTOBYBABCA 3 NpodeciliHolo MeTok, abo

- BUPI6, AKNIA NigAaBaBCA TemnepaTypam, LU0 BIUXOAATb 3a MeXi, BKa3aHi B po3Aini
«36epiraHHa».

Bupi6 mae BuKOpMCTOBYBaTUCH Y 3BUYAIHIX YMOBAX eKCnnyaTaLlii, a He Ang

npodeciitHux uineit. Tomy A rapaHTia He po3NOBCIOAXKYETbCA HA BUPOOY, 110

BUKOPUCTOBYIOTbCA KOMMAHIAMM 3 671aroyCTpoto Ta 03eNeHeHHs, MicLeBUMN

OpraHamiu Bfaau, a Takox KOMNaHiaMu, AKi NPONOHYIOTb onfauyBaHui abo

6e30nnaTHuiA NpoKaT 06nafHaHHA.

Y pasi BUHMKHeHHA npobnemu abo BUABNEHHA AedeKTy HeobXiAHO CnoyaTKy
3BepHyTUCA Ao Aunepa STERWINS. Y 6inbLuiocTi BUNagKiB came BiH 3M0xe BUPILUNATY
npobnemy abo ycyHyTin gedekT. 36epiraiite paxyHoK-dakTypy abo KBUTaHUit,
OCKiNbKI ix HeobXiaHo Oyzie npes’ABUTH AN 00po6OKN OYAb-AKIMX NPeTeHsiil.
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11. AEKNTIAPALIA NMPO BIAMNOBIAHICTb CTAHAAPTAM €C

Mw : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, ®paHuis

3aABNAEMO, WO BUPi6 p,PEHA)KHI/IIZ HACOC2B1,5008BT.
500 CDW-3

3a/10BONIbHAE BUMOru HactynHux iupektus Pagm €C:

[npeKkTBa Npo HU3bKOBOJNLTHE 0bnagHaHHA 2014/35/EU
[lnpekTrBa Npo enekTpPoMarHiTHy cymicHictb 2014/30/EU
[npeKkTrBa Npo 0bMeXXeHHA BUKOPUCTaHHA Hebe3neuHnx pevosuH (EU) 2015/863 3i 3miHamu
Hunpektusn 2011/65/EU

Ta Bignosifa€ HaCTYyNHUM HOpMam:
EN 60335-1 : 2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233 :2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2: 2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

CepiiHNin HOMep: ANBITbCA Ha 3aAHIN CTOPIHLI 06KNaAMHKN Ta GipMOBY TabNNUKY Ha BUPOGI.

MNignucano B Wanxai 15/11/2019

Pivi MEPMAJb

KepiBHWK i3 AKOCTi MOCTayanbHUKIB

YnoBHOBaxeHWI npefcTaBHUK PKionbeHa Jlefena, kepiBHuKa 3 akocTi ADEO

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot — CS 00001 59790 RONCHIN - France (OpaHuis)
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Introducere

Va multumim cé ati ales acest produs. La proiectarea si fabricarea produselor noastre, depunem toate
eforturile pentru a asigura o calitate excelenta care sa intdmpine nevoile utilizatorilor. Respectarea
acestor instructiuni va optimiza durata de viata a produsului

IMPORTANT! PENTRU CA ACEST PRODUS SA VA ADUCA SATISFACTIE DEPLINA LA MONTARE,
UTILIZARE SI INTRETINERE, VA RECOMANDAM SA CITITI CU ATENTIE ACEST MANUAL INAINTE DE
A UTILIZA PRODUSUL. VA RUGAM ACORDATI ATENTIE AVEERTIZARILOR BAZICE REFERITOARE LA
SIGURANTA DIN ACEST MANUAL, S| PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI VIITOARE.

.. IMPORTANT, PASTRATI MANUALUL PENTRU CONSULTARI
|I VIITOARE : CITITI CU ATENTIE INAINTE DE UTILIZARE

Cuprins

1. Scopul utilizérii Pompei de evacuare 2in 1 de 500W 7. Depozitare

2. Instructiuni privind siguranta 8.Intretinere

3. Date tehnice 9. Sfarsitul duratei de viata

4. Asamblare 10. Garantie

5.Transport 11. Declaratie de Conformitate CE

6. Depozitarea pe timpul iernii

1. SCOPUL UTILIZARII POMPEI DE EVACUARE 2 iN 1 DE 500W

Acest produs este destinat in principal drenarii portiunilor de cladiri in caz de inundatii, dar si pomparii
apei in sau din recipiente, pentru indepartarea apei din fantani si puturi, precum si pentru evacuarea
apei din ambarcatiuni si iahturi, cu conditia ca apa sa fie curatd. Nu o utilizati in alte scopuri.

Nota : Acest produs nu este adecvat pentru pomparea continua
(de ex. circulatie continua intr-un iaz) sau ca instalatie fixa (de
ex. dispozitiv de ridicare, pompa de fantana).

Fluide de alimentare aprobate
« Apa proaspata pana la un anumit nivel de murdarie
+ Apa cu grad de contaminare cu particule cu granulatie maxima de 27 mm

Dupa despachetarea produsului, asigurati-va ca acesta este complet si toate accesoriile (daca exista)
sunt prezente. Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, va rugam nu-l utilizati si predati-
magazinului de unde I-ati achizitionat.

Dacé transmiteti acest produs altor persoane, va rugam predati-i impreuna cu acest manual de
instructiuni.

Mod de functionare

Principiul de functionare al pompei este bazat pe cresterea presiunii lichidelor in teava de evacuare.
Lichidul patrunde in pompa prin orificiul de admisie din centrul rotorului. Sub actiunea fortelor
centrifuge, viteza lichidului creste, creand astfel o presiune in portul de evacuare. Prin urmare, lichidul
din pompa incepe sa curga prin orificiul de evacuare al pompei.
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PERICOL: Risc de ranire, risc de avariere! Substantele caustice,
usor inflamabile sau explozive (precum benzina, petrol, azot
lichid), grasimi, uleiuri, apa sarata si apa provenita din toalete
precum si apa vascoasa care are o capacitate de scurgere mai
lenta decat apa, nu trebuie sa fie transportate cu aceasta
pompa. Temperatura lichidului livrat trebuie cuprinsa intre

5°Csi 35 °C.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare in scop comercial
sau pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este utilizata in scop
comercial, pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente. Acest produs a fost conceput sa
fie utilizat pe o perioada de 6 ani (Durata de viata anticipata)

Respectarea acestor instructiuni permite indeplinirea duratei de viata.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

AVERTISMENT: Cititi toate avertizarile de siguranta si toate
instructiunile. Nerespectarea avertizarilor si instructiunilor se poate
solda cusocelectric, incendiussi/sau vatamare corporala grava. Pastrati
toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulterioara.

2.1 AVERTISMENTE GENERALE PRIVIND SIGURANTA
-Acest aparat poate fi utilizat de catre copii cu varsta de peste

-----

intelectuale reduse ori lipsite de cunostinte sau de experientd,
daca sunt supravegheate sau au fost instruite cu privire la
utilizarea aparatului in deplina siguranta si inteleg pericolele
|a care se expun.

«Copiii nu trebuie s se joace cu aparatul.

«Operatiile de curatare si deintretinere permisibile utilizatorului
nu pot fi efectuate de copii nesupravegheati.

«In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de producator, de agentul sau de service sau
de persoane cu calificdri similare pentru a se evita un pericol.
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«Curentul de alimentare al pompei trebui furnizat printr-un
intrerupator de suprasarcina cu un curent rezidual de activare
de maxim 30mA sau mai putin.

«Pompa nu trebuie utilizata cand in apa se afla persoane.

-Pompa trebuie instalata in conformitate cu normele nationale
aplicabile in fiecare tara.

- Consultati un specialist pentru detalii suplimentare.

«Deconectati cablul de alimentare de la prizd inainte de a instala,
efectuareglaje, operatii de intretinere sau de a depozita produsul.

«Nu expuneti stecherul electric la umiditate.

«Anumite regiuni dispun de reglementari care restrictioneaza
utilizarea produsului in anumite operatii. Luati legdtura cu
autoritatile locale pentru informatii.

-Reglementarile locale pot restrictiona varsta operatorului.

-Retineti ca operatorul sau utilizatorul este responsabil de
accidentele sau pericolele la care sunt supuse alte persoane sau
bunurile acestora.

-Deconectati stecherul de la sursa de alimentare inainte de a
efectua orice reglare, de a schimba accesoriile sau de a depozita
produsul. Astfel de mdsuri preventive de sigurantd reduc riscul
de pornire accidentala a sculei electrice.

-Intretineti produsul. Verificati dispunerea incorecta sau indoirea
pieselor mobile, ruperea componentelor sau orice alta stare ce
poate afecta functionarea produsului. Daca este deteriorat, dati
produsul la reparat inainte de utilizare.

-In timp ce utilizati produsul, purtati intotdeauna inciltaminte
trainica si pantaloni lungi. Nu utilizati produsul descult(d) sau
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cand purtati sandale deschise. Evitati purtarea articolelor largi
de imbracaminte sau care prezinta snururi ori fire ce atdrna;
acestea se pot prinde in piesele mobile.

-Atasati parul lung astfel incat sa se afle deasupra nivelului
umarului pentru a preveni prinderea sa in componentele mobile.

-Verificati periodic intrerupdtorul de protectie la curent rezidual
si contactul impamantarii pentru a va asiqura ca functioneaza
corect.

-Verificati cablul de alimentare si stecherul pentru a va asigura
ca nu sunt avariate inaintea fiecarei utilizari. In cazul avarierii
cablului de alimentare, va rugam aranjati imediat ca acesta sa
fie inlocuit de catre un serviciu port-vanzari autorizat sau de un
electrician autorizat.

-Toate prizele electrice ar trebui sa fie fixate intr-un loc protejat
impotriva inundatiilor.

«Nu folositi niciodata cablul de alimentare pentru a deplasa/
transporta masina.

«Nu lasati cablul de alimentare sa atarne peste muchiile ascutite
si asigurati-va ca nu este apasat.

-Asigurati-va ca tensiunea indicata pe eticheta tehnica
corespunde cu cea a sursei electrice.

-Intotdeauna conectati cablul de alimentare la o priza electrica
de 230V 50Hz protejata cu o sigurantd de minim 10 amp

«Lichidul poate fi contaminat datorita scurgerii de lubrifianti

-Daca produsul este deja asamblat, asigurati-vd cd toate
suruburile sunt bine stranse inainte de a-l utiliza. daca
produsul necesitd asamblarea de catre dumneavoastrd, vd
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rugdm asigurati-vd, in momentul desfacerii ambalajului, ca
toate elementele necesare montarii produsului sunt prezente.
Daca produsul este avariat sau prezinta defecte, nu-l utilizati si
predati-| celui mai apropiat magazin.

2.2 SIMBOLURI PE PRODUS

Ce
EAL
G
hi ¢

an)

A

XXm

Se conformeaza Standardelor europene: Acest simbol semnificd conformitatea acestui produs
cu Directivele europene aplicabile, si ca un test de conformitate cu acest directive a fost
executat.

Marcaj unic al circulatiei produselor pe piata statelor membre ale uniunii vamale.

Marcaj de conformitate ucrainean

Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile menajere.
Produsele electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare
prevazute in acest sens. Contactati autoritdtile locale sau distribuitorul local pentru informatii
privind reciclarea.

Cititi si respectati toate instructiunile inainte de a utiliza acest produs, respectati toate
avertismentele si instructiunile privind siguranta.

Adancime maxima de scufundare permisa

IPXX Grad de protectie impotriva penetrarii lichidelor si solidelor.

2.3 SIMBOLURI DIN ACEST MANUAL

fB©® DB

Pericol electric: Nerespectarea acestei avertizari poate provoca vatamari fizice sau deces.

Tipul si sursa de pericol: Acest simbol reprezinta ca avarierea aparatului, a mediului si a altor
bunuri poate surveni in urma nerespectarii acestui avertisment.

Nota : Acest simbol indica prezenta unor informatii importante pentru o mai buna intelegere
a acestui produs.

Cititi manualul de instructiuni: Acest simbol indicd necesitatea de a citi cu atentie manualul
de instructiuni.

Va rugam consultati ilustratiile aferente de la sfarsitul brosurii.
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®
@ Punct verde: Reciclarea ambalajului.

Y Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-l unui centru de reciclare a
é deseurilor.

Scoateti stecherul din priza imediat, in cazul in care cablul este deteriorat sau taiat.

2.4 SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

Feriti copiii si trecatorii de perimetrul de lucru.

- Pompa nu este destinata utilizdrii intr-o piscind, aceasta trebuie instalata si utilizata
in conformitate cu principiile de instalare NFC15-100. Consultati-va electricianul
autorizat pentru sfaturi suplimentare.

2.5 SIGURANTA ELECTRICA

« AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul utilizarii!
In anumite circumstante, acest cdmp poate interfera cu implanturi medicale active
sau pasive. Pentru a reduce riscul de accidente grave sau mortale, se recomanda
persoanelor cu implanturi medicale sa solicite sfatul medicului si al producatorului de
implanturi medicale inainte de a utiliza acest produs!

2.6 SIGURANTA PERSONALA

tineti cont de greutatea aparatului in timpul transportului

2 ATENTIE Pentru prevenirea accidentelor sau a ranirilor,
(consultati capitolul privind Datele tehnice).

« Utilizati echipament de protectie personala cand manevrati produsul. Echipamentul
de protectie, manusile, protectiile oculare utilizate pentru conditii corespunzdtoare,
vor reduce vatamarile.

- Imbrécati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii cind manevrati
produsul.

« Atasati pdrul lung astfel incat sa se afle deasupra nivelului umdrului pentru a preveni
prinderea sa in componentele mobile
2.7 AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA POMPEI DE EVACUARE

ATENTIE ! Apa furnizata cu ajutorul acestui aparat nu este
potabila!

« Nu turnati lichide corozive (produse chimice, produse de curatat) si nici materiale
abrazive.

« Nu expuneti pompa la inghet.
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« Nu porniti pompa fard apa.

« Nu transportati niciodata pompa tinand-o de cablu si nu trageti de cablu pentrua o

deconecta de la priza electrica.

« Nu modificati interiorul pompei, nici intrerupatorul flotant deoarece riscati sd

compromiteti etanseitatea unitatii.

« In timpul functionarii pompei, nu atingeti pompa, sfoara prinsa de maner, precum si
nici obiectele in contact cu apa (de exemplu obiecte aflate in apd, balustrade, etc.).
- Apa furnizata cu ajutorul acestui aparat nu este potabila

« Nu pompati grdsimi, uleiuri si apd sdrata.

« Nu pompati apa murdara provenita de la instalatii sanitare si apa cu reziduri cu grad

de plutire mai mic decat apa curata.

« Nu pompati apd a cdrei temperatura depdseste 35°C.

2.8 RISCURIREZIDUALE

Nu exista riscuri reziduale suplimentare asociate cu utilizarea, intretinerea si

transportul acestui produs.
3. DATE TEHNICE

Model pompa de evacuare 500 CDW-3
Tensiune electrica / Frecventa electrica 230V~50Hz
Putere nominala 500W
Curent maxim (pornire) 2.6A
Curent maxim de functionare 2.0A
Para_mevtri condensator (capacitate/ tensiune 12uF/450V
maxima)

Clasa de izolatie B
Frecventa de rotire motor 2900 RPM
Inaltime maxima 7™M
Presiune maxima de evacuare 0.7 bar
Greutate bruta pompa 5.2KG
Greutate neta pompa 4.8KG
Debit maxim 11000L/h
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Adancime de scufundare 7m

Temperatura max. apa 35°C

Conector tub @1-1/2"40mm /G 1”@ 33,3 mm/@1"25 mm
Dimensiuni maxime particule 27mm

Clasa IP IPX8

4. ASAMBLARE

AVERTISMENT! Produsul trebuie asamblat in intregime inainte
de a fi pus in functiune! Nu utilizati un produs care este

A asamblat numai partial sau asamblat cu piese defecte!
Respectati instructiunile de asamblare pas cu pas si folositi
imaginile furnizate drept ghid vizual pentru a asambla
produsul cu usurinta!

4.1 DEZAMBALARE

5
1. Corp pompa
1 2. Intrerupator flotor
3. baza apa curata/murdara
e 4. Cablu de alimentare electrica
3 5. Maner

6. Conector

« Nu utilizati un instrument ascutit (cutter, cutit...) cand despachetati, riscati sa avariati
produsul.

« (and dezambalati, scoateti pompa apucand de manerul de transport (5)

« Nu utilizati cablul de alimentare pentru a ridica, muta sau transporta produsul.

« Nu lasati cablul de alimentare sd atarne peste muchiile ascutite si asigurati-vd cd nu este
apdsat.

4.2 INSTALARE

Asamblati diferitele elemente impreuna respectand ilustratia. In cazul care sunt necesare suruburi:
strangeti-le cu scula adecvata.
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Cu cat lungimea furtunului este mai scurta si cu cat diametrul
furtunului este mai mare cu atat va creste capacitatea pompei

- Infiletati conectorul pompei la conectorul duzei.

« Culisati colierul furtunului pe furtun.

« Culisati furtunul pe conectorul pompei si prindeti-l cu ajutorul unui colier pe racordul de
evacuare: ilustratia @ - @

Accesorii necesare: Conector si furtun de PVC

Infiletati adaptorul in sensul acelor de ceas pe racordul de evacuare al pompei. Strangeti cu mana,
suficient. Pe conectorul pompei, pot fi conectate furtunuri cu diametre diferite. Trebuie selectat un furtun
cu diametrul suficient de mare si conectorul pompei trebuie scurtat in functie de caneluri astfel incat sa
poata fi utilizat filtrul necesar pentru particulele de anumite dimensiuni. Un furtun cu diametrul mare
este de asemenea recomandat pentru particulele de dimensiuni mici pentru a permite un debit mare
de volum.

ATENTIE ! intotdeauna purtati ochelari de protectie si manusi in
timpul instalarii.

4.3 PRIMA UTILIZARE

AVERTISMENT! Cititi capitolul «INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA
» de la inceputul acestui manual incluzand tot textul situat sub
subpozitia prezenta inainte de a utiliza acest produs.

Acordati atentie deosebita cand utilizati masina pentru prima data: concentrati-va ca dedicati-va
intreaga atentie primei utilizari.

Amorsarea pompei: ilustratia @ si @

Dacé apa nu este pompata in afara dupa 20 de secunde de la pornire, coborati flotorul si ridicati pompa.
Asteptati pana cand pompa se goleste de apa si scufundati pompa la loc in apa. Reporniti pompa.

contrar, pompa nu va fi amorsata, nu va putea functiona la

@ Nota: Pompa trebuie sa fie complet scufundata in apa. in caz
debitul sau maxim si risca sa fie avariata!

4.4 FUNCTIONARE
Pornirea produsului: ilustratia

Tnaintea oricarei utilizari, asigurati-vd cd pompa este amorsata corect (consultati capitolul de mai sus)

Punerea in functiune a produsului: ilustratia -
Se recomanda utilizarea unei franghii atasate de maner pentru a instala pompa pe fundul apei.

ATENTIE ! Nu utilizati cablul de alimentare si nici intrerupatorul
flotor pentru a ridica pompa.

Asigurati-vd ca pompa este instalata in pozitie verticala si stabila pe fundul apei.
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Apoi asigurati-va ca intrerupatorul flotor se ridica in pozitie verticala. Pompa necesita minim 40cmd e
apa pentru a porni automat.

Introduceti stecherul in priza.

Nota : Pompa va porni automat dupa introducerea stecheruluiin
priza.

» Utilizati produsul numai la ore rezonabile - evitdnd dimineata devreme sau noaptea
tarziu cand este posibil sa deranjati.

« Nu modificati niciodata produsul sau sa utilizati componente si accesorii care nu sunt
recomandate de catre producator.

Daca produsul a fost scapat pe jos, a suferit socuri violente sau
é incepe sa vibreze anormal, opriti-l imediat si inspectati avaria

sau identificati cauza vibratiilor. Orice avariere trebuie reparata

corect sau remediata de catre un centru de service autorizat.

Oprirea pompei
Dupa evacuarea apei, flotorul va cobori in pozitia de jos si pompa se va opri singura.

« Nu blocati niciodata flotorul cu mana.

« Pentru a reduce riscul de ranire, intotdeauna opriti pompa:
- inaintea de curatarea sau de eliminarea unui blocaj
- cand lasati produsului nesupravegheat
- inaintea instaldrii sau indepartarii accesoriilor
- inainte de verificarea, curatarea sau orice interventie adusa produsului
- dacd masina incepe sd vibreze anormal (inspectati imediat).

4.5 FUNCTII SPECIFICE
Acest produs nu dispune de functii specifice.

5.TRANSPORTUL

5.1 TRANSPORTAREA MASINII

ATENTIE Pentru prevenirea accidentelor sau a ranirilor,
A tineti cont de greutatea aparatului in timpul transportului

(consultati capitolul privind Datele tehnice).

Intotdeauna ridicati si transportati pompa apucand de manerul de transport. Protejati produsul de
impacturile violente sau vibratiile puternice care pot avea loc in timpul transportarii cu un vehicul. Daca
doriti sa transportati aparatul cu un vehicul, sigurantati-l pentru a va asigura ca nu aluneca sau vibreaza.
Sigurantati produsul pentru a preveni alunecarea sau rasturnarea acestuia.
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6. DEPOZITAREA PE TIMP DE IARNA
llustratia

Opriti si goliti pompa.
Respectati instructiunile din capitolul referitor la depozitare de mai jos.

7. DEPOZITAREA
7.1 DEPOZITAREA MASINII

Instructiunile mentionate in capitolul referitor la intretinere trebuie executate inaintea depozitarii.

llustratia

+ Goliti complet pompa si ldsati-o sd se usuce.

« Curdtati produsul si accesoriile

- Péstrati produsul si accesoriile acestuia intr-un loc ferit de inghet.

- Unitatea trebuie intotdeauna depozitatd intr-un loc inaccesibil copiilor. Ideal, temperatura din
incdperea unde este depozitat produsul trebuie cuprinsd intre 4 si 24°C.

+ Va recomandam sd depozitati produsul in pozitie verticald, in ambalajul sdu original.

8. INTRETINERE

PERICOL! Risc de ranire datorita electrocutarii, incendiului si/
sau ranilor grave. Opriti produsul inainte de a regla, inspecta,
curata sau depozita produsul.

8.1 CURATAREA

llustratia @ -

1. Deconectati pompa

2. Desurubati conectorul de evacuare

3. Curdtati componenta de evacuare a pompei cu apa curata
4. Verificati integralitatea cablului electric.

In cazul scaderii performantelor produsului, poate fi necesar s& demontati partea inferioara a pompei
conform instructiunilor din ilustratie.

8.2 DEPANARE

« Duceti produsul la service pentru a fi reparat de o persoana calificata utilizand doar piese de schimb

identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei produsului.

- Apelati la un profesionist cu calificarile necesare pentru a verifica si repara produsul, daca este nevoie,

inainte de a-l reutiliza.

162



8.3 VEDERE iN SPATIU A ANSAMBLULUI

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

EN

NR. NUMAR PIESA DESCRIERE NUMAR
1 JHCT087.01.001 cablu 1
2 JHCT014.01.089 intrerupator flotor 1
3 JHBZ016.01.055 maner componente 1
4 JHCT052.01.033 manta cablu 1
4 JHCT052.01.036 manta cablu 1
5 JHCT056.02.005 bloc de presare cablu 1
5 JHCT056.02.008 bloc de presare cablu 1
6 JHCT084.01.025 12uF capacitanta 1
7 JHCT055.01.001 bloc de presare cablu 1
8 JHCT078.02.018 surub filetant 3
9 JHBZ031.02.016 ansamblu apardtoare de metal | 1
9.1 GB93 4 garnitura 1
9.2 JHCT086.01.001 fir galben-verde 1
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9.3 JHCT041.02.027 pldcuta bama 1
9.4 GB862.2 4 garnitura 1
9.5 GB818 M4x8 surub 1
10 JHCT038.01.001 saiba gofrata 1
1 GB/T276 6201-2Z rulment 2
12 JHCT023.01.437 rotor 1
13 JHCT022.02.134 stator 1
14 JHCT038.02.023 saiba 1
15 JHCT051.02.002 garnitura de ulei 3
16 JHCT042.01.006 garnitura bucsa frontala 1
17 JHCT051.01.052 inel de etanseizare 1
18 JHCT025.01.094 capac frontal motor 1
19 JHCT051.01.010 inel de etanseizare 1
20 JHCT036.02.019 manson de ghidare 1
21 JHCT038.02.005 saiba reglabila 1
22 JHCT009.03.186 rotor 1
23 GB6182 M8 piulita 1
24 JHBZ029.01.039 ansamblu carcasa pompd 1
principala
25 JHBZ032.01.006 ansamblu racord 1
26 JHCT078.02.047 surub filetant 4
27 JHCT051.01.015 inel de etanseizare 1
28 JHBZ026.01.038 componente baza 1
29 GBB845 ST4.2x18-F surub cruciform filetant 3
30 GBB845 ST4.2%*24 surub cruciform filetant 1
31 JHCT041.05.031 capac impamantare 1
32 JHCT041.01.001 capac presor de nailon pentru | 2
firul de siguranta
32 JHCT041.01.003 capac presor de nailon pentru | 3
firul de siguranta
33 JHCT085.01.001 colier 1
34 JHCT078.02.021 surub filetant 1
35 JHCT051.01.079 inel de etanseizare 1
36 JHCT032.04.058 garnitura prevenire nisip 1
37 JHCT043.04.014 garnitura de etanseizare 1
38 JHCT032.06.012 dop de cauciuc 1
JHCT105.01.001 ulei de motor 0.012
JHCT105.01.013 ulei alb 2.5ML
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8.4 DEPANARE

PERICOL! Risc de ranire datorita electrocutarii, incendiului si/
sau ranilor grave. Avertisment! Inainte de fiecare depanare
opriti produsul si tineti tertii la distanta.

evacueazd apa.

infundata - Turbina
este blocata
- Bula de aer prezenta

- Inclinati pompa pentru a
lasati bula de aer sd iasa, dupa
care reamplasati-o
in pozitie verticald

Probleme Cauze posibile Solutii Calificari
necesare
- Nu exista curent electric . oL
-Intrerupatorul flotor se afla | ~Asigurati-va ca alimentarea
in pozitia de jos (curentul electrica -
Pompa nu este oprit) este pornita. Nu sunt necesare
porneste - Mecanismul flotorului este - Ridicati flotorul calificari
obstructionat. - Scuturati flotorul
’ - Verificati inédltimea apei
- Curatati teava de admisie
- Teava de admisie este - Curdtati teava
infundata - Demontati baza si
Pompa nu - Teava de evacuare este curatati turbina Nu sunt necesare

calificari

Pompa nu se
opreste

- Flotorul a ramas blocat in
pozitia de sus - Mecanismul
flotorului este blocat.

- Asigurati-va cd nu sunt
obiecte straine care ar putea
bloca flotorul si amplasati
flotorul in pozitia inferioara.
- Scuturati flotorul

Nu sunt necesare
calificari

Debitul nu este

- Diametrul tevii de scurgere
nu este potrivit
- Teava de admisie este
infundata

- Tnlocuiti tubul (se recomanda
furtun de 40mm)
- Curatati teava sau teava de

Nu sunt necesare

- Apa este prea calda
Dispozitivul de protectie
impotriva supraincalzirii

opreste pompa.

temperatura apei ramane sub
35°C.

adecvat admisie - Demontati calificari
- Teava de evacuare este . ;
A < : baza si
infundata - Turbina r H
“ curatati turbina
este blocata o
- Instructiunile de utilizare
nu au fost respectate
- Motorul comuta - Verificati adancimea de
automat in pozitia de scufundare a pompei.
Pompa se X < 4 . A
- siguranta - Inlocuiti teava respectand Nu sunt necesare
opreste un timp ) R . L s P
scurt Teava nu este potrivita instructiunile - Asigurati-va ca calificari
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8.5 CIRCUMSTANTE FATALE

Probleme Actiune
Consum prea mare Opriti utilizarea si contactati un Centru de service autorizat.
Performante reduse Contactati un Centru de service autorizat

Carcasa motorului prezinta scurgeri. | Opriti utilizarea si contactati un Centru de service autorizat.

9. SFARSITUL DURATEI DE VIATA

electrice uzate trebuie colectate separat si eliminate la punctele de colectare prevdzute in acest

E Deseurile produselor electrice nu trebuie eliminate impreund cu deseurile menajere. Produsele
sens. Contactati autoritatile locale sau distribuitorul local pentru informatii privind reciclarea.

10. GARANTIE

10.1 GARANTIE

Produsele STERWINS sunt concepute conform celor mai inalte standarde pentru produse destinate
pietei. Aceasta garantie acopera o perioada de 3 ani de la data achizitionarii produsului. Aceasté garantie
acopera toate defectele materiale si de fabricatie: piese si elemente lipsa, si defectiuni survenite in
circumstante normale. Reparatiile si inlocuirea pieselor nu duc la prelungirea duratei garantiei initiale.
Trebuie sa puteti prezenta dovada achizitiei pentru acest produs si data cumpararii. Acoperirea garantiei
produsului se limiteaza la valoarea acestui produs.

10.2 EXCLUDERILE GARANTIEI

Garantia nu acopera probleme sau incidente rezultate in urma utilizarii gresite a produsului.
Urmatoarele articole nu sunt acoperite de garantie:

- Produsul a fost utilizat gresit; sau

- Defectiuni au survenit in timpul transportarii sau instalarii acestui produs; sau

- S-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de cétre terti; ori

- Defectiuni rezultate in urma nerespectarii instructiunilor privind siguranta si utilizarea; sau

- Produsul a fost dezasamblat sau desfacut; ori

- Produsul a fost utilizat in scop profesional; sau

- Produsul a fost expus la o temperatura din afara intervalului specificat in capitolul ,depozitare”

Produsul trebuie utilizat in conditii normale de utilizare si in scopuri neprofesionale. De aceea, aceasta
garantie exclude produsele utilizate de firmele de peisagistica, de autoritatile locale precum si de catre
firmele care ofera echipamente spre inchiriere gratuit sau contra cost.

In cazul unei probleme sau defectiuni ar trebui s& consultati intotdeauna mai intai distribuitorul local
Sterwins. In majoritatea cazurilor, distribuitorul Sterwins va putea sa rezolve problema sau sa remedieze
defectiunea. Péstrati factura sau bonul de casa: aceste documente vor fi solicitate pentru procesarea
oricdror cereri.
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11. DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Subsemnatii: ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, Franta

Declariam ca produsul POMPA DE EVACUARE 21N 1, 500W.
500 CDW-3

satisface cerintele urmatoarelor Directive ale Consiliului:

Directiva 2014/35/UE privind tensiunea joasa
Directiva 2014/30/UE privind compatibilitatea electromagnetica
Directiva privind restrictiile de utilizare a anumitor substante periculoase in echipamentele
electrice si electronice (UE)2015/863 ce amendeazad Directiva 2011/65/UE

si este conform cu normele urmatoare:
EN 60335-1:2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233 :2008
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6: 2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

Nr. Serial: Va rugam consultati coperta de pe verso si eticheta tehnica a masinii

Semnat la Shanghai 15/11/2019

Richie PERMAL

Lider furnizor al calitatii

Reprezentant autorizat al lui Julien Ledin, Lider privind calitatea in cadrul ADEO
ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - Franta
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Introduction

Thank you for choosing this product. Upon designing and manufacturing our products, we place all
of our efforts into ensuring an excellent quality that meets the needs of the users. Following these
instructions allow to optimize the lifetime

IMPORTANT! IN ORDER TO OBTAIN THE UTMOST SATISFACTION FROM THIS PRODUCT UPON
SETTING IT UP, USING IT, AND MAINTAINING IT, WE RECOMMEND THAT YOU CAREFULLY READ
THIS USER MANUAL BEFORE USING THE PRODUCT. PLEASE PAY ATTENTION TO BASIC WARNINGS
RELATING TO SAFETY WITHIN THIS MANUAL, AND KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE.

|||I IMPORTANT, KEEP THE MANUAL FOR LATER REFERENCE : READ

CAREFULLY
Contents
1. Intended use of Evacuation pump 2in 1 6. Wintering
500W 7. Storage
2. Safety Instructions 8. Maintenance
3. Technical data 9. End of life
4. Assembly 10. Warranty
5. Transportation 11. CE declaration of conformity

1. INTENDED USE OF EVACUATION PUMP 2IN 1 500W

The product is mainly intended for draining building parts in case of flooding, but also for pumping over
or out containers, for water removal from wells and shafts as well as for draining water from boats and
yachts, provided that it is fresh water. Do not use it for others purposes.

Note : This product is not suitable for continuous pump
operation (e.g. continuous circulation in a pond) or as a
stationary installations (e.qg. lifting device, fountain pump).

Approved feed fluids

« Fresh water up to a certain degree of soiling
-+ Water with a degree of contamination up to a grain size of 27 mm

After unwrapping the packing, make sure that the product is complete with its accessories (if any). If the
product is damaged or has any defect, please do not use it and bring back it to your dealer.
If you give this product to another people, please give him also this instruction manual.

How it works

The operating principle of the pumps is based on increasing the fluid pressure in the discharge pipe. The
fluid enters through the pump inlet to the center of the impeller. Under the action of centrifugal forces,
the fluid velocity increases, thus creating a pressure in the discharge port. The result is that the fluid in the
pump begins to flow through the pump outlet.
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DANGER : Risk of injury, risk of damage! Caustic, slightl
inflammable and other explosive substances (such as petrol,
petroleum, diluted nitrogen), greases, oils, salt water and
waste water from toilets as well as sludgy water that has a
slower flow capacity than water, must not be transported
with this pump. The temperature of the delivered fluid must
be between 5 °Cand 35 °C.

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade or industrial
applications. Our warranty will be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial
businesses or for equivalent purposes. This product has been designed to be used over a period of
6 years (Expected lifetime).

Following these instructions allows to reach the lifetime.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING : Read all safety warnings and all instructions.

Failure to follow the warnings and instructions may result
in electricshock, fire and/or serious injury. Save all warnings

and instructions for future reference.

2.1 GENERAL SAFETY WARNINGS

-This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.

- Children shall not play with this appliance.

«Cleaning and user maintenance shall not be performed by

children without supervision.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the

manufacturer,its service agent or similarly qualified personsin
order to avoid a hazard.

«The pump current must be supplied through an overload

protection switch with a residual current response of 30 mA or less.

«The pump must not be used while any person is in the water.
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«The pump must be installed in compliance with applicable
national regulations of each country.

« Check with a specialist for further detailed information.

-Before installation, adjustments, maintenance, or storage,
unplug the electric cable from the power outlet.

«Do not expose the electric plug to humidity.

-Some regions have requlations that restrict the use of the
p(rjoc_iuct in some operations. Check with your local authority for
advice.

- Local requlations may restrict the age of the operator.

-Keep in mind that the operator or user is responsible for
accidents or hazards occurring to other people or their property.

«Disconnect the plug from the power source from the product
before making any a(?'ustments, changing accessories, or storing
it. Such preventive safety measures reduce the risk of starting
the product accidentally.

-Maintain the Eroduct. Check for misalignment or binding of

moving parts, breakage of parts and any other condition that

lr)ne;y affect the operation. If damaged, have the product repaired
efore use.

-While operating the product, always wear substantial footwear
and long trousers. Do not operate the machine when barefoot
or when wearin% open sandals. Avoid wearing clothing that is
loose fitting or that has hanging cords or ties; they can be caught
in moving parts.

«Check the fault current protection switch and the protective
earth contact (earthing) for proper function at reqular intervals
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« Check the power cord with mains plug for damage before every
use. If the Eower cord is damaged, please arrange immediately
for the exchange by an authorized customer service or a skilled
electrician.

«All electrical sockets should be fixed in an area that is protected
against floods.

«Do not use the power cord to carry/ transport the machine.

«Do not scrape the power cord across sharp edges and ensure
that it does not get pressed.

«The voltage indicated on the type plate must correspond to the
voltage of the electrical source

«Always plug the power cable to an earthed 230V 50Hz power
supply protected by a minimum 10-amp fuse.
«Pollution of the liquid could occur due to leakage of lubricants.
«|f the product is already assembled, please make sure that all
screws are tightly fixed before using it. If the product requires
that you assemble it, E)Iease make sure upon opening the
ﬁackage that all the elements needed for setting up the product
ave been provided. If the product is damaged or has defects, do
not use it and take it back to the nearest store.

2.2 SYMBOLS ON THE PRODUCT

Complies with European standards: This symbol means that this appliance is compliant with
C € the applicable European directives, and a test of compliance with these directives has been
performed.

E H [ Single mark of circulation of products on the market of the Member States of the Customs
Union.

@ Ukrainian conformity marking

Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical
products must be collected separately and disposed of at collection points provided for this
purpose. Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.
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.. Read and understand all instructions before operating the product, follow all warning and
|L_..II safety instructions.

E Maximum immersion depth allowed
XXm

IPXX Protection index against intrusion of liquids and solids.

2.3 SYMBOLS INTHIS MANUAL

Electrical hazard : Failure to observe this warning may result in physical injury or death.

Type and source of the danger : This symbol indicates that damage to the appliance, the

environment or other property may occur as a result of non-observance of this warning.

Note : This symbol indicates important information for better understanding of the product.

Read the manual: This symbol indicates that you need to read the user manual carefully.

Please refer to the corresponding illustration at the end of the booklet.

A NERCN>

Green point : Packaging recycling.

»

3 This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling
q‘ center.

Remove plug from the mains immediately if the cable is damaged or cut.

2.4 WORK AREA SAFETY

-Keep children and bystanders away from the area of use.

«The pump is not intended for use in a swimming pool, it must
be installed and used in compliance with NFC15-100 installation
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principles. Check with your professional electrician to obtain
further advice.

2.5 ELECTRICAL SAFETY

«WARNING ! This product produces an electromagnetic field
during operation! This field may under some circumstances
interfere with active or passive medical implants. To reduce
the risk of serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their doctor and the medical
implant manufacturer before operating this product !

2.6 PERSONAL SAFETY

keep in mind the weight of the appliance during transport

c CAUTION In order to prevent accidents or injuries,
(see Technical Data).

«Use personal protective equipment when manipulating the
product. Protective equipment such as gloves, eyes Frotections
used for appropriate conditions will reduce personal injury.
«Dress properly. Do not wear loose clothing or jewelry when
manipulating the product.

«Secure long hair so it is above shoulder level to prevent
entanglement in moving parts.

2.7 EVACUATION PUMP SAFETY WARNINGS

CAUTION ! Water that has been delivered with this appliance is
no drinking water!

-Do not pour corrosive liquids (chemical products, cleaning
products) nor abrasive material.

«Do not expose the pump to frost.
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EN

«Do not operate the pump without water.

«Never carry the pump by its cable, nor pull on the cable to
unplugit.

«Do not modify the interior of the pump, nor the floating switch
because this may compromise the water-tightness of the unit.

«While the pump is running, do not touch the pump, rope
attached to the handle, as well as objects are in contact with the
water (for example, objects in the water, railings, etc.).

-Water that has been delivered with this appliance is no drinking
water

«Do not pump greases, oils and salt water.

«Do not pump waste water from sanitary facilities and silty
water with a lower flowability than clear water.

«Do not pump water that has a higher temperature than 35°C.
2.8 RESIDUAL RISKS

«There are no additional residual risks associated with the use,
maintenance and transport of this product.

3. TECHNICAL DATA

Evacuation pump model 500 CDW-3
Electric voltage / Electrical frequency 230V /50Hz
Power rating 500W
Maximum starting current 2.6A
Maximum working current 2.0A
(cap‘a::i’::;ji:;)‘:iamr:me\:::tsage) 12 uF/450v
Insulation class B
Motor rotation frequency 2900rpm
Maximum delivery height 7m
Maximum discharge pressure 0,7 Bar
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Pump gross weight 5.2Kg
Pump net weight 4.8Kg
Maximum flow 11000L/h
Maximum submersion depth 7m

Max. water temperature

35°C

Tube connector

21-1/2"40mm /G 1"@33.3mm/@1"25 mm

Maximum particle size

27mm

IP Class

IPX8

4. ASSEMBLY

AN

instructions step-b
visual guide to easi

WARNING! The product must be fully assembled before
operation! Do not use a product that is only partly assembled
or assembled with damaged parts! Follow the assembly
step and use the pictures provided as a
assemble the product!

4.1 UNBOXING

«Do not use any sharp tool (cutter, knife...) when unboxing, you

may damage the product.

1. Pump body

2. Float switch

3. Base clean/dirty water
4. Power supply cable

5. Handle

6. Connection

«When unboxing, take the pump with the carrying handle (5)
«Do not use the power cord to lift, carry or transport the

machine.
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«Do not scrape the power cord across sharp edges and ensure
that it does not get pressed.

4.2 INSTALLATION

Assemble the different elements together according to the illustration. In case screw are necessary :
tight it with appropriate tool.

The shorter the hose length and the larger the hose diameter,
the higher the pump capacity

« Screw the pump connecting piece onto the connection nozzle.
« Slide the hose clamp onto the hose.
« Slide the hose onto the pump connecting piece and secure it by means of a hose clamp

Connecting the discharge hose : illustration @ to @

Required accessories : Connector and PVC hose

Screw the adapter clockwise onto the outlet of the pump casing. Tighten manually and sufficiently.

On the pump connection element, different hose diameters can be connected. A sufficiently large hose
diameter must be selected and the pump connecting piece must be shortened according to the grooves
so that the required particle size can be used. A large hose diameter is also recommended for smaller
particle sizes to allow a high flow volume.

CAUTION ! Always wear safety glasses and gloves during
installation.

4.3 FIRST USE

WARNING ! Read the « SAFETY INSTRUCTION » section at the
beginning of this manual including all text under subheading

therein before using this product.

Pay particular attention using the machine for the first time : focus and dedicate all your attention to this
first use.

Priming the pump : illustration @ and @

If the water is not pumped out after 20 seconds of starting, lower the float and lift the pump. Wait until
the pump empties of water and plunge the pump back into the water. Restart the pump.

the pump will not prime, will not be able to operate at its

@ Note: The pump must be fully immersed in water. Otherwise
maximum flow rate and may be damaged !

4.4 OPERATION

Start the product : illustration
Before any use, make sure that the pump is properly primed (see chapter above)
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Operate the product : illustration to

It is recommended to use a rope attached to the handle to install the pump at the bottom of the water.

CAUTION ! Do not use the power cord nor the float switch to lift
the pump.

Make sure that the pump is installed upright and stable on the bottom of the water.

Then make sure that the float switch is raising in upper position. Pump needs at least 40 cm of water to
start automatically.

Plug in the electrical outlet.

Note : The pump will start automatically after plugging the
cable outlet.

«Operate the product only at reasonable hours — not early in the
morning or late at night when people might be disturbed.

«Do not modify the product in any way or use parts and
accessories that are not recommended by the manufacturer.

If the product is dropped, suffers heavy imﬁact or begins to
vibrate abnormally, immediately stop the product and
inspect for damage or identify the cause of the vibration. Any
damage should be properly repaired or replace by an
authorized service center.

Stop the pump
Once the water is drained, the floater moves to the low position and the pump stops by itself.

«You shall never block the floater manually

«To reduce the risk of injury, always stop the machine :
- before cleaning or clearing a blockage
- when Ieavin? the product unattended
- before installing or removing attachments
- before checking, maintaining or working on the product
- if the machine starts to vibrate abnormally (inspect
immediately)

4.5 SPECIFICFUNCTIONS

There is no specific function about this product.
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5. TRANSPORTATION

5.1 TRANSPORT THE MACHINE

CAUTION In order to prevent accidents or injuries, keep in
mind the weight of the appliance during transport ?see
Technical Dataf

Always lift and carry the pump on the carrying handle. Protect the product from any heavy impact
or strong vibrations which may occur during transportation in vehicles. If you want to transport the
appliance on a vehicle secure it from slipping or vibrating. Secure the product to prevent it from slipping
or falling over.

6. WINTERING
Illustration

Switch off and empty the pump.
Follow all instructions given on chapter storage below.

7. STORAGE

7.1 STORE THE MACHINE

The instructions mentioned in the maintenance section must be carried out before any storage.

=» lllustration

» Completely drain the pump, allow it to dry.

« Clean the product and accessories.

- Store the unit and its accessories in a frost-free place.

« The unit should always be stored in a clean, dry, ventilated place out of the reach of children. Ideally, the
temperature of the room in which the device is stored should be between 4 and 24°C.

» We recommend that you store the unit in an upright position, in its original package.

8. MAINTENANCE

DANGER! Risk of injury due to electric shock, fire and/or
serious injury. Switch the product before adjusting,
inspecting, cleaning or storing the product.

8.1 CLEANING

lllustration @ to

1. Disconnect the pump

2. Unscrew the discharge connection

3. Clean the discharge part of the pump with clean water

4. Check the integrity of the electrical cable.

In case of a decrease in product performance, it may be necessary to disassemble the base of the pump
as shown in the illustration
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8.2 SERVICE

« Have your product serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the product is maintained.
« Have the product checked by a qualified professional and repaired, if necessary, before you

use itagain

8.3 EXPLODED VIEW
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
1 JHCT087.01.001 Cable 1
2 JHCT014.01.089 Float switch 1
3 JHBZ016.01.055 Handle components 1
4 JHCT052.01.033 Cable sheath 1
4 JHCT052.01.036 Cable sheath 1
5 JHCT056.02.005 Cable pressing block 1
5 JHCT056.02.008 Cable pressing block 1
6 JHCT084.01.025 12 uF capacitance 1
7 JHCT055.01.001 Cable pressing block 1
8 JHCT078.02.018 Tapping screw 3
9 JHBZ031.02.016 Metal cover assembly | 1
9,1 GB93 4 Gasket 1
9,2 JHCT086.01.001 Yellow - green wire 1
9,3 JHCT041.02.027 Lug plate 1
9,4 GB862.2 4 Gasket 1
9,5 GB818 M4x8 Bolt 1
10 JHCT038.01.001 Corrugated washer 1
11 GB/T276 6201-2Z Bearing 2
12 JHCT023.01.437 Rotor 1
13 JHCT022.02.134 Stator 1
14 JHCT038.02.023 Washer 1
15 JHCT051.02.002 QOil seal o ring 3
16 JHCT042.01.006 Front bushing ring 1
17 JHCT051.01.052 Oring 1
18 JHCT025.01.094 Motor front cover 1
19 JHCT051.01.010 Oring 1
20 JHCT036.02.019 Guide sleeve 1
21 JHCT038.02.005 Adjustable washer 1
22 JHCT009.03.186 Impeller 1
23 GB6182 M8 Nut 1
24 JHBZ029.01.039 Main pump housing 1
assembly
25 JHBZ032.01.006 Joint assembly 1
26 JHCT078.02.047 Tapping screw 4
27 JHCT051.01.015 Oring 1
28 JHBZ026.01.038 Base components 1
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POS PART NUMBER DESCRIPTION NUM
29 GB845 ST4.2x18-F Cross head tapping 3
screw
30 GB845 ST4.2%24 Cross head tapping 1
screw
31 JHCT041.05.031 Ground cover 1
32 JHCT041.01.001 Nylon safety wire 2
pressing cap
32 JHCT041.01.003 Nylon safety wire 3
pressing cap
33 JHCT085.01.001 Tie 1
34 JHCT078.02.021 Tapping screw 1
35 JHCT051.01.079 Oring 1
36 JHCT032.04.058 Sand prevention ring 1
37 JHCT043.04.014 Ring gasket 1
38 JHCT032.06.012 Rubber plug 1
JHCT105.01.001 Motor oil 0,012
JHCT105.01.013 White oil 2.5ML
8.4 TROUBLESHOOTING
DANGER ! Risk of injury due to electric shock, fire and/or
serious injury. Warning ! Before any trouble shooting, switch
off the product and keep other person away.
Problems Probable causes Solutions (T

required

The pump is not
starting

- There is no electric current
- The floater switch is in
the low position (current
switched off)

- The floater mechanism is
blocked.

- Ensure that the electric
current is on.
- Raise the floater
- Shake the floater
- Check the water height

No qualification
required

The pump is not
draining

- The intake pipe is clogged
-The outlet pipe is clogged
- The turbine is blocked
- Presence of an air bubble

- Clean the intake pipe
- Clean the pipe
- Disassemble the base and
clean the turbine
- Tilt the pump to let out the
air bubble then put it back in
vertical position

No qualification
required
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Qualification

Problems Probable causes Solutions .
required

- Check there is no foreign

the high position object which could block the

The pump is not “The ﬂoatgr n?echanism is floater and put the floater back | No qualification
stopping blocked in low position required

’ - Shake the floater

- The floater is blocked in

- The draining pipe diameter
is not suitable
The flowis not | -The intake pipe is clogged
suitable - The outlet pipe is clogged
- The turbine is blocked

- Replace the tube (40mm hose
is recommended)
- Clean the pipe or intake pipe
- Disassemble the base and
clean the turbine

No qualification
required

- Use instructions have not

been followed - Check for the depth of
- The motor automatically submersion.
The pumpA swﬂcheﬁ to .safety p95|t|on - Replace t.he plpe.followmg No qualification
stops for a brief - The pipe is not suitable use instructions required
moment - The water is too hot. The - Check that the water q
overheat protection device temperature remains under
is stopping the pump 35°C.
8.5 FATAL CIRCUMSTANCES

Problems Action
Power consumption too high Stop use and contact authorized service center
Performance reduced Contact authorized service center
Leakage of the motor housing Stop use and contact authorized service center

9. END OF LIFE

must be collected separately and disposed of at collection points provided for this purpose.

ﬁ Electrical products should not be discarded with household products. Used electrical products
Talk with your local authorities or dealer for advice on recycling.

10. WARRANTY

10.1 OUR WARRANTY

STERWINS products are designed according to the highest quality standards for products intended for
the consumer market. This sale warranty covers a period of 3 years as of the date of purchase of the
product. This warranty covers all defects in materials and workmanship: missing parts and elements,
and damage occurring under normal use circumstances. Repair and replacement of parts do not lead
to an extension of the initial warranty period. You must be able to provide proof of the purchase for this
product and the date of purchase. Warranty coverage is limited to the value of this product.
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10.2 WARRANTY EXCLUSIONS

This warranty does not cover problems nor incidents resulting from incorrect use of the product.
The following items are not covered by warranty :

- The product have been used incorrectly; or

- Damage occurring upon transporting or setting up this product; or

- Repairs and/or change of parts carried out by a third party; or

- Damage resulting from non-compliance with the safety and usage instructions; or

- The product have been disassembled or opened; or

- The product has been used for professional purpose; or

-The product has been exposed to a temperature out of the range specified in chapter "storage"

The product must be used under normal usage circumstances, and for non-professional purposes.
Therefore, excluded from this warranty are products used by gardening companies, local authorities, as
well as companies offering paid rentals or free loaning of equipment.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Sterwins dealer. In most cases,

the Sterwins dealer will be able to solve the problem or correct the defect. Keep your invoice or your
receipt: these documents will be requested upon processing any claims.

183

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

11.CE DECLARATION OF CONFORMITY

We : ADEO Services
135 Rue Sadi Carnot
CS 00001 59790 Ronchin, France

Declare that the product
Evacuation pump 2in 1 500W
500 CDW-3

meets the requirements of the following Council directives:

Low Voltage Directive2014/35/EU
Electromagnetic Compatibility Directive 2014/30/EU
ROHS Directive(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU

and conforms to the following norms:

EN 60335-1: 2012+A11+A13
EN 60335-2-41 : 2003+A1+A2
EN 62233 :2008

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013

EN 62321-1:2013
EN 62321-2:2014
EN 62321-3-1:2014
EN 62321-4:2014
EN 62321-5:2014
EN 62321-6:2015
EN 62321-7-1:2015
EN 62321-7-2:2017
EN 62321-8:2017

Serial No : Please refer to the back cover page
and rating label of machine

Signed in Shanghai 15/11/2019

Richie PERMAL

Supplier Quality Leader

Authorized representative of Julien Ledin, ADEO Quality Leader

ADEO Services 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
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4.5
AUTO
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Q‘ Ce produit se recycle,
s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

@ Ceproduit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Siya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto é reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd o mpoidv ivar avakukAwatpo. EQv dev pmopei miéov va xpnotpomotnBei, petapépete Ty o€ KAmolo kEVTpo avakUkAweng
AMOPPIPHATWV.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbiérki odpadow.

@ 307 npoayKT MoXeT NepepabaTbiBatbCs. ECNN 0H GonbLue He NpurofieH Ans Nonb30BaHIs, CAAiiTe €ro B yTUIN3ALUOHHIi
LieHTP.

@ byn eHim KaiiTa eHAeyre kenefi. OHbl api KonaaHyra GONMANTbIH XaFAANA], OHbI KANTa ORAENTIH
OpTaNbIKKA TanCbIpybIHbI3AbI 6TIHEMI3

@ Leii npopykT Moxe nepepobaaTUcA. KL BOHO Ginblue He C NPUAATHe ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3haiiTe fioro B yTuni3aviiiuii
LieHTp.

@ Aceast produs este reciclabil. Dacd nu mai poate ti folosit, va rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a deseurilor.

@ This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

CEl &
@ =

L o e e e e |

* Garantie 3 ans / 3 anos de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 anni /
Eyyonon 3 etwv / Gwarancja 3-letnia / lfapanTvia 3 ropa / Keninaik 3 xbin / lapaxTia 3
pokis / Garantie 3 ani / 3-year guarantee

Adeo Services - 135, rue Sadi Carnot - €5 00001 59790 - RONCHIN- VImnopTTaywbi/TayapabiH canacsl 60MblIHIWA

France Hapa3biNbIKTapAbl Kabbingayra eKinerti Tynfa :
" Jlepya MepneH Kasakcran» XILC Kasakcran

108 ﬁTepya M‘;‘;"e” y?”f'"oa:ém - Pecny6nukachl,050000, Anmarbi k., Konaes

BRI A LT U AR Keweci, 77, «ParkView» B0, 6., 07-keHce

i

npeteazmrm o KauecTBy TOBapa :
Ha TepuTopuy Poccuiickoit 000 «JIEPYA MEPJIEH
BOCTOK», 141031, MO, r. Mbimuwyu, OcTawukoBckoe wocce, a.1, P

1
npeteazvﬂn no KauectBy ToBapa:000 «/lepya Mepnen ben»,
220020, Pecny6nuka benapycb, ropos MuHck, npocnekt
To6eavTeneit, 100, o¢uc 503




